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ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σιαμάνης παρών. Ο κ. Τράκας. Ο κ. Υφαντής παρών. Η κα Γκούμα 
παρούσα. Η κα Παρίση μόλις προσήλθε. Ο κ. Βαλυράκης. 
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Βεντουζά.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Παρούσα. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Σουρανή. Η κα Παγώνη. 
ΠΑΓΩΝΗ: Ναι. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Νικάκη. 
ΝΙΚΑΚΗ: Παρούσα. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρουφογάλη. 
ΡΟΥΦΟΓΑΛΗ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λινάκης που είναι δικαιολογημένος. Τσενεμπής παρών. Ο κ. 
Πουρσαϊτίδης;  
ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Οικονόμου. Ο κ. Νομικός. 
ΝΟΜΙΚΟΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μάγκος. Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γλύτση απούσα. Ο κ. Αυγερινός απών. Ο κ. Σκάρλος. Ο κ. 
Λινοξυλάκης. Ο κ. Ρεκλείτης. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ρεμούνδος. Ο κ. Καρανικόλας απών. Ο κ. Κουκής παρών απ’ ό,τι 
είδα. 
 Και είναι και η Αντιπρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Νέων η κα Τσιμιδάκη.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι και ο κ. Ανδριτσάκης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων, η κα 
Πετροπούλου, η οποία είναι η Γραμματέας, ο κ. Πουρνάρας, η κα Ζέππου και η κα Τσιμιδάκη 
η οποία είπε προηγουμένως, από το Συμβούλιο Νέων. Μπορούμε να ξεκινήσουμε. 
 Ο Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Να ξεκινήσω εκφράζοντας και από αυτό εδώ το 
βήμα τα συλλυπητήριά μου στον Κυριάκο τον Λινάκη, το δημοτικό σύμβουλο, για την 
απώλεια, τον άδικο χαμό της πολυαγαπημένης μας Τατιάνας και θα ήθελα να ξεκινήσω τις 
ανακοινώσεις με τα έργα που έχουμε προωθήσει το τελευταίο διάστημα για την αναβάθμιση 
της σχολικής στέγης. 
 Θα ήθελα λοιπόν να ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο ότι εγκρίθηκε η πρόταση 
του Δήμου μας για την ενεργειακή αναβάθμιση του 1ου Γυμνασίου Χολαργού, στα πλαίσια 
του προγράμματος «Ενεργώ» του ΠΕΠ Αττικής. Στο συγκεκριμένο σχολείο λοιπόν θα 
αναβαθμίσουμε το σύστημα ψύξης-θέρμανσης με την προμήθεια και εγκατάσταση αντλιών 
θερμότητας, θα αντικατασταθεί το σύνολο των λαμπτήρων, θα εγκατασταθούν 
κλιματιστικά και θα προχωρήσουμε στη θερμομόνωση του δώματος. Επιπλέον, θα 
εγκατασταθεί σύστημα ενεργειακής παρακολούθησης του φωτισμού και της θέρμανσης και 
με τις συγκεκριμένες παρεμβάσεις το κτίριο, το οποίο σήμερα κατατάσσεται στην 
ενεργειακή κατηγορία Ε θα αναβαθμιστεί στην κατηγορία Β+.  
 Η χρηματοδότηση όλων των παρεμβάσεων θα γίνει από την Περιφέρεια Αττικής, από 
το ΕΣΠΑ νομίζω ότι είναι, 520.000 είναι το μέγιστο ποσό της χρηματοδότησης. Ο 
προϋπολογισμός του έργου είναι συν 49.967,95 από ιδίους πόρους. Βεβαίως, θεωρούμε 
ότι μετά από τη διαγωνιστική διαδικασία ενδεχομένως να μην χρειαστεί να βάλουμε 
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καθόλου ιδίους πόρους. Ο διαγωνισμός προβλέπεται να ξεκινήσει μέχρι τα τέλη Μαΐου.  
 Επιπλέον, στο πρόγραμμα Μαριέττα Γιαννάκου μας έγινε επιβεβαίωση ότι αυτό το 
καλοκαίρι θα γίνουν εργασίες στο 2ο Γυμνάσιο Χολαργού, έργα προϋπολογισμού 322.000 
ευρώ και συγκεκριμένα θα γίνουν χρωματισμοί εσωτερικών και εξωτερικών χώρων του 
σχολείου, ανάπλαση αύλειων χώρων, ανακατασκευή τουαλετών όπου χρειάζεται στο 
σχολείο, θα ενισχυθεί η προσβασιμότητα και η εγκατάσταση του αναδόχου θα γίνει μετά 
τη λήξη των μαθημάτων στα τέλη Ιουνίου. 
 Τέλος, έχουν ολοκληρωθεί, όπως γνωρίζετε από άλλη ανακοίνωση, οι μελέτες για 
την κατασκευή του 6ου Δημοτικού Σχολείου Χολαργού στην οδό Κλειούς, έχουμε ήδη 
ωριμάσει τις διαδικασίες. Νομίζω ότι βρισκόμαστε πολύ κοντά στην ανακοίνωση  για τη 
χρηματοδότηση του έργου και θέλουμε να πιστεύουμε ότι μέχρι τέλος του ’26 θα έχει 
προχωρήσει η δημοπράτηση του έργου. 
 Παράλληλα, όπως ήδη γνωρίζετε τρέχουν και έργα συντήρησης για τις υποδομές 
των σχολείων. Ήδη έχουμε υπογράψει για τη Δευτεροβάθμια Σχολική Επιτροπή και 
αναμένουμε για την Πρωτοβάθμια.  
 Θέλω να ενημερώσω ότι ο σχεδιασμός μας για την ανάπλαση της πλατείας Κύπρου 
προχωράει, μάλιστα η συμμετοχή που είχαμε μέσω του ερωτηματολογίου που 
ανακοινώσαμε ήδη έχουμε πάνω από 250 συμπολίτες μας που συμμετείχαν στη 
διαβούλευση. Η διαβούλευση θα θυμίσω ότι ολοκληρώνεται τέλος του Απριλίου, την 1η 
Μαΐου συγκεκριμένα, θα ακολουθήσει η αποδελτίωση, η αξιολόγηση, η εκπόνηση της 
μελέτης από την Τεχνική Υπηρεσία έτσι ώστε να καταθέσουμε στο Πράσινο Ταμείο για 
χρηματοδότηση του έργου.  
 Αφού ολοκληρωθεί η διαβούλευση της πλατείας Κύπρου, όπως είχαμε ανακοινώσει 
και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, θα τεθεί σε διαβούλευση το σύστημα 
ελεγχόμενης στάθμευσης. Ήδη μας έχει παραδοθεί η μελέτη. Νομίζω είναι πολύ σημαντικό 
να ακούσουμε τις απόψεις των πολιτών και να έχουμε παραπάνω μία σφαιρική άποψη έτσι 
ώστε να μπορέσουμε να καταλήξουμε σε μία κανονιστική απόφαση και μέχρι τα τέλη του 
έτους να μπορέσουμε να ξεκινήσουμε τη λειτουργία του συστήματος.  
 Σήμερα στείλαμε στις δημοτικές παρατάξεις ολοκληρωμένη τη μελέτη και 
περιμένουμε και από αυτούς να τοποθετηθούν για το προτεινόμενο σύστημα ελεγχόμενης 
στάθμευσης.  
 Τέλος, θα ήθελα να ενημερώσω το σώμα, η τελευταία μου ανακοίνωση, ότι ήδη έχει 
τεθεί σε λειτουργία το σύστημα των ηλεκτρικών κοινόχρηστων ποδηλάτων. Η ανταπόκρισή 
του είναι ιδιαίτερα θετική, κάτι το οποίο αποτυπώνεται τόσο στην αξιολόγηση του 
συστήματος που γίνεται από τους χρήστες μέσα από την εφαρμογή, όσο και από τη 
συνεχώς αυξανόμενη χρήση τους.  
 Όσο περνάνε οι μέρες είμαι σίγουρος ότι θα δούμε περισσότερους χρήστες, θα 
αυξηθούν και τα διαθέσιμα ποδήλατα ανά σταθμό, σύμφωνα πάντα με την πρόταση της 
αναδόχου εταιρείας και βεβαίως όλα αυτά νομίζω θα βοηθήσουν στο θέμα της 
μικροκινητικότητας και στην καθημερινότητα της ζωής των κατοίκων της πόλης. 
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Η Αντιδήμαρχος κα Παρίση.  
ΠΑΡΙΣΗ: Εγώ θα ήθελα την κατανόησή σας, κ. Πρόεδρε. Θα ήθελα να κάνω μία 
ενημέρωση για την πορεία της υλοποίησης των ψηφιακών δράσεων του Δήμου.  
 Το έργο εξελίσσεται σύμφωνα με το σχεδιασμό, ωστόσο έχουμε προκρίνει κάποιες 
δράσεις, οι οποίες αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε στάδιο πιλοτικής λειτουργίας και μετάβαση 
σε πλήρη λειτουργία με βάση το χρονοδιάγραμμα του έργου.  
 Έχει δοθεί αρχικά προτεραιότητα σε δράσεις που αφορούν τη διαχείριση των 
παιδικών σταθμών, καθώς και των δράσεων πολιτισμού και αθλητισμού και όπως έχει ήδη 
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ανακοινωθεί από το Δήμο οι αιτήσεις για το καλοκαιρινό καμπ θα γίνουν μέσα από την 
καινούρια εφαρμογή και μόνο ψηφιακά. Ήδη έχει επίσης ανακοινωθεί ότι οι εγγραφές για 
τη χρήση των γηπέδων τέννις ξεκίνησαν, ενώ από τις 11 Μαΐου του 2026 η κράτηση θα 
γίνεται αποκλειστικά μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας.  
 Στόχος είναι το Σεπτέμβριο να έχει ψηφιοποιηθεί πλήρως η λειτουργία του συνόλου 
των αθλητικών προγραμμάτων, η λειτουργία των πολιτιστικών τμημάτων που προσφέρει 
ο Δήμος μας, η λειτουργία της mobile εφαρμογής που θα δώσει τη δυνατότητα στους 
πολίτες να έχουν πρόσβαση από το κινητό τους σε μια σειρά λειτουργιών που αφορούν στη 
συμμετοχή τους στα αθλητικά και πολιτιστικά τμήματα του Δήμου.  
 Παράλληλα, είναι σε εξέλιξη η δράση διαχείρισης του δημοτικού στόλου οχημάτων. 
Η εγκατάσταση της πλατφόρμας αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του Μαΐου και στη 
συνέχεια θα ξεκινήσει και η αντικατάσταση των συσκευών τηλεματικής, καθώς και η 
λειτουργία της mobile εφαρμογής. Συνεπώς, βρισκόμαστε πριν την πλήρη επιχειρησιακή 
επέκταση και αξιοποίηση του συστήματος.  
 Επιπλέον στη β’ φάση του έργου προγραμματίζεται η εγκατάσταση συστημάτων 
τηλεϊατρικής στα Δημοτικά Πολυιατρεία, η εγκατάσταση της πλατφόρμας διαχείρισης 
αστικού πρασίνου και κοινοχρήστων χώρων και η ψηφιοποίηση της Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης.  
 Για τις συγκεκριμένες δράσεις έχει ήδη ολοκληρωθεί η μελέτη εφαρμογής, έχει γίνει 
η προεργασία και η αποτύπωση των δεδομένων και των αναγκών που θα καλύψουν οι 
συγκεκριμένες εφαρμογές και τον Οκτώβριο του 2026 θα έχουν τεθεί σε πλήρη λειτουργία.  
 Τέλος, εντός του καλοκαιριού θα πραγματοποιηθεί η αναβάθμιση της εφαρμογής 
διακίνησης εγγράφων του Δήμου μας, η εγκατάσταση της πλατφόρμας της ηλεκτρονικής 
τιμολόγησης, μία πλατφόρμα που θα διευκολύνει την καθημερινότητα των Οικονομικών 
Υπηρεσιών και θα εκκινήσουν και οι εργασίες διασύνδεσης δημοτικών κτιρίων και 
υποδομών με δίκτυα υψηλής ταχύτητας.  
 Σημειώνω ότι δεν καταγράφεται προς το παρόν απόκλιση από το χρονοδιάγραμμα, 
με εξαίρεση ίσως την ψηφιοποίηση των καταλόγων της Δημοτικής Βιβλιοθήκης, όπου 
υπάρχει καθυστέρηση λόγω της δυσκολίας μετάπτωσης των δεδομένων από το υφιστάμενο 
απαρχαιωμένο σύστημα.  
 Παράλληλα με όλες αυτές τις εφαρμογές τρέχουμε και το σχεδιασμό της κεντρικής 
ενιαίας πλατφόρμας, μιας σημαντικής για τη λειτουργία μας πλατφόρμας, που θα 
ενσωματώνει το σύνολο των ψηφιακών δεδομένων που συγκεντρώνει ο Δήμος. Αυτή τη 
στιγμή δουλεύουμε στα ζητήματα διαλειτουργικότητας με τις υφιστάμενες στο Δήμο 
εφαρμογές και στη συνέχεια θα διασυνδέσουμε και τα νέα συστήματα ώστε να 
συγκεντρώσουμε το σύνολο των δεδομένων σε μία ενιαία βάση. 
 Κλείνοντας θέλω να τονίσω ότι το ζητούμενο πλέον δεν είναι μόνον η ανάπτυξη των 
συστημάτων αλλά η πλήρης ενεργοποίησή τους και η ουσιαστική αξιοποίησή τους στην 
καθημερινή λειτουργία του Δήμου και στην εξυπηρέτηση των δημοτών. Σε αυτή την 
κατεύθυνση θα επικεντρωθεί η παρακολούθηση της επόμενης φάσης, στην ουσιαστική 
δηλαδή υιοθέτηση των νέων εφαρμογών από τις Υπηρεσίες του Δήμου και στην προώθηση 
της χρήσης τους από τους πολίτες.  
 Τέλος, θα ήθελα να ενημερώσω ότι στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης θα εκκινήσει 
το επόμενο διάστημα και η ψηφιοποίηση της ΥΔΟΜ, ένα σημαντικό έργο που θα 
διευκολύνει το έργο της Υπηρεσίας, αλλά θα επιταχύνει και τις παρεχόμενες στους πολίτες 
υπηρεσίες. Θα ψηφιοποιηθεί ένα μεγάλο μέρος των οικοδομικών αδειών του Δήμου μας 
έτσι ώστε να μην χρειάζεται να καταφεύγουμε στα αρχεία του κράτους στον Ασπρόπυργο, 
είτε στην ΥΔΟΜ Αγίας Παρασκευής, είτε ακόμα και στα αρχεία  της παλιάς Νομαρχίας 
Αθηνών προκειμένου να βρούμε σχέδια παλιών οικοδομικών αδειών. 
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 Τελείωσα κ. Πρόεδρε. Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σιαμάνης. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Προσήλθε ο κ. Τράκας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος κ. Σιαμάνης έχει το λόγο.  
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Καλησπέρα κι από μένα. Ενόψει της αντιπυρικής περιόδου που ξεκινάει την 
Παρασκευή 1η Μαΐου, όλοι γνωρίζουμε ότι ο Δήμος μας είναι από τις περιοχές με έντονο 
πράσινο, ρεματιές και μεγάλες εκτάσεις οικοπέδων. Αυτή η ομορφιά όμως εγκυμονεί και 
υψηλό κίνδυνο πυρκαγιάς.  
 Με το Ν. 5281/2026 Ενεργή Μάχη, του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, το πλαίσιο των υποχρεώσεών μας γίνεται πιο αυστηρό, πιο ξεκάθαρο και με 
μηδενική ανοχή στην αμέλεια.  
 Ως Αντιδήμαρχος θέλω να είμαι απόλυτα σαφής. Καλούμε όλους τους ιδιοκτήτες, 
μισθωτές νομής και επικαρπωτές οικοπέδων και ακάλυπτων χώρων να προσέξουν. Η 
προθεσμία για τον καθαρισμό και την υποβολή δήλωσης ξεκίνησε την 1η Απριλίου και λήγει 
στις 15 Ιουνίου του 2026. Δεν αρκεί να καθαρίσουμε. Είναι υποχρεωτική και η ηλεκτρονική 
υποβολή δήλωσης στην πλατφόρμα akatharista.apps.gov.gr ή εναλλακτικά στο ΚΕΠ ή 
στην Πυροσβεστική. Και βεβαίως η καθαριότητα πρέπει να διατηρείται καθ’ όλη τη διάρκεια 
της αντιπυρικής περιόδου, δηλαδή από 1η Μαΐου έως 31 Οκτωβρίου.  
 Ως Δήμος εφόσον προβούμε σε αυτεπάγγελτο καθαρισμό η δαπάνη βαρύνει εξ 
ολοκλήρου τον υπόχρεο πλέον των προστίμων.  
 Αγαπητοί συνάδελφοι, δεν είμαστε εδώ για να τιμωρήσουμε. Είμαστε εδώ για να 
προστατεύσουμε ζωές, περιουσίες και το φυσικό μας περιβάλλον. Ο καθαρισμός δεν είναι 
γραφειοκρατία, είναι αυτοπροστασία και πάνω σ’ αυτό θέλω να ευχαριστήσω και την 
Υπηρεσία Πρασίνου και τον Αντιδήμαρχο τον Θοδωρή τον Πουρσαϊτίδη, γιατί ήδη έχουν 
ξεκινήσει τις αποψιλώσεις στα σημεία που είναι μέσα στο Δήμο μας. Τους ευχαριστώ πολύ.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Προσήλθε ο κ. Μάγκος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Βεντουζά έχει το λόγο για δύο λεπτά.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Καλησπέρα κι από μένα. Να πω κι εγώ συλλυπητήρια στον αγαπητό Κυριάκο 
για τον θάνατο της γυναίκας του, της αγαπητής Τατιάνας. Η ζωή είναι έτσι, χαρές και λύπες 
και να ευχηθώ στην κα Παγώνη και στον Γιώργο τον Ρεμούνδο χρόνια πολλά για τη γιορτή 
τους. 
 Ήθελα λοιπόν να κάνω μία ανακοίνωση. Ότι στις 6 του μηνός, 6/5, ημέρα Τετάρτη, 
στο ΚΑΠΗ Χολαργού, Αγαμέμνονος 4, θα κάνουμε την καθιερωμένη γιορτή για το Πάσχα 
και θα ήταν χαρά μας όποιος θέλει να είναι μαζί μας. 
 Σας ευχαριστώ. Ζητώ συγγνώμη, και ο Γιώργος ο Μάγκος. Χρόνια πολλά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου έχει το λόγο.  
ΣΙΩΤΟΥ: Τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια και από εμάς στον Κυριάκο για την απώλεια της 
συζύγου του και να κάνω μια ανακοίνωση τώρα. 
 Απευθυνόμενη στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου αλλά και στον Δήμαρχο 
ως Πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής, θα θέλαμε να επανέλθουμε στο θέμα των 
εισηγητικών εγγράφων που συνοδεύουν τις αντίστοιχες συνεδριάσεις. Έχουμε στείλει και 
εγγράφως δύο φορές και έχει πρωτοκολληθεί και τις δύο φορές το αίτημά μας για αποστολή 
εισηγήσεων μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, όπως άλλωστε ορίζει και ο νόμος, για την 
ενημέρωση των μελών των δύο οργάνων. 
 Η αναβαθμισμένη πλατφόρμα, για την οποία δαπανήθηκε δημόσιο χρήμα, δεν 
διευκολύνει στη λήψη των αρχείων και χρειάζεται περισσότερος χρόνος από πριν και 
άσκοπες μπρος πίσω κινήσεις για τη λήψη. Είναι σαφές ότι η νέα μορφή του e-dimotikos 
εκτός του ότι αλλάζει συνεχώς τρόπο λειτουργίας και λήψης, όχι μόνο δεν παρουσίασε 
βελτίωση ως όφειλε αλλά είναι αισθητά χειρότερη. Θα έπρεπε έτσι κι αλλιώς μια τέτοια 
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διαδικασία εργασίας και δαπάνης να έχει προχωρήσει μετά από διαβούλευση με τους 
χρήστες, μιας και καθώς φαίνεται δεν γνωρίζατε, ούτε είχατε κάποιο πλάνο για πραγματική 
και υπαρκτή αναβάθμιση. Στην εποχή της ψηφιακής λειτουργίας, ακούσαμε τόσα πριν, δεν 
είναι δυνατόν να βιώνουμε τέτοια υποβάθμιση και όπως πρότειναν και μέλη της δικής σας 
παράταξης και συγκεκριμένα μάλιστα μια ωραία πρόταση από τον κ. Βαλυράκη, με ένα 
download θα έπρεπε όλοι να λαμβάνουμε τα αρχεία και όχι να πρέπει να μπαινοβγαίνεις 
στις σελίδες με άσκοπες επαναλήψεις και σκεφτείτε ότι είναι πολλά τα θέματα ειδικά στη 
Δημοτική Επιτροπή, για κάθε θέμα πολλαπλά εσωτερικά.  
 Αιτούμαστε λοιπόν για άλλη μια φορά και κακώς δεν λάβατε υπόψη το αίτημά μας 
εδώ και ένα τουλάχιστον μήνα που πρωτοαναφερθήκαμε σε αυτό, για αποστολή των 
αρχείων με μέιλ και μιας και δεν αντιλαμβάνεστε πόσο σημαντικό είναι όταν δαπανάτε 
δημόσιο χρήμα αυτό να λειτουργεί πραγματικά αναβαθμιστικά και έχοντας λάβει υπόψη 
την διευκόλυνση των χρηστών, θα καταθέσουμε εδώ και επισήμως το αίτημά μας για να 
μας αποσταλεί ο ανάδοχος του έργου, το ποσό που συνολικά θα δαπανηθεί για την 
ιστοσελίδα και το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης. Αυτό βάλτε το ως γραπτό αίτημά μας 
πρωτοκολλημένο σήμερα.  
 Ευχαριστώ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά να πω ότι θα απαντήσουμε γραπτά, κα Σιώτου, στο αίτημά σας. 
Βεβαίως τώρα δεν είμαστε στις ερωτήσεις, άρα δεν καταλαβαίνω με ποια διαδικασία 
καταθέτετε γραπτό αίτημα τώρα που συζητάμε.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Προσήλθε η κα Γλύτση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Νομικός έχει το λόγο. 
ΝΟΜΙΚΟΣ: Καταρχήν, να εκφράσω τα θερμά μου συλλυπητήρια για τον αδόκητο θάνατο 
της αειμνήστου συζύγου του Κυριάκου Λινάκη, γεγονός το οποίο μας συγκλόνισε όλους.  
 κ. Πρόεδρε, η παράταξή μας υπερασπίζεται πάντοτε την ταυτότητα και την 
πολιτιστική κληρονομιά και των δύο Δημοτικών Ενοτήτων του Δήμου μας. Αντίθετα, σε 
πλήρη αποποίηση ευθύνης για την πολιτιστική κληρονομιά του Παπάγου προχώρησε η 
Δημοτική Αρχή, παραδεχόμενη την αδυναμία της να διασώσει το ιστορικό μέγαρο 
«Αλέξανδρος».  
 Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ο Δήμαρχος πρακτικά ομολόγησε ότι το 
ιστορικό μέγαρο «Αλέξανδρος» δεν αποτελεί προτεραιότητα για τη Διοίκησή του και 
απαντώντας στην σχετική ερώτηση του επικεφαλής της παρατάξεώς μας κ. Οικονόμου, 
ουσιαστικά απέκλεισε την αξιοποίηση του κτιρίου από το Δήμο, ευχόμενος την ανάληψή 
του από ιδιώτη.  
 Η δωδεκαετής κωλυσιεργία της Δημοτικής Αρχής είχε ως αποτέλεσμα να εκτοξευθεί 
το κόστος ανακατασκευής του κοσμήματος αυτού της οδού Εθνικής Αμύνης. Την ώρα 
μάλιστα που δηλώνει ότι δεν υπάρχουν χρήματα για τον «Αλέξανδρο», η διοίκηση βρίσκει 
με ευκολία κονδύλια για έργα αμφίβολης χρησιμότητας, όπως εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ 
για προβληματικούς κόμβους και πλαστικά κολωνάκια σε έναν ποδηλατόδρομο φάντασμα. 
 Δεν βρίσκονται κονδύλια για τη σωτηρία του «Αλέξανδρου» τη στιγμή που η πόλη 
στερείται ένα σύγχρονο πολιτιστικό πολυχώρο, ενώ σε πολλούς ευρωπαϊκούς Δήμους 
αντίστοιχοι χώροι λειτουργούν επιτυχημένα ως μικρής κλίμακας πολιτιστικά κέντρα. 
 Δυστυχώς, έργα αμφίβολης αισθητικής προηγούνται της προστασίας της ταυτότητας 
του Παπάγου.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Νομικέ, κλείστε, δεν είναι για … Τα προ ημερησίας διατάξεως είναι για 
ανακοινώσεις σε επείγον. Δεν είναι αυτό θέμα.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: κ. Πρόεδρε, θα ολοκληρώσω την ανακοίνωσή μου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι είπες, κ. Κούκη; 
ΚΟΥΚΗΣ: Παρακαλώ μη διακόπτετε στην ανακοίνωση. Δεν διακόψατε σε καμία άλλη. Μη 
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διακόπτετε, σας παρακαλώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σοβαρά; Βοηθός του κ. Νομικού είσαι ή δικός μου; 
ΚΟΥΚΗΣ: Μόλις δεν βολεύει μία ανακοίνωση, διακόπτουν όλοι; Παρακαλώ πολύ, να 
κρατήσουμε την αντικειμενικότητα και τη δημοκρατία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Νομικέ.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Κανονικά θα έπρεπε να την επαναλάβω την ανακοίνωση γιατί διακόψατε στη 
μέση.  
ΠΑΓΩΝΗ: Ως τι μιλήσατε εσείς κ. Κουκή, τώρα;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για δύο λεπτά είναι οι ανακοινώσεις. Λοιπόν, συνεχίστε κ. Νομικέ και κλείστε.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Εν πάση περιπτώσει, το ζητούμενο είναι και σ’ αυτή την περίπτωση ότι ως 
φαίνεται έργα αμφίβολης αισθητικής προηγούνται της προστασίας της ταυτότητας του 
Παπάγου. Και η παραχώρηση, η λύση του ιδιώτη που ονειρεύονται ορισμένοι, θα 
προκαλέσει και κυκλοφοριακό χάος και ελάττωση θέσεων στάθμευσης και αλλοίωση του 
χαρακτήρα της γειτονιάς.   
 Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω και όλα τα στελέχη της παράταξης που 
δούλεψαν και για την ανακοίνωση και για το δελτίο τύπου της παράταξης, τους κ. 
Γεωργακόπουλο, Κορκόβελο και Αργυροπούλου και θα τελειώσω λέγοντας ότι ως παράταξη 
ταυτιζόμαστε απόλυτα και επαναλαμβάνουμε τη δήλωση του Δημήτρη Οικονόμου, ο οποίος 
ως επικεφαλής της Σύγχρονης Πολιτείας δήλωσε κατηγορηματικά ότι δεν θα σταματήσει 
να αγωνίζεται ώστε ο «Αλέξανδρος» να περιέλθει στην πόλη μας ως το πολιτιστικό κέντρο 
που αξίζουν οι δημότες Παπάγου-Χολαργού. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Νομικέ. Ο κ. Κουκής και τελειώνουμε τις ανακοινώσεις.  
ΚΟΥΚΗΣ: Ναι, Πρόεδρε, ευχαριστώ και θέλω να πω κάτι επί της διαδικασίας πρώτα.  
 Εγώ δεν έχω σκοπό και ξέρετε δεν θέλω… και με την προεδρία σας και σέβομαι και 
τα χρόνια σας που είστε και στα έδρανα αυτά, όμως θα πρέπει να μας πείτε πώς θα κάνουμε 
το συμβούλιο. Ο Δήμαρχος παρεμβαίνει στις ανακοινώσεις. Πού το λέει αυτό; Δεν 
δικαιούται. Διακόπτετε τον ομιλητή. Μετά θα διακόψετε και μένα αν πω κάτι που δεν 
αρέσει. Πρέπει να δούμε πώς θα κάνουμε το συμβούλιο. Ειλικρινά, σας παρακαλώ πολύ, 
κρατήστε το λίγο κι εσείς. Το κατανοώ, θα σας βοηθήσουμε κι εμείς. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώστε με την ανακοίνωση. 
ΚΟΥΚΗΣ: Ακόμα δεν έχω ξεκινήσει.  
 Λοιπόν, καταρχάς κι εγώ να πω τα συλλυπητήρια στον αγαπητό συνάδελφο Κυριάκο 
Λινάκη για την αγαπημένη του σύζυγο, για την απώλειά της και φίλη όλων μας, την 
αγαπητή Τατιάνα και να προχωρήσω κι εγώ στην ανακοίνωσή μου, που έχει σχέση με το 
κτίριο «Αλέξανδρου».  
 Πρόσφατα πληροφορηθήκαμε ότι πρόκειται να μισθωθεί σε ιδιώτη το εμβληματικό 
κτίριο της Κοινότητας Παπάγου που στεγάζεται επί σειρά ετών ο κινηματογράφος 
«Αλέξανδρος» και ο οποίος βρίσκεται σε πλήρη εγκατάλειψη εδώ και χρόνια.  
 Το ότι θα μισθωθεί ο πολυχώρος του κινηματοθέατρου είναι ευχάριστο για το 
Μετοχικό Ταμείο Στρατού και τον ιδιώτη που θα το αναλάβει. Δυσάρεστο όμως είναι για 
την πόλη μας που έχασε μια ευκαιρία να αποκτήσει ένα σύγχρονο πολιτιστικό κέντρο στην 
καρδιά της Κοινότητας Παπάγου που θα χαίρονταν τα σχολεία, οι σύλλογοι και οι φορείς 
της πόλης.  
 Το 2019 είχα προτείνει να συνταχθεί ένα ολοκληρωμένο επιχειρησιακό σχέδιο ως 
προς τη χρήση του ακινήτου και να κατατεθεί ολοκληρωμένη πρόταση συνεργασίας στο 
Μετοχικό Ταμείο Στρατού, στο πλαίσιο δημιουργίας συνεργειών για την από κοινού 
αξιοποίηση του ακινήτου.  
 Σε μία εκτεταμένη περίοδο ανάπτυξης και πόρων από το 2000 έως σήμερα, όπου οι 
συνέργειες δημοσίων φορέων με πρόσβαση σχημάτων σε χρηματοδοτήσεις από τα 
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προγράμματα ΕΣΠΑ και το Ταμείο Ανάκαμψης, ο Δήμος μας βρέθηκε πίσω από τις εξελίξεις 
και απέτυχε να πετύχει μια συνεργασία με τον ιδιοκτήτη του ακινήτου, με αποτέλεσμα να 
οδηγηθεί ο ιστορικός «Αλέξανδρος» σε ξένα χέρια και η πόλη να ζημιωθεί σημαντικά από 
την επιπλέον ηχορύπανση και τα οχήματα που θα επιβαρύνουν το σημείο αυτό σε λίγο 
καιρό.  
 Μάλιστα, στην τελευταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ο κ. 
Αποστολόπουλος χαρακτήρισε ως υπερβολική την δαπάνη του 1 εκατομμυρίου ευρώ που 
αφορά το κόστος ανακατασκευής του κινηματογράφου. Ως απάντηση στα λεγόμενα του 
Δημάρχου εγώ θα έλεγα ότι υπερβολική είναι η δαπάνη των 5 εκατομμυρίων ευρώ που 
προτείνει ο Δήμαρχος να γίνει φέτος για την ανακατασκευή του παράδρομου της 
Μεσογείων, έργο που αφορά περισσότερο τους επισκέπτες στο Δήμο παρά τους μόνιμους 
κατοίκους.  
 Επίσης, υπερβολική θα χαρακτήριζα και την υπέρογκη σύμβαση των 10 
εκατομμυρίων ευρώ που υπέγραψε ο Δήμαρχος για τον οδοφωτισμό της πόλης. 
 Συνεπώς και σύμφωνα με τις παραπάνω δαπάνες που έχει εγκρίνει ο Δήμαρχος κατά 
τη θητεία του, η δαπάνη του 1 εκατομμυρίου ευρώ που χρειάζεται σήμερα το κτίριο για τη 
δημιουργία ενός μεγάλου, σύγχρονου πνευματικού και πολιτισμικού χώρου που θα 
ωφελήσει το σύνολο των κατοίκων της πόλης, μόνο ως υπερβολή δεν θα έπρεπε να 
χαρακτηριστεί.  
 Προτεραιότητά όμως όπως φαίνεται είναι η εκτέλεση πολυδάπανων έργων χωρίς 
αισθητικό και κοινωνικό αποτύπωμα, αγνοώντας επιτακτικά τις ανάγκες των κατοίκων και 
τη σημαντική ιστορία της περιοχής του Παπάγου. 
 Σας ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς ευχαριστούμε, κ. Κουκή. Και μπαίνουμε στην ημερήσια διάταξη.  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ερώτηση μπορώ να κάνω;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, οι ερωτήσεις είναι στο τέλος της συνεδρίασης.  
 

ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ. 
 
Αίτημα του Συλλόγου Εργαζομένων Δήμου Παπάγου-Χολαργού, για έκδοση 
ψηφίσματος ενάντια στο προσχέδιο Νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών, με θέμα 
«Διαδικασία στελέχωσης για την κάλυψη αναγκών των Βρεφονηπιακών και 
Παιδικών Σταθμών και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης των ΟΤΑ Α’ και Β’ 
βαθμού και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου αυτών». 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανδριτσάκης έχει το λόγο, Πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων.  
ΑΝΔΡΙΤΣΑΚΗΣ: Καλησπέρα. Ξεκινώντας θα ήθελα να εκφράσω κι εγώ εκ μέρους του 
συλλόγου εργαζομένων τα συλλυπητήρια στον κ. Λινάκη για την απώλειά του, γιατί νομίζω 
ότι αυτά είναι τα πιο σοβαρά και ουσιαστικά. 
 Εν πάση περιπτώσει, καταθέτοντας το αίτημα για έκδοση ψηφίσματος την 
προηγούμενη βδομάδα, τα γεγονότα μας πρόλαβαν λίγο. Τι εννοώ. Την Παρασκευή μετά 
την κινητοποίηση των εργαζομένων των Παιδικών Σταθμών κυρίως και τη συνάντηση που 
είχε η Ομοσπονδία με την ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, αυτό το προσχέδιο νόμο το 
Υπουργείο το απέσυρε. 
 Παρ’ όλα αυτά, εμείς θέλουμε, ζητάμε μία ομόφωνη, ένα ομόφωνο ψήφισμα κατά 
του νομοσχεδίου αυτού που ετοίμαζε η κυβέρνηση και υπέρ της μονιμότητας της εργασίας 
των εργαζομένων σε όλες τις κοινωνικές δομές των Δήμων, γιατί ενόψει της καινούριας 
διαπραγμάτευσης και συνάντησης που θα έχει η Ομοσπονδία με την ηγεσία του Υπουργείου 
Εσωτερικών.  
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 Αν θέλετε να σας διαβάσω και το τέτοιο, το έχετε λάβει μάλλον αλλά να σας το 
διαβάσω κι εγώ. 
 Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εργαζομένων του Δήμου Παπάγου-Χολαργού κατόπιν 
ομόφωνης απόφασής του ζητά από το Δημοτικό Συμβούλιο με το παρόν αίτημα την έκδοση 
ψηφίσματος ενάντια στο προσχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών και την στήριξη 
των κοινωνικών δομών του Δήμου και τη διασφάλιση παραμονής όλων των εργαζομένων. 
 Στις τάξεις των εργαζομένων που απασχολούνται στις κοινωνικές δομές του Δήμου 
μας μέσω ΕΣΠΑ, υπάρχει έντονη ανησυχία για το εργασιακό τους μέλλον.  
 Το προσχέδιο νόμου που προωθεί το Υπουργείο Εσωτερικών για τις κοινωνικές δομές 
θέτει σε κίνδυνο το εργασιακό μέλλον των εργαζομένων που απασχολούνται με συμβάσεις, 
με αποτέλεσμα να υπάρχει έντονη ανησυχία.  
 Ο Σύλλογος Εργαζομένων Παπάγου-Χολαργού δηλώνει ότι βρίσκεται σε κατάσταση 
επαγρύπνησης καθώς συμμετέχει ενεργά σε όλες τις κινητοποιήσεις, ενώ στηρίζει με όλες 
του τις δυνάμεις τους συναδέλφους στο σύνολό τους. 
 Οι αλλαγές που προωθεί το Υπουργείο Εσωτερικών δεν επηρεάζουν μόνον τους 
ίδιους τους εργαζόμενους αλλά και τις οικογένειες που εξυπηρετούνται από τις κοινωνικές 
αυτές δομές. Θα πρέπει να γίνει αντιληπτό πως οι εργαζόμενοι, οι συγκεκριμένοι 
εργαζόμενοι απασχολούνται επί σειρά ετών με διαδοχικές ανανεώσεις συμβάσεων εργασίας 
καλύπτοντας στην πράξη πάγιες και διαρκείς ανάγκες των υπηρεσιών.  
 Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι που κρατούν όρθιες τις κοινωνικές δομές του Δήμου, 
εξακολουθούν να παραμένουν σε καθεστώς ομηρίας και εργασιακής αβεβαιότητας 
ανακυκλούμενοι από σύμβαση σε σύμβαση, παρά το γεγονός ότι καλύπτουν ουσιαστικές 
και διαρκείς ανάγκες του Δήμου. Η παρουσία τους είναι απολύτως αναγκαία για την 
εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία των δομών, διασφαλίζοντας την απρόσκοπτη λειτουργία 
των δομών, παρέχοντας ποιοτικές υπηρεσίες προς όφελος των δημοτών. 
 Σε περίπτωση ενδεχόμενης απόλυσης των εργαζομένων αυτών ή μείωση των 
ημερών εργασίας τους, θα προκύψει άμεσος και σοβαρός περιορισμός στη λειτουργία των 
δομών, γεγονός που θα επηρεάσει αρνητικά τόσο την τοπική κοινωνία όσο και την κάλυψη 
βασικών κοινωνικών αναγκών.  
 Το προσχέδιο νόμου να σας πω, έτσι, κάποια σημεία που προέβλεπε. Ήταν: 

Πρώτον, ότι οι εργαζόμενοι θα προσλαμβάνονται κατά προτεραιότητα μέσα από ένα 
ηλεκτρονικό γενικό κατάλογο υποψηφίων που θα δημιουργήσει η ΕΕΤΑΑ Α.Ε., κατόπιν 
πρόσκλησης ενδιαφέροντος και εφόσον κατέχουν τα απαιτούμενα προσόντα σύμφωνα με 
το Π.Δ. 85/22.  
 Δεύτερον, ο ηλεκτρονικός κατάλογος υποψηφίων δεν μπορεί να ισχύει για 
περισσότερο από δύο χρόνια. Μετά θα καταρτιζόταν νέος. Οι συμβάσεις θα είναι οκτάμηνης 
ή εντεκάμηνης διάρκειας, σε αντίθεση με τις συμβάσεις που είναι τώρα δωδεκάμηνες.  
 Εκτός από τις συμβάσεις πλήρους απασχόλησης θα υπάρχουν και συμβάσεις μερικής 
απασχόλησης. Η μισθοδοσία των εργαζομένων θα εξαρτάται αποκλειστικά από voucher. 
 Έκτον, οι προσλήψεις δεν θα γίνονται πριν το Νοέμβριο που σημαίνει εφόσον 
καταφέρουν να αναμορφωθούν οι προϋπολογισμοί των Δήμων και υπάρχουν οι ανάλογες 
πιστώσεις από τα voucher.  
 Για τους παραπάνω λόγους το Δ.Σ. του Συλλόγου Εργαζομένων του Δήμου 
Παπάγου-Χολαργού ζητά από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου μας να λάβει υπόψη του:  
 Πρώτον, την πολυετή και κρίσιμη προσφορά των εργαζομένων στις κοινωνικές 
δομές του Δήμου, το γεγονός ότι οι εργαζόμενοι αυτοί καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες των υπηρεσιών και την ανάγκη διασφάλισης της απρόσκοπτης λειτουργίας των 
κοινωνικών δομών προς όφελος των δημοτών.  
 Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εργαζομένων ζητά από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
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Παπάγου-Χολαργού να εκφράσει την αντίθεσή του στο προσχέδιο νόμου που προωθεί η 
κυβέρνηση και να εκδώσει ψήφισμα συμπαράστασης: 
 Πρώτον, τη στήριξη του αιτήματος για τη διασφάλιση της παραμονής όλων των 
εργαζομένων στις κοινωνικές δομές του Δήμου χωρίς όρους και προϋποθέσεις.  
 Δεύτερον, τη διεκδίκηση άμεσης νομοθετικής ρύθμισης για τη μετατροπή των 
συμβάσεων των εργαζομένων αυτών σε συμβάσεις αορίστου χρόνου, δεδομένου ότι 
καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.  
 Τρίτον, την απαίτηση για πλήρη και σταθερή χρηματοδότηση των κοινωνικών δομών 
από τον κρατικό προϋπολογισμό, ώστε να διασφαλίζεται η βιωσιμότητά τους και να μην 
εξαρτώνται από τα ευρωπαϊκά προγράμματα.  
 Τέταρτον, τη διασφάλιση της συνέχειας λειτουργίας όλων των κοινωνικών δομών 
(βρεφικοί σταθμοί, Κέντρα Νεότητας, κοινωνικό φαρμακείο κ.λπ.), χωρίς καμία διακοπή. 
 Πέμπτον, την αποστολή του ψηφίσματος στα αρμόδια Υπουργεία Εσωτερικών και 
Εργασίας, στην ΚΕΔΕ και σε κάθε αρμόδιο φορέα.  
 Σας ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Πρόεδρε. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Πρόεδρε, θα ήθελα πρώτα απ’ όλα να πω ότι στηρίζουμε το συγκεκριμένο 
αίτημα όπως έχει κατατεθεί από το σύλλογο εργαζομένων του Δήμου Παπάγου-Χολαργού. 
Είναι κάτι το οποίο το αποφασίσαμε και στη συνεδρίαση της ΚΕΔΕ την προηγούμενη 
βδομάδα. Νομίζω ότι ήταν ατυχής η διατύπωση η οποία έγινε, δεν ξέρω αν είναι προσχέδιο 
νόμου ακριβώς ή, εν πάση περιπτώσει, μια διαρροή η οποία έγινε από το Υπουργείο 
Εσωτερικών, πάντως νομίζω ότι σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να προχωρήσει μία τέτοια 
διαδικασία. 
 Η μόνη διαδικασία που μπορεί να προχωρήσει νομίζω είναι αυτοί οι άνθρωποι οι 
οποίοι δουλεύανε και δουλεύουν μάλλον, στις συγκεκριμένες δομές πάρα πολλά χρόνια, 
γιατί υπάρχουν άνθρωποι που δουλεύουν πάνω από μία δεκαετία, πρέπει να τύχουν μιας 
ειδικής μοριοδότησης, όπως έχει γίνει στο παρελθόν και με το πρόγραμμα Βοήθεια στο 
Σπίτι, όπως έχει γίνει στο παρελθόν με τις σχολικές καθαρίστριες. Και οι σχολικές 
καθαρίστριες όταν γίνεται διαγωνισμός για να τις προσλάβουμε κάθε καλοκαίρι, παίρνουν 
μια ειδική μοριοδότηση. Άρα, όλοι αυτοί οι άνθρωποι νομίζω πρέπει να πάρουν μια ειδική 
μοριοδότηση για να γίνουν επιτέλους μόνιμοι εφόσον δεν υπάρχει η δυνατότητα να γίνουν 
αορίστου αυτόματα, το οποίο θα ήταν ακόμα καλύτερο. 
 Οπότε, για να μην κουράζουμε παραπάνω το κοινό που μας παρακολουθεί αλλά και 
τους δημοτικούς συμβούλους που είναι παρούσες και παρόντες, προτείνω να υιοθετήσουμε 
το ψήφισμα όπως έχει κατατεθεί από το σύλλογο εργαζομένων.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Λοιπόν, κατάλογο ομιλητών. Η κα Σιώτου, ο κ. 
Ρεκλείτης, η κα Παγώνη και ο κ. Ρεμούνδος.  
 Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Η αλήθεια είναι ότι παντού είναι γραμμένο ως προτεινόμενο σχέδιο του νόμου 
του Υπουργείου Εσωτερικών. Δεν ξέρω γιατί το αμφισβήτησε τώρα ο Δήμαρχος. Ό,τι 
αρθρογραφία ψάξαμε αυτό βγήκε και αυτό προκάλεσε και στην ΚΕΔΕ τη συζήτηση 
προφανώς. Ως προτεινόμενο σχέδιο και όχι ως μια φήμη από το Υπουργείο Εσωτερικών. 
Και αυτό το σχέδιο, αν πάρθηκε και πίσω και δεν ξέρω και θα το δούμε στην πράξη πώς θα 
λειτουργήσει, θα έχει λειτουργήσει για άλλη μια φορά ως αυτό που συνήθως κάνει η 
κυβέρνηση. Πετάει κάτι, ένα πυροτέχνημα, κάπως να δει αν θα υπάρξουν αντιδράσεις, πώς 
θα γίνει και αναλόγως μετά τα μαζεύει από ‘δω κι από ‘κει τα πράγματα. 
 Τέλος πάντων, όπως και να ‘χει, επειδή δεν ξέρουμε τι θα γίνει, αυτό όλο το 
προτεινόμενο σχέδιο για τη μελλοντική λειτουργία των παιδικών σταθμών και δομών 
πρόνοιας εισάγει ρυθμίσεις, οι οποίες αλλάζουν εντελώς το ισχύον πλαίσιο λειτουργίας τους 
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και ουσιαστικά οδηγούν και σε πλήρη αποδιοργάνωση αυτής της κρίσιμης κοινωνικής δομής 
στο άμεσο μέλλον. Επιβαρύνουν περαιτέρω τους Δήμους που θα μπορούσαν να καθορίσουν 
έγκαιρα και ανάλογα με τις ανάγκες τους το προσωπικό, το πλαίσιο λειτουργίας και 
δημιουργούν προφανώς και ήδη είναι δημιουργημένο αυτό, ένα περιβάλλον εργασιακής 
αστάθειας και διαρκούς ανακύκλωσης προσωπικού που έρχεται σε πλήρη αντίθεση με την 
ανάγκη να υπάρχουν στις κοινωνικές δομές άνθρωποι οι οποίοι δουλεύουν σταθερά, 
εργαζόμενοι με εμπειρία, με συνέχεια. 
 Όλο αυτό επηρεάζει φυσικά και την ποιότητα, την ασφάλεια, το πότε θα ξεκινάνε οι 
παιδικοί σταθμοί, αν θα υπάρχουν εργαζόμενοι εγκαίρως, όλο αυτό είναι πραγματικά ένα 
μεγάλο πρόβλημα εάν και εφόσον πέρναγε.  
 Τώρα, εμείς για τους λόγους όλους αυτούς θα πρέπει να επαναλάβουμε την πάγια 
θέση μας για τη διασφάλιση μόνιμων και σταθερών σχέσεων εργασίας για το προσωπικό 
των παιδικών σταθμών, των δομών πρόνοιας, των εργαζομένων στα ΚΔΑΠ που καλύπτουν 
πάγιες και διαρκείς ανάγκες και την πλήρη και σταθερή χρηματοδότηση όλων αυτών των 
δομών από τον κρατικό προϋπολογισμό. 
 Πιστεύουμε ότι η στελέχωση των δημοτικών υπηρεσιών δεν μπορεί να αποτελέσει 
πεδίο πειραματισμών και οφείλει να εξασφαλίζει συνέχεια και ποιότητα στις πολύτιμες 
κοινωνικές δομές των ΟΤΑ. Επαναλαμβάνουμε δε επί τη ευκαιρία και τη σταθερή μας 
άποψη για την κατάργηση της διάταξης Βορίδη που θίγει την συνταγματικά κατοχυρωμένη 
αυτοτέλεια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, βλέπουμε για άλλη μια φορά μια κυβέρνηση που 
δρα κατά των εργαζομένων, βάζοντας μπροστά ιδιωτικά συμφέροντα, σμίκρυνση του 
δημοσίου χαρακτήρα δομών των ΟΤΑ, προνοιακού και εκπαιδευτικού χαρακτήρα, ακόμα 
χειρότερα δηλαδή πάει πιο βαθιά το μαχαίρι και θα ήμουν πάρα πολύ περίεργη να δω τι θα 
γινόταν εδώ σήμερα και τι άποψη θα είχε και ο Δήμαρχος και η παράταξή του που 
πρόσκεινται και στο κόμμα της κυβέρνησης, αν πραγματικά η ΚΕΔΕ δεν κάλυπτε με την 
απόφασή της όλο αυτό το θέμα και δεν αναγκαζόταν ίσως και το Υπουργείο να τραβήξει το 
θέμα.  
 Αυτά είχα να πω, ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Σιώτου. Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Καταρχήν εμείς θέλουμε να χαιρετίσουμε τη μεγάλη και μαζική απεργία που 
πραγματοποίησαν οι εργαζόμενοι στους Δήμους και τις αντίστοιχες κοινωνικές δομές πριν 
από δύο ημέρες, η οποία επιτάχυνε και τις διαδικασίες για την απόσυρση της διάταξης προς 
το παρόν λέμε εμείς.  
 Κατά δεύτερον, θέλω να τονίσω λίγο, γιατί είναι και λίγο αστείο να το συζητάμε σε 
ένα Δημοτικό Συμβούλιο, την υποκρισία τη διάχυτη. Εντός, εκτός και επί τα αυτά θα πω 
υποκρισία. Οκτάμηνα και εντεκάμηνα έχουμε ακόμα στους Δήμους, σε πάρα πολλούς 
Δήμους. Οκτάμηνα και εντεκάμηνα έχουμε στις Περιφέρειες, οκτάμηνα και εντεκάμηνα 
έχουμε και στα Υπουργεία σε μερικές περιπτώσεις, όταν αφορά την καθαριότητα ας πούμε. 
Οκτάμηνα και εντεκάμηνα είχαμε και στο Δήμο Χολαργού μέχρι πριν από ενάμιση χρόνο, 
δύο, στις κοινωνικές δομές και ελάχιστα έχουμε ακόμα.  
 Άρα, λοιπόν, μη λέμε ότι η διάταξη Βορίδη ή κάποια άλλη διάταξη που ήρθε τώρα 
έφερε τα εντεκάμηνα και τα οκτάμηνα. Όταν εμείς σ’ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο κάναμε 
ερωτήσεις, όταν υπήρχε ακόμα ο ΔΟΚΜΕΠΑ για τον κανονισμό του και αν θα συνεχίσουν 
οι εντεκάμηνες και οι οκτάμηνες συμβάσεις μας λέγατε τότε κ. Δήμαρχε, ότι αυτό είναι το 
καθεστώς και έτσι είναι τα πράγματα. Όταν σας φέραμε εδώ σ’ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο 
ψήφισμα για τον Δήμαρχο Καισαριανής που δεν έκανε ένσταση σε δευτεροβάθμιο 
δικαστήριο για εργαζόμενους στις κοινωνικές δομές, απαιτήσατε να αφαιρέσουμε από το 
ψήφισμα τη μονιμοποίηση και την μετατροπή των σχέσεων σε αορίστου χρόνου. Εσείς το 
κάνατε. Και σήμερα υιοθετείτε το ψήφισμα του συλλόγου εργαζομένων που λέει 
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μονιμοποιήσεις και μετατροπή των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου τώρα. Το υιοθετείτε 
σήμερα. Αυτό λέγεται υποκρισία, κ. Δήμαρχε. Έτσι λέγεται.  
 Εμείς θα το ψηφίσουμε το ψήφισμα. Θα καταθέταμε ένα δικό μας, κάναμε πίσω 
προφανώς για να υιοθετήσουμε το ψήφισμα του συλλόγου εργαζομένων, αλλά έτσι είναι 
τα πράγματα και έτσι πρέπει να λέγονται. Αυτή είναι η αλήθεια, για όλους μας.  
 Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι λοιπόν εξυπηρετούν ανάγκες κοινωνικές των Δήμων 
που αφορούν δεκάδες χιλιάδες συμπολιτών μας στην Ελλάδα και ευρύτερα, είναι οι 
ευάλωτες ομάδες, είναι αυτό που πάλι υποκριτικά υποστηρίζει το κράτος ότι θα κάνει 
συνοχή της οικογένειας όσον αφορά τους παιδικούς σταθμούς, είναι τα voucher που μία 
υπάρχουν,  μία δεν υπάρχουν, είναι τα ΕΣΠΑ που μία υπάρχουν, μία δεν υπάρχουν και 
βολεύονται όλοι να πληρώνουν μέσα από ένα παράπλευρο ταμείο. Το ΕΕΤΑΑ είναι αυτό 
που δίνει voucher. Αυτό θέλει να αποφασίζει για τις προσλήψεις. Φυσικό δεν είναι; Δεν το 
δέχεστε εσείς το ΕΕΤΑΑ; Δεν λέγατε εσείς ότι όποιος δεν κάνει αίτηση στο ΕΕΤΑΑ θα 
αποκλείεται από τους παιδικούς σταθμούς; Προφανώς θα αποκλείεται γιατί θέλετε να βρείτε 
τα λεφτά για να τους πληρώσετε. Αλλιώς δεν θα τα βρίσκατε.  
 Άρα, λοιπόν, τα αιτήματα είναι δίκαια. Άμεση λοιπόν μετατροπή των συμβάσεων σε 
αορίστου χρόνου όλων, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, για να λειτουργούν οι κοινωνικές 
δομές σωστά. Και ανάπτυξή τους γιατί ούτε αυτή τη στιγμή με το προσωπικό υφιστάμενο 
καλύπτουν το σύνολο των αναγκών.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ρεκλείτη. Η κα Παγώνη – συγγνώμη, ο κ. Δήμαρχος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισή κουβέντα απλά, γιατί ουδέποτε έχει ειπωθεί εδώ μέσα στο Δημοτικό 
Συμβούλιο ότι εάν δεν κάνετε αίτηση στο πρόγραμμα Εναρμόνισης Οικογενειακής και 
Επαγγελματικής Ζωής της ΕΕΤΑΑ όπως αναφέρατε, δεν θα σας πάρουμε στους παιδικούς 
σταθμούς. Αντιθέτως, εμείς απλά είπαμε ότι εφόσον δικαιούσαι να κάνεις αίτηση και δεν 
κάνεις την αίτηση γιατί προφανώς βαριέσαι να μαζέψεις τα δικαιολογητικά, θα έχεις ένα 
πέναλτυ. Αυτό είπαμε. Άλλο το ένα, άλλο το άλλο, για να τα ξεκαθαρίζουμε ακριβώς.  
ΠΑΓΩΝΗ: Εγώ θα ήθελα λίγο να αναδείξω το προσωπικό στις Κοινωνικές Υπηρεσίες του 
Δήμου, γιατί στον τίτλο του προσχεδίου του Υπουργείου έχει επικεντρωθεί στους Παιδικούς 
σταθμούς και στα ΚΔΑΠ και δεν αναφέρει καθόλου το προσωπικό στις Κοινωνικές 
Υπηρεσίες. Στο ψήφισμα βέβαια του σωματείου υπάρχει αλλά επειδή δεν εννοείται τίποτα 
και τα πάντα υπονοούνται, εγώ θα ήθελα να καταθέσω στους αγαπημένους μου πρώην 
συναδέλφους, στη διεκδίκησή τους να βάλουν το προσωπικό των Κοινωνικών Υπηρεσιών 
οριστικά αναφερόμενο και στο ψήφισμά τους πέρα από τα Κέντρα Κοινότητας που τα 
αναφέρουν, θα ήθελα να αναφερθεί και το Κοινωνικό Φαρμακείο και το Κοινωνικό 
Παντοπωλείο, που είναι τελείως ανεξάρτητες δομές, είναι τελείως ανεξάρτητες προσλήψεις, 
όλοι όμως υπάγονται στο ΕΣΠΑ. Να μη είναι στο «και λοιπά», να αναφέρονται, γιατί ό,τι 
είναι γραπτό αυτό διεκδικείται κιόλας. 
 Να αναφέρω βέβαια προς ενημέρωση και των συμβούλων, ότι ήδη υπάρχει μια τάση 
από το ’27 να μειώνονται οι επιχορηγήσεις των ΕΣΠΑ στις Κοινωνικές Υπηρεσίες και ανά 
έτος να βάζουν ένα ποσοστό οι Δήμοι. Αν όμως διεκδικήσουν τα πολλά χρόνια που 
δουλεύουν οι υπάλληλοι των ΕΣΠΑ στις Κοινωνικές Υπηρεσίες και να μετατραπούν σε 
αορίστου, όπως καταλαβαίνετε θα έχουμε ένα έμπειρο προσωπικό και ένα προσωπικό που 
όλα αυτά τα χρόνια έχει σηκώσει ψηλά τη σημαία της κοινωνικής πολιτικής του Δήμου.  
 Ενδεικτικά θα σας αναφέρω ότι στην Κοινωνική Υπηρεσία είναι μόνον δύο μόνιμοι 
υπάλληλοι. Οι εννιά είναι μέσω ΕΣΠΑ.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Παγώνη. Ο κ. Ρεμούνδος και κλείνουμε με τους ομιλητές.  
ΡΕΜΟΥΝΔΟΣ: Καλά, προφανώς συμφωνούμε με το ψήφισμα που προτείνεται. Απλώς, 
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θέλω να προσθέσω κι εγώ δυο λόγια.  
 Είμαστε εδώ και πάρα πολλά χρόνια, εγώ θυμάμαι από το ’90 αλλά και παλαιότερα, 
που το κράτος δεν προέβλεψε χρηματοδότηση για τους παιδικούς σταθμούς και αντίστοιχες 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Μετά που πέρασαν στους Δήμους από το Υπουργείο 
Παιδείας ό,τι υπήρχε σχεδόν μέχρι τότε. Από τότε και μετά ελάχιστα πράγματα. Όσες 
κυβερνήσεις και αν πέρασανε, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ-Νέα Δημοκρατία, Νέα Δημοκρατία, 
καμία κυβέρνηση δεν έλυσε αυτό το βασικό θέμα, το οποίο τι είναι; Το στοιχειώδες. Όπως 
σε όλες τις κοινωνικές δομές και στην εκπαίδευση, πρέπει να υπάρχει να καλύπτεται όλος 
ο κόσμος που δικαιούται αυτό το κοινωνικό αγαθό και το απαραίτητο, που είναι τέτοιο οι 
παιδικοί σταθμοί, και να μην έχει κριτήρια, μόρια και όλα τα υπόλοιπα. Πρέπει να έχουν 
δικαίωμα όλα τα παιδιά, πρέπει γι’ αυτό λοιπόν να έχει μόνιμο προσωπικό με όλες τις 
σύγχρονες ειδικότητες και να καλύπτουν όλες τις ανάγκες. 
 Άρα, το πρώτο είναι, πρέπει οι εργαζόμενοι να αποκτήσουν μόνιμες, σταθερές 
σχέσεις εργασίας. Έκανε πίσω η κυβέρνηση προσωρινά, εμείς βλέπουμε ότι θα δοθεί 
μεγάλη μάχη για να προχωρήσει αυτή η διαδικασία και να δοθεί μια λύση, που αυτό θα το 
εξασφαλίζει και δεν θα έρχεται σε χειρότερη ή στην ουσία σε απόλυση ή σε προηγούμενη 
κατάσταση.  

Γι’ αυτό πρέπει να πάρουμε μία απόφαση εδώ πέρα και να είμαστε συνεπείς σ’ αυτό 
βασικά οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, η κοινωνία και οι άλλοι εργαζόμενοι που πηγαίνουν τα παιδιά 
τους σ’ αυτούς τους σταθμούς. Εμείς σ’ αυτό θα δώσουμε τη μεγαλύτερη μάχη για να 
μπορέσουμε να κερδηθεί αυτός ο αγώνας. Αυτά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά να θυμίσω ότι το θέμα έχει προκύψει για τους παιδικούς σταθμούς και 
για τα ΚΔΑΠ, γιατί ακριβώς σταματάει η χρηματοδότηση των συγκεκριμένων δράσεων και 
δομών οι οποίες είχαν ξεκινήσει από τις αρχές της δεκαετίες του 2010, ’11, ’12, εκεί 
περίπου.  
 Για τα άλλα, για το Κέντρο Κοινότητας που δεν αναφέρατε κα Παγώνη και για το 
Κοινωνικό Φροντιστήριο και για το Κοινωνικό Παντοπωλείο που αναφέρατε, οι 
χρηματοδοτήσεις συνεχίζονται. Άρα, δεν είναι τυχαίο – από το ΕΣΠΑ συνεχίζονται 
κανονικά. Δεν έχουμε κάποια ενημέρωση σήμερα. Άμα ξέραμε ότι θα κοπούν, θα είχαμε 
προχωρήσει, θα μπουν και στο καινούριο ΕΣΠΑ. Γι’ αυτό κιόλας δεν έχει δημιουργηθεί. 
Αλλιώς εσείς λέτε όλοι αυτοί οι άνθρωποι που είναι σ’ αυτές τις δομές δεν θα είχαν μπει να 
στοιχηθούν παρέα με τους παιδικούς σταθμούς; Έτσι;  
 Άρα, λοιπόν, νομίζω ότι είναι ξεκάθαρη η στοίχιση που πρέπει να δείξουμε αυτή τη 
στιγμή στις συγκεκριμένες κατηγορίες γιατί αν νομίζω τσουβαλιάσουμε και βάλουμε τα 
πάντα μέσα, είναι σίγουρο ότι αποκλείεται να υπάρξει κάποιο αποτέλεσμα.  
 Τώρα, προφανώς πρέπει να βρεθεί μια λύση από την κεντρική διοίκηση, να βρουν 
ένα νομοσχέδιο το οποίο θα βγει προς τα έξω και θα βοηθάει αυτούς τους ανθρώπους έτσι 
ώστε να συνεχίσουν την εργασία τους απρόσκοπτα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Δευτερολογία αν έχει κανείς; Δεν βλέπω να έχει κανένας. 
 Θα πάμε σε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν το ψήφισμα όπως το έχει καταθέσει ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου των Εργαζομένων; Ομόφωνα αν βλέπω καλά. Ομόφωνα. 
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ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ. 
 
Έκδοση ψηφίσματος για τη διασφάλιση των Πολιτικών Ισότητας των Φύλων στο 
Νέο Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παγώνη έχει το λόγο. 
ΠΑΓΩΝΗ: Ξεκινώντας θα πω κάτι που έρχεται και είναι δικιά μου προσωπική άποψη, δεν 
δεσμεύω κανέναν συνάδελφο της παράταξης, το οποίο μου έρχεται στην άκρη του 
στόματός μου και δεν μπορώ παρά να, δεν μπορώ να το καταπιώ, θα το εκφέρω.   
 Δεν μπορώ να καταλάβω ποιοι εμπνεύστηκαν και κατάρτισαν αυτό το σχέδιο νόμου, 
ειδικά αναφερόμενη όσον αφορά την ισότητα των φύλων, τον οποίο τον όρο τον 
καταργήσανε τελείως και βάλανε και κάποιες άλλες παραμέτρους όπως η μείωση της 
ποσόστωσης. Φαντάζομαι άντρες, γυναίκες δεν μπορώ να φανταστώ ότι εμπνεύστηκαν και 
συμμετείχαν στην κατάρτιση αυτή του προσχεδίου για το νέο κώδικο και όταν μιλάμε για 
νέο εγώ θεωρώ ότι κάνουμε ένα βήμα μπροστά και όχι πίσω, καθότι καταργούν τελείως 
τον όρο ισότητα των φύλων, μετασχηματιζόμενο σε επιτροπές κοινωνικής συνοχής και 
συμπερίληψης, λες και οι γυναίκες έχουν ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που τείνουν, που πλέον 
θα κάνουμε τις προσπάθειες να τις εντάξουμε σε ένα κοινωνικό σύνολο όπως γίνονται με 
τα άτομα με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. 
 Αυτοί λοιπόν που το εμπνεύστηκαν, για μένα είναι ή αδαείς ή επικίνδυνοι ή και τα 
δύο μαζί. Επικίνδυνοι γιατί υποβάθμισαν ζητήματα δημοκρατίας και κοινωνικής 
δικαιοσύνης.  
 Η προάσπιση της ισότητας των φύλων αποτελεί θεμελιώδη προϋπόθεση για μία 
σύγχρονη, δημοκρατική και κοινωνικά δίκαιη Τοπική Αυτοδιοίκηση και έχουμε με το 
προσχέδιο οπισθοχώρηση σε κεκτημένα δικαιώματα σύμφωνα με τη σύμβαση της 
Κωνσταντινούπολης, που κυρώθηκε με το Ν. 4531/2018.  
 Η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει καθοριστικό ρόλο στην προώθηση της ισότητας των 
φύλων, την πρόληψη της έμφυλης βίας και την ενδυνάμωση των γυναικών στην τοπική 
κοινωνία. Και βεβαίως κανένας Δήμος δεν μπορεί να τα καταφέρει μόνος του, επιβάλλεται 
η συνεργασία μεταξύ όλων των φορέων.  
 Οι Δημοτικές Επιτροπές Ισότητας αποτελούν τον πυρήνα της τοπικής πολιτικής 
ισότητας, με τις δράσεις για την πρόληψη της έμφυλης βίας, συνεργασίες με τα σχολεία 
και τους νέους και προωθώντας τη γυναικεία συμμετοχή στα κοινά.  
 Επίσης, προωθούνται δράσεις για διευκόλυνση των γυναικών να συνδυάσουν 
εργασία και οικογένεια και λειτουργούν χωρίς πόρους, χωρίς διοικητική υποστήριξη και 
χωρίς προσωπικό. Δεν γίνεται να λειτουργούν από το φιλότιμο και την εθελοντική 
προσφορά.  
 Σημαντικό ρόλο πρέπει να παίζει η ΚΕΔΕ στη δικτύωση των Δήμων, στη σύμπραξη 
Δήμων, φορέων και ευρωπαϊκών δικτύων, για να αποκτήσουν οι πολιτικές ισότητας 
μετρήσιμα αποτελέσματα καθώς και στη δημιουργία εργαλείων και οδηγών που θα 
στηρίξουν τους Δήμους.  
 Έτσι αντί να πηγαίνουμε με βήματα μπροστά γυρίζουμε πίσω πριν από τα κεκτημένα. 
Έχουμε μείωση της ποσόστωσης φύλου στα αυτοδιοικητικά ψηφοδέλτια, ενώ η διεκδίκηση 
είναι να το πάμε στο 50%-50% γυρίζουμε πίσω πάρα πολλά χρόνια. Εγώ θυμάμαι στα 
φοιτητικά μου χρόνια είχε μπει τότε η διεκδίκηση της ποσόστωσης και τελικά ψηφίστηκε η 
ποσόστωση μετά από 50 χρόνια, δηλαδή το 2001.  
 Έχουμε μετατροπή και ουσιαστική υποβάθμιση με το σχέδιο νόμου της Δημοτικής 
Επιτροπής Ισότητας και μία μεταφορά κρίσιμων δομών υποστήριξης γυναικών θυμάτων 
βίας εκτός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
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 Ζητάμε, τα διαβάσατε στο ψήφισμα, θα σας τα κωδικοποιήσω λιγάκι: Διατήρηση και 
ενίσχυση της ποσόστωσης φύλου ως βασικό εργαλείο δημοκρατικής εκπροσώπησης. 
Διατήρηση και ενδυνάμωση των Δημοτικών Επιτροπών Ισότητας ως εξειδικευμένων 
θεσμών σχεδιασμού και εφαρμογής πολιτικών ισότητας σε τοπικό επίπεδο. Ζητάμε τη 
διασφάλιση του ενεργού ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην πρόληψη και 
αντιμετώπιση της έμφυλης βίας με επαρκείς πόρους και την έναρξη ουσιαστικού διαλόγου 
με την Τοπική Αυτοδιοίκηση πριν από οποιαδήποτε μεταβολή που αφορά τις πολιτικές 
ισότητας και τις κοινωνικές υπηρεσίες των Δήμων. 
 Τέλος, θέλω να πω ότι η ισότητα δεν είναι ευκαιριακό αίτημα. Είναι υπόθεση 
δημοκρατίας. Η Αυτοδιοίκηση έχει αποδείξει ότι μπορεί να είναι ο φορέας αλλαγής, 
καινοτομίας και κοινωνικής συνοχής. Αυτό που χρειάζεται είναι η πολιτική βούληση και 
σταθερή υποστήριξη από την πολιτεία. Ο νέος Κώδικας οφείλει να δώσει επιτέλους θεσμική 
υπόσταση και χρηματοδοτική σταθερότητα στις πολιτικές ισότητας. Η ισότητα δεν είναι 
πολυτέλεια, είναι δικαίωμα.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Παγώνη. Αν δεν έχετε ερωτήσεις… Ο κ. Δήμαρχος έχει το 
λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, μία πολύ σύντομη τοποθέτηση. Πρώτα απ’ όλα, σε όλα αυτά τα πολύ 
ορθά τα οποία αναφέρθηκαν από την Αντιδήμαρχο την κα Παγώνη, να προσθέσω ότι στην 
Επιτροπή Ισότητας των Φύλων της ΚΕΔΕ τακτικό μέλος της επιτροπής είναι ο Κυριάκος ο 
Λινάκης, ο δημοτικός σύμβουλος.  
 Η συγκεκριμένη επιτροπή λοιπόν όταν συνεδρίασε αποφάσισε ομόφωνα να 
υιοθετήσει ένα ψήφισμα περίπου στα πλαίσια του δικού μας ψηφίσματος και ζητήθηκε από 
όλους τους Δήμους να στηρίξουν αυτή τη δράση. Έτσι, όταν αναφέρθηκε από τον Κυριάκο 
και με ενημέρωσε γι’ αυτό το θέμα, επικοινώνησα με την Αντιδήμαρχο και της είπα να 
ετοιμάσουμε ένα ψήφισμα να το φέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο και είμαι σίγουρος ότι 
θα υιοθετηθεί από όλες τις δημοτικές παρατάξεις.  
 Νομίζω ότι το να αλλάζουμε το όνομα χάνουμε σίγουρα στην ουσία και στη διάσταση 
που θέλουμε να υπάρχει για τα δύο φύλα στις τοπικές κοινωνίες και βεβαίως το ποσοστό 
είναι μια πολύ μεγάλη κουβέντα να την κάνουμε, αλλά νομίζω ότι οποιαδήποτε αλλαγή 
αυτή τη στιγμή θα δείξει ότι κάνουμε μια υποχώρηση σε ό,τι έχει κερδηθεί τα προηγούμενα 
χρόνια. Οπότε πιστεύω να υιοθετήσουμε το ψήφισμα όπως έχει κατατεθεί.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ποιοι θέλουν το λόγο. Η κα Σιώτου, Ρεκλείτης, Κουκής. 
 Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ευχαριστώ, Πρόεδρε. Πραγματικά είναι αδιανόητη αυτή η παράμετρος του 
Υπουργείου Εσωτερικών και μια φοβερή οπισθοδρόμηση σε ό,τι αφορά την παρουσία των 
γυναικών στο δημόσιο λόγο. Η ποσόστωση δεν είναι ένα μέτρο που το προκρίνουμε ως 
μέσο, δεν θα ήταν αναγκαίο αν πραγματικά οι κοινωνίες ήταν ώριμες να αφήσουν χώρο 
και χρόνο στις γυναίκες να συμμετέχουν ισάξια και ισότιμα και να μην υποτιμάται και ο 
λόγος τους και να παίρνουν απαντήσεις που βρίθουν σεξισμού, mansplaining και όλα αυτά 
τα εργαλεία που η κουλτούρα της πολιτικής αρσενικής κυριαρχίας χρησιμοποιεί ειδικά στον 
πολιτικό λόγο.  
 Όλη η Ευρώπη κινείται ακόμα με αυτό το μέσο βέβαια, μέχρι να γίνει συνείδηση και 
αυτονόητη η συμμετοχή των γυναικών αλλά επίσης να διακατέχεται και από τον ανάλογο 
σεβασμό. Και η προσπάθεια είναι η αύξηση του ποσοστού και όχι η μείωση.  
 Στην Ελλάδα ζούμε ειδικά τον τελευταίο καιρό και είναι εμφανές αυτό πλήρως και 
στη Βουλή και αντιστοίχως ζούμε τη μικρογραφία αυτού σε όλες τις τοπικές κοινωνίες και 
σε όλους τους βαθμούς, τον απόλυτο σεξιστικό λόγο και έχουμε παρακολουθήσει ειδικά 
από τα μέλη της κυβέρνησης να μην χάνουν την ευκαιρία να επιτεθούν με αυτό τον τρόπο 
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σε γυναίκες που συμμετέχουν. 
 Αυτή η κυβέρνηση λοιπόν, φέρνει και αυτή την υποβάθμιση μέσα από το νέο κώδικα, 
μια αδιανόητη κίνηση που δεν ξέρω γιατί σας κάνει εντύπωση, μιας και εσείς ως παράταξη 
γνωρίζετε πολύ καλά με τα μέλη της, πάλι η ΚΕΔΕ μάλλον μας καλύπτει λίγο αλλά πάλι 
είναι σαν να κοροϊδευόμαστε εδώ μέσα.  
 Είναι σαφές για μένα τουλάχιστον και μιλάω σε προσωπικό επίπεδο και ως μέλος της 
ΔΕΠΙΣ ότι καθόλου μα καθόλου δεν με εντυπωσιάζει αυτή η κίνηση μιας κυβέρνησης πολύ 
συντηρητικής, πολύ πατριαρχικής, με όλες τις έννοιες.  
 Για το δε θέμα των δομών στήριξης γυναικών που δεν αναφερθήκαμε επαρκώς, είναι 
ένα άλλο θέμα που έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις ευρωπαϊκές επιταγές, όπου 
προσφάτως και το είχα καταθέσει και στη ΔΕΠΙΣ, η πρόταση είναι οι τοπικές κοινωνίες να 
οργανώνουν τέτοιες δομές και όχι το κράτος. Υπήρχε δε και η ανάλογη χρηματοδότηση. 
Αλλά, βέβαια, τι να περιμένει τώρα κανείς από μία κυβέρνηση που δεν δέχεται καν τον όρο 
«γυναικοκτονία» ως ειδική κατηγορία στον Ποινικό Κώδικα.  
 Να πω αυτό και να κλείσω, γιατί  πραγματικά είμαστε πολύ περήφανες γι’ αυτό, ότι 
η παράταξη 8 Προτάσεις αποδεικνύοντας και στην πράξη τη σημασία της ισορροπίας των 
φύλων στο δημόσιο λόγο και συμμετοχή, έφτιαξε στις εκλογές του 2023 ένα ψηφοδέλτιο 
που απαρτιζόταν κατά 50% από γυναίκες. Μια μοναδική στιγμή, μοναδική στα ελληνικά 
χρονικά, που έγινε πράξη η ισότητα και φυσικά δεν απαρτιζόταν από τυχαία ονόματα για 
να πιαστεί ένας στόχος ή μια νομιμότητα ως προς την ποσόστωση που είναι το σύνηθες 
αυτό που γίνεται συνήθως στη χώρα μας στις παρατάξεις, αλλά γιατί αυτό είναι το ευκταίο 
για μια κοινωνία που έχει ισότητα, σεβασμό και προωθεί τη συμμετοχή, κάτι που καθώς 
φαίνεται η κυβέρνηση θέλει να εξαλείψει και το αποδεικνύει και με αυτές τις προτάσεις που 
αφορούν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, γιατί μιλάμε για τον Κώδικα, που είναι ο κατεξοχήν 
χώρος προαγωγής συμμετοχής και προσπάθειας ενεργοποίησης δημοτών και πολύ 
περισσότερο των γυναικών. 
 Θα υπερψηφίσουμε το ψήφισμα προφανώς. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Σιώτου. Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Προφανώς αυτή η εξέλιξη εντοπίζουμε κι εμείς ότι είναι μία αρνητική εξέλιξη. 
Δηλαδή, το Υπουργείο προσπαθεί να υποβαθμίσει μία ήδη υποβαθμισμένη δράση που είχε 
υιοθετήσει τα προηγούμενα χρόνια, η κυβέρνηση, το κράτος γενικότερα δηλαδή, 
αλλάζοντας τα ονόματα, χαμηλώνοντας τις ποσοστώσεις ή, τέλος πάντων, επιδιώκοντας 
να συμπιεστούν κι άλλο αυτά τα ελάχιστα κατ’ εμάς εχέγγυα που είχε προτείνει στο 
παρελθόν.  
 Θέλουμε όμως να πούμε σ’ αυτό το σημείο κάποιες παρατηρήσεις. Για μας η βάση 
της γυναικείας ανισοτιμίας, ένα υπαρκτό δηλαδή φαινόμενο στην σύγχρονη κοινωνία, δεν 
έχει να κάνει με τις ποσοστώσεις. Δεν είναι δηλαδή όταν εκλεγούν γυναίκες σε κάποιες 
θέσεις αυτό αυτόματα θα είναι πιο προοδευτικό από ρόλου τους. Ο ρόλος και η θέση του 
καθενός είναι αυτά που λέει και κάνει και πράττει. Άρα, το να λέμε μονοθεματικά ότι οι 
ποσοστώσεις εξασφαλίζουν τη συμμετοχή των γυναικών στα κοινά, είναι σαν να 
κοροϊδευόμαστε μεταξύ μας.  
 Η βάση της γυναικείας ανισοτιμίας είναι αυτό που συζητάγαμε στο προηγούμενο 
ψήφισμα, για το εάν οι γυναίκες και συνολικά η ανθρωπότητα έχει λύσει το χρόνο 
ανατροφής των παιδιών. Αν έχει λύσει το χρόνο της εργασίας και της αποχής από αυτήν 
για τη λοχεία και την κύηση. Αν έχει δομές για τις κακοποιήσεις. Αν έχει επιδόματα και 
αποχή από την εργασία επαρκή για να ζει ο άλλος όχι ως ζητιάνος. Αυτά είναι που 
εμποδίζουν και δημιουργούν τη γυναικεία ανισοτιμία ή χαμηλότερες αμοιβές ή τεράστιος 
όγκος ανεργίας και όχι η ποσόστωση αυτή καθαυτή. Δεν την λύνει η ποσόστωση την 
γυναικεία ανισοτιμία, εκτός αν κοροϊδευόμαστε.  
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 Άρα, λοιπόν, το να εστιάζουμε ή και το Υπουργείο να λέει κοινωνική συμπερίληψη ή 
γυναικεία ισοτιμία τις επιτροπές που έχει δημιουργήσει ως παραμάγαζα των Δήμων γιατί 
δεν τους έχει δώσει λεφτά ποτέ, ποτέ! Απλά και μόνο για να λέει ότι κάτι κάνει γι’ αυτό το 
θέμα, εμάς δεν μας βρίσκει σύμφωνους. Άρα, δεν μας βρίσκει σύμφωνους και συνολικά η 
διατύπωση του ψηφίσματος. Δεν θα το μπλοκάρουμε όμως, ούτε την ομοφωνία του, θα 
απέχουμε από την ψηφοφορία για το συγκεκριμένο ψήφισμα.  
 Για μας λοιπόν θα είχε νόημα ένα ψήφισμα αν διεκδικούσε αυτά πρώτα και μετά να 
αναφερόταν στα υπόλοιπα. Δεν λέω για τις προθέσεις της κας Αντιδημάρχου, για να μην 
παρεξηγηθώ, λέω συνολικά γιατί αυτό το ψήφισμα έρχεται σε όλους τους τύπους, 
πανομοιότυπο, με ελάχιστες παραλλαγές και δεν λέει αυτά.  
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουκής. 
ΚΟΥΚΗΣ: Ναι, κ. Πρόεδρε και συγγνώμη για πριν, παράλειψή μου, ήθελα να συλλυπηθώ 
και εσάς προσωπικά γιατί είχατε κι εσείς μια απώλεια την προηγούμενη βδομάδα και να 
είστε καλά να θυμάστε τον αδελφό σας. 
 Ως προς το συγκεκριμένο θέμα κι εγώ άκουσα πολλά χρήσιμα πράγματα. Συμφωνώ 
πάνω κάτω και σε μέσες γραμμές, μπορώ να πω βέβαια και από εμπειρία που είχαμε εδώ 
στο Δήμο ότι ίσως το θέμα – καταρχάς να πω ότι ο ρόλος της γυναίκας είναι θεμέλιος λίθος 
και για την ανατροφή της οικογένειας αλλά και για τη γενικότερη ανάπτυξη της κοινωνίας 
και είμαστε όλοι υπέρ της ισότητας των φύλων και θέλω να πω μόνο από ένα παράδειγμα 
που είχαμε και στην τοπική κοινωνία μας και θα θυμάστε πάρα πολύ καλά, είχαμε τη 
λειτουργία του ξενώνα «Φοίβη». Εγώ προσωπικά είχα αναλάβει και πολλές φορές 
πρωτοβουλίες στήριξης του συγκεκριμένου ξενώνα, θα το θυμούνται πολλοί συνάδελφοι 
και η κα Χαμηλοθώρη που είχαμε κάνει μια επίσκεψη κάποτε. Και μόνο να πω ότι ήταν ένα 
παράδειγμα που ίσως να δείχνει ότι κάποιοι τέτοιοι ξενώνες δεν μπορούν να λειτουργήσουν 
από τις τοπικές κοινωνίες, με συνέπεια αυτοί που είναι θιγόμενοι να είναι οι φιλοξενούμενοι 
στους ξενώνες αυτούς και να πρέπει να γίνει ίσως κάτι πιο επαγγελματικό, δηλαδή με πιο 
κεντρικές δομές. Στο κομμάτι αυτό δεν με βρίσκει αντίθετο και φυσικά θα το ψηφίσω και 
εγώ. 
 Σας ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κουκή. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, απλά ήθελα, έτσι, γιατί άφησε κάποια αιχμή νομίζω η κα Σιώτου 
απέναντι στη δημοτική μας παράταξη.  
 Θα ήθελα να πω ότι είμαστε από τις παρατάξεις που σε όλες τις εκλογές οι οποίες 
έχουν προηγηθεί πάντοτε είχαμε πολύ μεγαλύτερο ποσοστό από το ελάχιστο που όριζε ο 
νόμος. Να πω ότι το ’14 ήμουνα τυχερός γιατί από τους 20 δημοτικούς μου συμβούλους οι 
10 ήταν γυναίκες που εκλέχθηκαν, όχι που συμμετείχαν, που εκλέχθηκαν. Σήμερα πάλι 
από τους 17 δημοτικούς συμβούλους οι 8 είναι γυναίκες, άρα σχεδόν το 50%. Σε κάθε 
διοικητική διαδικασία, τουλάχιστον οι μισοί αντιδήμαρχοι είναι γυναίκες και, εν πάση 
περιπτώσει, δείχνουμε έτσι τη στήριξή μας στην ισότητα έμπρακτα και όχι με λόγια.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία. Απέχει ο κ. Ρεκλείτης με τον κ. Ρεμούνδο. Οι υπόλοιποι 
ψηφίζουν. Λευκό ο κ. Μάγκος.  
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i.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ. 
 
2η τροποποίηση Τεχνικού Προγράμματος έτους 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τράκας έχει το λόγο. 
ΤΡΑΚΑΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Λοιπόν, έχουμε σ’ αυτή τη 2η τροποποίηση την εισαγωγή 
δύο κωδικών, τον 0702420301001 για το έργο Υλοποίηση και συντήρηση μέτρων και 
μέσων εγκεκριμένων μελετών πυροπροστασίας των σχολείων του Δήμου Παπάγου-
Χολαργού, λόγω υπόλοιπου συμβατικού ποσού 39.676,88 ευρώ, με χρηματοδότηση από 
ΣΑΤΑ και λόγω αναθεώρησης 26.480,31 ευρώ με χρηματοδότηση ίδιοι πόροι και ΣΑΤΑ. Και 
τα δύο νούμερα αφορούν την αναθεώρηση τιμών. Το ένα ήταν το προϋπολογισθέν ποσό, 
αλλά επειδή οι αυξήσεις βάσει των τιμών του Υπουργείου είναι μεγαλύτερες προστίθενται 
και οι 26.480.  
 Και το δεύτερο κωδικό 0303110981002 για το έργο Δημιουργία και διαμόρφωση 
ραμπών ΑμεΑ, προϋπολογισμού 30.000 ευρώ με χρηματοδότηση ίδιοι πόροι και ΣΑΤΑ, για 
τη δημιουργία ραμπών ΑμεΑ σε διάφορα καίρια σημεία του Δήμου μας. 
 Αυτά, ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τράκα. Υπάρχουν ερωτήσεις; Η κα Χαμηλοθώρη ερώτηση.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Θέλω να ρωτήσω, βασικά να μας ενημερώσετε ποια είναι αυτά τα σημεία 
που κρίθηκαν απαραίτητα για δημιουργία ραμπών, δηλαδή αν είναι κτίρια, αν είναι κάποια 
σημεία εξωτερικά κ.λπ.. Και θέλω να κάνω και μία διευκρινιστική ερώτηση.  

Στις αρχές του μήνα υπογράψατε τη σύμβαση για τα Γυμνάσια-Λύκεια για τις 
επισκευές συντηρήσεις και βλέπω ότι δεν αναμορφώσατε αυτό το ποσό, ενώ η έκπτωση 
ήταν μεγάλη και το ποσό το τελικό, το συμβατικό πήγε στις 135.000 από 200.000. Αυτή 
τη διευκρινιστική ερώτηση και για τα σημεία με τις ράμπες.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχετε δίκιο κα Χαμηλοθώρη. Σε κάποια επόμενη τροποποίηση, αλλά 
ουσιαστικά τα χρήματα γι’ αυτή τη χρονιά δεν αλλάζουν. Δηλαδή τα χρήματα που έχουμε 
εντάξει μέσα για τη Δευτεροβάθμια για το 2026 δεν τα έχουμε πειράξει, γιατί θέλουμε να 
κάνουμε εμπροσθοβαρή έργα. Δηλαδή, να μην τα μοιράσουμε σε δύο έτη ακριβώς. Να 
κάνουμε περισσότερα έργα, έχουμε 70 χιλιάρικα αν θυμάμαι καλά, έτσι; αυτή τη χρονιά. 
Θα γίνει η τροποποίηση όμως, είναι σωστή η παρατήρησή σας. 
 Δεύτερον, κοιτάξτε, υπάρχουν σημεία στα οποία δεν υπάρχουν καθόλου ράμπες 
αυτή τη στιγμή και θέλουμε να δημιουργήσουμε ράμπες ΑμεΑ. Θα σας φέρω ένα 
παράδειγμα στα σημεία στο τέλος της πόλης που πηγαίνεις για τα νοσοκομεία, εκεί που 
είναι το άγαλμα του Παπάγου. Εκεί υπάρχουν δύο σημεία τα οποία δεν έχουν καθόλου 
ράμπες. Άρα, οποιοσδήποτε βγαίνει από το Μετρό δεν μπορεί να φτάσει στα νοσοκομεία 
σήμερα χρησιμοποιώντας μία… τα πεζοδρόμια είναι μια χαρά, είναι φαρδιά, αλλά δεν 
υπάρχουν ράμπες. Δεν υπάρχουν ράμπες εδώ απέναντι από το πάρκο μας, ΑμεΑ. Δεν 
υπάρχουν πού είπες Μιχάλη αλλού; Ναι, ναι, περιμετρικά του πάρκου. Δεν είναι για κτίρια 
πάντως το συγκεκριμένο. Είναι για δημόσιους χώρους, έτσι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν κατά; Η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη, ο κ. Νομικός, ο κ. 
Ρεκλείτης και ο κ. Ρεμούνδος. Και η κα Γλύτση. Και ο κ. Κουκής. 
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ii.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 4ο Η.Δ. 
 
2η αναμόρφωση προϋπολογισμού Δήμου Παπάγου-Χολαργού, έτους 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παρίση έχει το λόγο. 
ΠΑΡΙΣΗ: Ευχαριστώ. Στην παρούσα αναμόρφωση καταγράφονται συνολικά μεταβολές 
στους Αναλυτικούς Λογαριασμούς, οι οποίες περιλαμβάνουν καταργήσεις, δημιουργία νέων 
ΑΛΕ, μειώσεις και ενισχύσεις πιστώσεων. 
 Ειδικότερα, σε επίπεδο εσόδων και εξόδων πραγματοποιούνται καταργήσεις και 
δημιουργία νέων κωδικών, κυρίως σε συμμόρφωση με αποφάσεις του Υπουργείου 
Οικονομικών και τις σχετικές οδηγίες του θεσμικού πλαισίου, καθώς και μεταφορές 
πιστώσεων από υφιστάμενους σε νέους ΑΛΕ όπου αυτό απαιτείται.  
 Παράλληλα, καταγράφονται μειώσεις σε κωδικούς, στις οποίες τα αντίστοιχα ποσά 
μεταφέρονται σε άλλους λογαριασμούς, είτε λόγω αλλαγής κέντρου κόστους είτε για την 
ορθότερη αποτύπωση των δαπανών, όπως προβλέπεται από τις σχετικές αποφάσεις.  
 Σημαντικό στοιχείο της αναμόρφωσης αποτελεί και η ενίσχυση αναλυτικών 
λογαριασμών βάσει των πραγματικά εισπραχθέντων ποσών όπου η εκτέλεση του 
προϋπολογισμού υπερέβη τις αρχικές προβλέψεις.  
 Επιπλέον, εγγράφονται νέοι ΑΛΕ που αφορούν χρηματοδοτήσεις και επιχορηγήσεις, 
όπως η επιχορήγηση από την Περιφέρεια Αττικής για την ενεργειακή αναβάθμιση σχολικής 
μονάδας, ενισχύσεις μέσω ΚΑΠ όπως για την πυροπροστασία, προγράμματα απασχόλησης 
όπως μέσω ΔΥΠΑ για άτομο ΑμεΑ, καθώς και λειτουργικές και τεχνικές παρεμβάσεις όπως 
έργα πυροπροστασίας, προσβασιμότητας ΑμεΑ και συντηρήσεις των υποδομών. 
 Στο σκέλος των δαπανών περιλαμβάνονται επίσης ενισχύσεις σε κωδικούς που 
σχετίζονται με την λειτουργία των Υπηρεσιών του Δήμου, συμπεριλαμβανομένων δαπανών 
προσωπικού, εργοδοτικών εισφορών και λοιπών λειτουργικών αναγκών όπου αυτό κατέστη 
αναγκαίο. 
 Συνολικά οι μεταβολές αυτές αποτυπώνουν την προσαρμογή του προϋπολογισμού 
στα πραγματικά δεδομένα εκτέλεσής του και διασφαλίζουν την ορθολογική κατανομή των 
πόρων.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; Η κα Χαμηλοθώρη. Έχετε το λόγο, κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αναφέρθηκε και ο Δήμαρχος στην αρχή για την επιδότηση από την 
Περιφέρεια για την αναμόρφωση, αναβάθμιση του 1ου Γυμνασίου Χολαργού.  Στην 
αναμόρφωση τώρα βάλατε 200.000 ευρώ, αλλά είπατε ότι θα είναι 520-550, πόσο θα είναι 
από την Περιφέρεια. Εξηγήστε μας λίγο αυτό, αν θα είναι σταδιακή, αν θα είναι σε δύο έτη, 
πώς ακριβώς και πώς θα εξελιχθεί και το έργο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, όπως θα γνωρίζετε ο προϋπολογισμός πρέπει να είναι ρεαλιστικός. Άρα, 
θα πρέπει να κάνεις εγγραφή των πραγμάτων και των χρημάτων που πιστεύεις ότι θα 
δαπανήσεις εντός του έτους. 
 Η χρηματοδότηση είναι 520 χιλιάρικα από το ΠΕΠ Αττικής και 49 χιλιάρικα από ιδίους 
πόρους. Άρα, ο διαγωνισμός που θα ξεκινήσει το Μάιο θα είναι 520+50, κάτι λιγότερο από 
570 χιλιάρικα. Αν ξεκινήσει ο διαγωνισμός το Μάιο θα έχουμε δεν θα έχουμε ανάδοχο μέσα 
στη χρονιά. Άρα, οι εργασίες που θα κάνει και τα 200 χιλιάρικα που βάλαμε είναι 
υπεραρκετά για να προλάβουμε τα Χριστούγεννα, τις διακοπές των Χριστουγέννων να 
κάνουμε τις εργασίες αυτές. Γι’ αυτό βάλαμε μόνο 200 χιλιάρικα.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν τοποθετήσεις; Η κα Χαμηλοθώρη έχει το λόγο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εντάξει, απλά να είμαστε σίγουροι ότι θα τα πάρουμε το ποσό όλο αυτό 
που έχετε…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό έχει ήδη υπογραφεί, δεν είναι…  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Οκέι, αυτό λέω. Το ποσό λοιπόν αυτό το υπόλοιπο, τα 320 χιλιάδες που 
λέτε ότι διεκδικήσατε να είναι βέβαιο ότι θα τα πάρουμε. 
 Θα αναφερθώ λίγο σ’ αυτή την προμήθεια και την αναβάθμιση την ενεργειακή του 
1ου Γυμνασίου Χολαργού, γιατί είναι κάτι το οποίο το ανέφερα και στην Δημοτική Επιτροπή, 
γιατί διαφωνήσαμε με τη μελέτη αυτή.  
 Θέλω να θυμίσω λιγάκι ότι είχε γίνει μια πάρα πολύ μεγάλη προσπάθεια και από την 
Τεχνική Υπηρεσία με μια πολύ μεγάλη μελέτη που είχε φτιαχτεί ενόψει του Τρίτσης, που 
θα γινόταν τέλος πάντων μια μεγάλη αναβάθμιση στα σχολεία για μία διετία με ένα πολύ 
μεγάλο ποσό, άγγιζε το 1,5 εκατομμύριο συνολικά, για δύο έτη, που βεβαίως στην πορεία 
γίνανε τέσσερα και ακόμη μάλιστα εκπονείται έργο. Δεν έχει σημασία, ήταν μία μεγάλη 
μελέτη. 
 Για το 1ο Γυμνάσιο Χολαργού είχε προβλεφθεί στη μελέτη αυτή αλλαγή 
κουφωμάτων, τζαμιών κ.λπ., το οποίο ήταν πάρα πολύ, έτσι, ήταν μια πρόβλεψη πολύ 
καλή της Τεχνικής Υπηρεσίας, γιατί πράγματι είναι πάρα πολύ παλιά και πράγματι υπάρχουν 
πολύ μεγάλες απώλειες. Δεν έγινε. Τα λεφτά του Τρίτσης πήγαν αλλού, δεν έπεσαν τελικά 
στο 1ο Γυμνάσιο. Είχαν εξασφαλιστεί θεωρητικά 163.000 για το σχολείο, με το ζόρι, δεν 
είχαμε καταφέρει να πάρουμε απάντηση πόσα τελικά δώσατε στο σχολείο αλλά με το ζόρι 
μπορεί να ήταν κάνα 20άρικο και πολλά λέω. Τέλος πάντων, όμως, τα παράθυρα τότε δεν 
έγιναν.  
 Πάτε λοιπόν τώρα να κάνετε τι; Ένα πάρα πολύ ακριβό έργο, μια πάρα πολύ ακριβή 
προμήθεια, πραγματικά πολύ καλή, αξιόλογη για την ενεργειακή αναβάθμιση ενός κτιρίου 
με παράθυρα που μπάζουν. Πάτε να πάρετε αντλίες που είναι πανάκριβες, πάτε να βάλετε 
ένα σύστημα ενεργειακής καταμέτρησης, πάτε να βάλετε μονώσεις στους καυστήρες, 
υβριδικά συστήματα, πράγματι πολύ πρωτοποριακά και πάρα πολύ ακριβά γι’ αυτό και το 
έργο θα φτάσει στο μισό εκατομμύριο. Όμως, τα παράθυρα μπάζουν. Είναι τζάμπα δηλαδή 
και κρίμα και είναι και πάρα πολύ κρίμα και για την Τεχνική Υπηρεσία που είχε προβλέψει 
ότι με εκείνη την χρηματοδότηση έπρεπε να είχαν αλλαχτεί τα παράθυρα. 
 Είναι δηλαδή, να σας το πω λίγο πιο σχηματικά, έτσι μου το είπε μια φίλη μηχανικός 
σήμερα, μηχανολόγος μάλλον, σαν να βάζεις σκουφί σε έναν άνθρωπο που φοράει μαγιό 
το χειμώνα. Είναι ακριβώς αυτό. Είναι ακριβώς αυτό. Ωραίο, ε; Δυστυχώς όμως είναι 
ακριβώς αυτό και γι’ αυτό ακριβώς πιθανότατα θα πάει στο Β+ και αν καταφέρει να πάει 
στο Β+, ενώ αν είχε γίνει αυτός ο σωστός σχεδιασμός, γιατί αυτό είναι αυτό που πάσχετε, 
στο σωστό σχεδιασμό, παίρνετε χρηματοδοτήσεις που σκάνε ad hoc.  
 Άρα, λοιπόν, εμείς διαφωνούμε σ’ αυτό, ούτως ή άλλως μιλάμε για μια αναμόρφωση 
σήμερα του προϋπολογισμού που διαφωνούμε και στον προϋπολογισμό γιατί έχει τις δικές 
σας πολιτικές προτεραιότητες, θα καταψηφίσουμε και απλά ήθελα να αναφερθώ σ’ αυτό το 
έργο για να φανεί λίγο το πώς ακριβώς κάνετε τα έργα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχω δώσει τις απαντήσεις στην κα Χαμηλοθώρη στη Δημοτική Επιτροπή, 
αλλά θα τις πω και στο Δημοτικό Συμβούλιο και σε όσους μας ακούνε.  
 Όταν καταθέτεις μία πρόταση σε ένα πρόγραμμα χρηματοδότησης καταθέτεις 
πράγματα τα οποία είναι επιλέξιμες δαπάνες. Ε, στο συγκεκριμένο πρόγραμμα δεν είναι 
επιλέξιμη δαπάνη το να αλλάξουμε κουφώματα. 
 Δεύτερον, αυτό που λέτε προφανώς δεν είναι για όλα τα κουφώματα του σχολείου. 
Ενδεχομένως να υπάρχει πρόβλημα σε τρία τέσσερα κουφώματα, δεν μπάζουν και δεν 
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χάσκουν όλα τα κουφώματα του σχολείου έτσι όπως το περιγράψατε και νιώθουμε όλοι 
εδώ ότι υπάρχει μια απελπισία στο κτίριο, το οποίο είναι ένα από τα πιο καινούρια σχολικά 
κτίρια που έχουμε στο Δήμο μας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ψηφοφορία τώρα. Δευτερολογία; Δευτερολογία.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Μία δευτερολογία αν μου επιτρέπετε, πολύ σύντομη θα είναι, ακριβώς σ’ 
αυτό που είπε ο Δήμαρχος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Χαμηλοθώρη, δευτερολογία.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ευχαριστώ. Αφού είναι 3, 4, 5 πόσα λέτε Δήμαρχε, ας κάνει μια αυτοψία 
η Τεχνική Υπηρεσία, αν είναι τόσο λίγα και είναι μικρό το κόστος ας το καλύψει με ίδιους 
πόρους ο Δήμος, έτσι ώστε να γίνει ένα πιο ολοκληρωμένο έργο. Νομίζω ότι ήταν πολύ 
καλή αυτή η παρατήρησή σας αν πράγματι είναι έτσι. Και νομίζω να δεσμευθείτε κι εδώ να 
το κάνετε και να προχωρήσουμε έτσι, έτσι ώστε να έχει ολοκληρωμένη αναβάθμιση. 
(μικρόφωνα εκτός λειτουργίας) 
 

ΘΕΜΑ 5ο Η.Δ. 
 
Έγκριση προσχώρησης του Δήμου Παπάγου-Χολαργού στους όρους και 
συμφωνίες της σύμβασης του δεσμευμένου καταπιστευτικού (Escrow Account) 
λογαριασμού (ΑΔΑ:9ΟΞΩ4653Π8-ΠΚΖ), στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού 
προγράμματος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με τίτλο «Ελλάδα 
2.0 Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας», για το έργο «SUB1a. 
Δημιουργία Εθνικού Δικτύου Μονοπατιών και Διαδρομών Πεζοπορίας» (κωδικός 
MIS (ΟΠΣ) ΤΑ: 5190260) της δράσης «16851-Η προστασία της βιοποικιλότητας 
ως κινητήριος μοχλός βιώσιμης ανάπτυξης». 
 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Προσήλθε ο κ. Οικονόμου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τράκας. Η κα Παρίση, ναι.  
ΠΑΡΙΣΗ: Το έργο αφορά τη δημιουργία δικτύου σηματοδοτημένων πεζοπορικών 
διαδρομών στον Υμηττό εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου μας και έχει ήδη εγκριθεί 
για χρηματοδότηση με συνολικό προϋπολογισμό 80.027,94 ευρώ συμπεριλαμβανομένου 
ΦΠΑ.  
 Για την εκταμίευση της χρηματοδότησης απαιτείται προσχώρηση του Δήμου στη 
σχετική σύμβαση, η οποία καθορίζει το πλαίσιο διαχείρισης των πόρων, μέσω ειδικού 
δεσμευμένου λογαριασμού στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.  
 Σύμφωνα με το προβλεπόμενο πλαίσιο δημιουργείται ειδικός δεσμευμένος 
λογαριασμός (escrow account), μέσω του οποίου θα πραγματοποιούνται όλες οι 
χρηματορροές του έργου. Η εκταμίευση των ποσών γίνεται τμηματικά με βάση την πρόοδο 
υλοποίησης και την υποβολή των απαραίτητων δικαιολογητικών. 
 Ο Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής έχει το ρόλο της 
παρακολούθησης και του ελέγχου της πορείας του έργου.  
 Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων λειτουργεί ως διαχειριστής του λογαριασμού 
και εκτελεί τις πληρωμές σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες. Η διαδικασία αυτή 
διασφαλίζει τη διαφάνεια στη διαχείριση των πόρων, την παρακολούθηση της προόδου και 
τη συμμόρφωση με το θεσμικό πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης.  
 Παράλληλα, προβλέπεται ότι σε περίπτωση καθυστερήσεων ή μη ορθής υλοποίησης, 
υπάρχει η δυνατότητα αναστολής της χρηματοδότησης ή επιστροφής των ποσών, 
σύμφωνα με τους όρους του προγράμματος.  
 Με τη σημερινή απόφαση καλούμαστε να εγκρίνουμε την προσχώρηση του Δήμου 
στους όρους της σύμβασης του δεσμευμένου λογαριασμού, να εξουσιοδοτήσουμε τον 
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Δήμαρχο για την υπογραφή της δήλωσης προσχώρησης, να ορίσουμε το Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων ως διαχειριστή του λογαριασμού, να παράσχουμε την 
απαιτούμενη εξουσιοδότηση για την υλοποίηση των σχετικών διαδικασιών.  
 Το έργο εντάσσεται σε ένα ευρύτερο εθνικό πρόγραμμα στο οποίο συμμετέχουν 
πολλοί Δήμοι και Περιφέρειες της χώρας, με στόχο την ανάδειξη και προστασία του 
φυσικού περιβάλλοντος και την ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης.  
 Νομίζω ότι τα βασικά στοιχεία έχουν τεθεί. Πρόκειται για μια αναγκαία διαδικασία 
προκειμένου να προχωρήσει ένα ήδη ενταγμένο έργο με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση 
και εισηγούμαι την έγκριση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Αντιδήμαρχε. Ερωτήσεις; Δεν υπάρχουν. Τοποθετήσεις; 
Δεν υπάρχουν. 
 Ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν σύμφωνα με την εισήγηση της κας Αντιδημάρχου. 
Ομόφωνα; Ομόφωνα.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ερωτήσεις. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λευκό ο κ. Ρεκλείτης…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε, όταν φτάσουμε στο τέλος, ο κ. Οικονόμου σήκωσε για ερώτηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι εδώ ο κ. Οικονόμου; Συγγνώμη, δεν το είδα. Δεν σε είδα, τι να πω;  
 Λοιπόν, πάμε στο 6ο θέμα.  
 

ΘΕΜΑ 6ο Η.Δ. 
 
Εξέταση αιτήματος για πρόωρη λήξη συμφωνητικού μίσθωσης κοινοχρήστου 
χώρου, για εγκατάσταση Αυτόματης Ταμειολογιστικής Μηχανής Τράπεζας. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παρίση έχει το λόγο. 
ΠΑΡΙΣΗ: Η εισήγηση αφορά τη λύση σύμβασης εκμίσθωσης κοινόχρηστου χώρου για 
εγκατάσταση ΑΤΜ της Eurobank στη Λεωφόρο Μεσογείων 156, στο σταθμό του Μετρό.  
 Η σύμβαση είχε διάρκεια έως 30/11/2027 με μηνιαίο μίσθωμα 475 ευρώ και 
προέκυψε κατόπιν διαγωνιστικής διαδικασίας. Η τράπεζα μας ενημέρωσε ότι το ΑΤΜ ήταν 
ζημιογόνο και προχώρησε σε αποξήλωση στις 2 Μαρτίου του 2026, πριν από τη λύση της 
σύμβασης. 
 Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας η αποξήλωση και η μη χρήση 
του χώρου δεν απαλλάσσει τη μισθώτρια από την υποχρέωση καταβολής μισθώματος μέχρι 
την επίσημη λύση της σύμβασης από το αρμόδιο όργανο του Δήμου.  
 Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω εισηγούμαστε αναλυτικά τα εξής: Τη λύση της 
σύμβασης με ημερομηνία 30/4/2026, την υποχρέωση της μισθώτριας να εξοφλήσει πλήρως 
όλα τα μισθώματα και κάθε οικονομική υποχρέωση που απορρέει από τη σύμβαση έως την 
ημερομηνία αυτή και την υποχρέωση της μισθώτριας να αποκαταστήσει με δικές της 
δαπάνες το χώρο στην πρότερη κατάστασή του απομακρύνοντας κάθε εγκατάσταση και 
παραδίδοντάς τον κατάλληλο για χρήση.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Αντιδήμαρχε. 
ΠΑΡΙΣΗ: Επίσης, συγγνώμη, την επιστροφή της εγγυητικής επιστολής μόνον εφόσον 
διαπιστωθεί η πλήρης εξόφληση των οφειλών, άλλως την κατάπτωσή της υπέρ του Δήμου 
και είναι αυτονόητο ότι ο Δήμος δεν μπορεί να αποδεχθεί απώλεια εσόδων από μονομερή 
αποχώρηση της μισθώτριας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, ευχαριστούμε. Ερωτήσεις υπάρχουν; Δεν υπάρχουν. Τοποθετήσεις;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Μια ερώτηση, κ. Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου έχει το λόγο. 
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ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Δεν έχω καταλάβει από την εισήγηση ποια είναι η δική σας θέση, δηλαδή… 
ΠΑΡΙΣΗ: Η δική μας θέση είναι να λυθεί η σύμβαση στις 30/4/2026 και η μισθώτρια να 
κάνει όλα αυτά τα οποία είπαμε παραπάνω. Δηλαδή να αποκαταστήσει το χώρο, να γίνουν 
όλα αυτά, γιατί θεωρούμε ότι μία μακρόχρονη δικαστική διαμάχη με την τράπεζα θα 
μπορούσε να μην είναι επωφελής για το Δήμο. Δηλαδή αν απαιτούσαμε όλο το ποσό μέχρι 
τέλους της σύμβασης που είναι το 2027, θα μπορούσε να μην καταλήξει πουθενά, οπότε 
θα ήταν δυσμενής για το Δήμος, δεν θα ήταν επωφελής για το Δήμο. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Και να το καταλάβω καλύτερα, δηλαδή συμφωνείτε με…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι διάλογος.  
ΠΑΡΙΣΗ: Όχι, η Νομική Υπηρεσία γνωμοδοτεί για την ακρίβεια, να σας το διαβάσω όπως 
το λέει, η Νομική Υπηρεσία γνωμοδοτεί ότι η αποξήλωση και η μη χρήση του χώρου δεν 
απαλλάσσει την μισθώτρια από την υποχρέωση καταβολής μισθώματος μέχρι την επίσημη 
λύση της σύμβασης από το αρμόδιο όργανο του Δήμου, δηλαδή το 2027, 30/11/2027.  
 Όμως, μία τέτοια διαδικασία θα τραβούσε πάρα πολύ, δεν θα μπορούσαμε πιθανώς 
να διαθέσουμε το χώρο αυτό κάπου αλλού, γι’ αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, υπάρχουν τοποθετήσεις; κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Άρα, εσείς εισηγείστε αντίθετα από τη Νομική Υπηρεσία. Το καταλαβαίνω καλά; 
Γιατί μπλεχτήκαμε λίγο τώρα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, κα Σιώτου, δεν καταλάβατε τι λέει. Η Νομική Υπηρεσία σου λέει ότι 
επειδή έστειλε μια επιστολή τον Φεβρουάριο η Eurobank, δεν μπορεί να σταματήσει να 
πληρώνει από τον Φεβρουάριο. Θα σταματήσει όταν το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίσει 
ποια θα είναι η ημερομηνία λήξης της σύμβασης. Και η πρόταση είναι η ημερομηνία λήξης 
της σύμβασης να είναι η 30η Απριλίου του 2026. Αυτό λέει καθαρά. 
ΣΙΩΤΟΥ: Το συμβόλαιο ήταν μέχρι πότε; Μέχρι και το ’27;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού τα μάζεψε αυτή.  
ΣΙΩΤΟΥ: Άρα, απαλλάσσουμε από την υποχρέωση να πληρώσει μέχρι το ’27 ο νοικάρης 
που φεύγει ας πούμε, ε; Αυτό δεν λέμε; Αυτή δεν είναι η εισήγηση;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, υπάρχουν τοποθετήσεις; Δεν υπάρχουν. Ψηφοφορία. 
 Ομόφωνα την εισήγηση που έκανε η Αντιδήμαρχος κα Παρίση.  
 Πάμε στο 7ο θέμα. 
ΣΙΩΤΟΥ: Λευκό εμείς, Πρόεδρε. Συγγνώμη, λευκό.   
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λευκό.  
 

ΘΕΜΑ 7ο Η.Δ. 
 
Ανανέωση του με αρ. πρωτ. 9177/16.04.2024 συμφωνητικού μίσθωσης γραφείου 
με αριθμό (2), που βρίσκεται στο Μαρούσι Αττικής, επί της Λ. Κηφισίας αρ. 10-
12, στο δεύτερο (Β’) όροφο του κτηρίου ένα (1) του κτηριακού συγκροτήματος 
AGORA CENTER, κληροδοτήματος της Πανωραίας Γκανασούλη. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παρίση έχει το λόγο. 
ΠΑΡΙΣΗ: Ευχαριστώ. Το θέμα αφορά την ανανέωση της μίσθωσης του ακινήτου που 
ανήκει στο κληροδότημα Πανωραίας Γκανασούλη και έχει περιέλθει στο Δήμο. Πρόκειται 
για γραφειακό χώρο 52 τ.μ. στο κτιριακό συγκρότημα Agora Center στο Μαρούσι, ο οποίος 
ήδη μισθώνεται στην εταιρεία Antenna TV.  
 Η μίσθωση έχει εγκριθεί από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση και προτείνεται η 
ανανέωσή της για τρία έτη, από 1ης Φεβρουαρίου του 2026 έως 31 Ιανουαρίου του 2029, 
με μηνιαίο μίσθωμα 935,74 ευρώ πλέον ψηφιακού τέλους συναλλαγής και ετήσια 
αναπροσαρμογή 3%.  
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 Σημειώνεται ότι ο χώρος δεν λειτουργεί ως αυτοτελής ιδιοκτησία αλλά ως μέρος 
ενιαίου μισθίου, γεγονός που καθιστά πραγματικά δύσκολη οποιαδήποτε εναλλακτική 
αξιοποίησή του. Επομένως, η συνέχιση της υφιστάμενης μίσθωσης διασφαλίζει σταθερό και 
προβλέψιμο έσοδο από τα κληροδοτήματα του Δήμου. 
 Με δεδομένο ότι υπάρχει ήδη θεσμική έγκριση από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση και 
δεν μεταβάλλονται ουσιωδώς οι όροι, η ανανέωση κρίνεται συμφέρουσα και ασφαλής 
επιλογή.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Να κάνω μια ερώτηση; Αν έχουμε, ο κ. Δήμαρχος μπορεί να το ξέρει, τι 
αξία έχει αυτό το ακίνητο; Ξέρουμε ποια είναι η αντικειμενική του αξία;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το ξέρω, κ. Οικονόμου αλλά 18 ευρώ ενοίκιο το τετραγωνικό, εντάξει, 
δεν είναι λίγο. Είναι ένα καλό ενοίκιο δηλαδή, έτσι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης της κας Παρίση. Ομόφωνα; Ο κ. 
Ρεκλείτης και ο κ. Ρεμούνδος λευκό.  
 Πάμε στο 8ο θέμα.  
 

iii.Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 
 

ΘΕΜΑ 8ο Η.Δ. 
 
Έγκριση εφαρμογής του προγράμματος χωριστής ανακύκλωσης εντύπου χαρτιού. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Υφαντής έχει το λόγο. 
ΥΦΑΝΤΗΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
 Η Υπηρεσία Καθαριότητας και Ανακύκλωσης φέρνει σήμερα προς το Δημοτικό 
Συμβούλιο το θέμα για την έγκριση εφαρμογής προγράμματος χωριστής συλλογής έντυπου 
χαρτιού.  
 Στο πλαίσιο της στρατηγικής για την πρόληψη παραγωγής αποβλήτων ο Δήμος μας 
προωθεί τη χωριστή συλλογή εντύπου χαρτιού στοχεύοντας στην βέλτιστη περιβαλλοντική 
διαχείριση των υλικών. Σήμερα το έντυπο χαρτί καταλήγει είτε στους μπλε κάδους μαζί με 
ετερογενή υλικά, στις πράσινες γωνιές και συχνά στους κοινούς κάδους αστικών 
απορριμμάτων. Η ανάμειξη αυτή με υγρά ή οργανικά απόβλητα υποβαθμίζει την ποιότητα 
των ινών του χαρτιού καθιστώντας το αρκετές φορές πρακτικά μη ανακυκλώσιμο. 
 Ο Δήμος θα τοποθετήσει ειδικούς κάδους συλλογής πράσινους με κίτρινο καπάκι σε 
στρατηγικά σημεία όπου παρατηρείται μεγάλη παραγωγή χαρτιού (σχολικές μονάδες για 
την καλλιέργεια και της περιβαλλοντικής συνείδησης στου μαθητές, δημόσιες υπηρεσίες 
και τράπεζες όπου παράγεται μεγάλος όγκος χαρτιού γραφείου). 
 Ο Δήμος θα αναλάβει την αποκομιδή και τη μεταφορά του υλικού σε αδειοδοτημένη 
εγκατάσταση, ενώ η επεξεργασία και η προώθηση προς την τελική ανακύκλωση θα 
εκτελείται από ανάδοχο εταιρεία.  
 Για την υλοποίηση του έργου ο Δήμος Παπάγου-Χολαργού προτίθεται να προβεί σε 
πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη σύναψη σύμβασης με εξειδικευμένη εταιρεία 
ανακύκλωσης με αντικείμενο τη διάθεση, επεξεργασία και την ανακύκλωση τελικά του 
χαρτιού, διάρκειας 2 ετών και δικαίωμα παράτασης για 1 ακόμα έτος.  
 Οι όροι της πρόσκλησης ενδιαφέροντος θα καθοριστούν με απόφαση της αρμόδιας 
Δημοτικής Επιτροπής. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις υπάρχουν; Τοποθετήσεις;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Πρόεδρε, ερώτηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου. 
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ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Υφαντή, να ρωτήσω το εξής: λέτε για την μείωση των δαπανών. Λέτε 
στην εισήγηση και μάλιστα αναφέρετε ότι ο Δήμος επιβαρύνεται με το τέλος κυκλικής 
οικονομίας κ.λπ., απόβλητα. Και λέτε: Η μείωση του όγκου απορριμμάτων μεταφράζεται 
απευθείας σε εξοικονόμηση πόρων. Πόσο δηλαδή; Έχετε εκτίμηση γι’ αυτό;  
ΥΦΑΝΤΗΣ: Μπορείτε να επαναλάβετε λίγο πάλι; Να μου πείτε πού είναι στην εισήγηση;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αναφέρετε στην εισήγηση ότι το τέλος κυκλικής οικονομίας για κάθε τόνο 
αποβλήτων που οδηγείται σε ταφή και ότι η μείωση του όγκου απορριμμάτων μεταφράζεται 
απευθείας σε εξοικονόμηση πόρων.  
ΥΦΑΝΤΗΣ: Σωστά. Θα πάνε λιγότερα προϊόντα για ταφή. Άρα, δεν θα το πληρώνουμε 
αυτό. Θα πάει σε εξειδικευμένο το οποίο θα είναι χαρτί και θα έχουμε και έσοδο θεωρητικά.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα έχουμε λιγότερους όγκους για τέλος ταφής.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Επίσης, να ρωτήσω και κάτι άλλο. Ότι λέτε στην εισήγηση, αναφέρετε στην 
εισήγηση ότι ο Δήμος θα αναλάβει την αποκομιδή και μεταφορά του υλικού σε 
αδειοδοτημένη εγκατάσταση, ενώ η επεξεργασία και προώθηση προς την τελική 
ανακύκλωση θα εκτελείται από ανάδοχο εταιρεία. Σαφές.  
ΥΦΑΝΤΗΣ: Σωστά.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Από ανάδοχο εταιρεία, σαφές. Αλλά λέω σε εγκαταστάσεις της εταιρείας; 
Σε ιδιωτικό χώρο;  
ΥΦΑΝΤΗΣ: Όχι, εμείς θα το μαζεύουμε και εφόσον γίνει αυτό που λέμε με την πρόσκληση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος και θα φτιάξουμε μια σύμβαση με την εταιρεία, θα τους 
πηγαίνουμε εμείς το ανακυκλώσιμο χαρτί. Αυτό είναι, δεν θα έχει κάτι άλλο. Εμείς θα το 
μαζεύουμε από το Δήμο και θα το πηγαίνουμε εμείς στην εταιρεία. Εμείς θα το μαζεύουμε, 
ναι, γιατί αυτή τη στιγμή να πούμε και την αλήθεια ο ΕΔΣΝΑ δεν μαζεύει τους κάδους 
χαρτιών.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μιλήσει ο κ. Δήμαρχος και μετά. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Οικονόμου, στη Δημοτική Επιτροπή που θα βάλουμε τους όρους, 
μπορούμε να πούμε ή θα τους τα πηγαίνουμε ή θα έρχονται να τα παίρνουν. Αλλά το θέμα 
είναι να βάλεις και κάτι το οποίο είναι διαχειρίσιμο και μπορεί να γίνει. Δηλαδή, αν εμείς 
βάλουμε ως όρο αποκλειστικά ότι εμείς δεν θα σας τα πηγαίνουμε, θα τα μαζεύουμε εδώ 
τα χαρτιά, ελάτε να τα πάρετε και δεν εμφανιστεί κανένα ενδιαφέρον να έρχεται κάποιος 
να τα παίρνει, τι θα κάνουμε; Να μας μένουν εδώ όλα τα χαρτιά; Δηλαδή, πρέπει να 
ψάξουμε λίγο, να διερευνήσουμε και τι υπάρχει στην αγορά και πώς λειτουργούν και οι 
άλλοι Δήμοι, έτσι;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ένα τελευταίο ερώτημα, έχω κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου έχει το λόγο. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Υφαντή, έχετε υπολογίσει τον αριθμό, τα σημεία τα είδα, τον αριθμό που 
θα χρειαστούμε; 5, 10, 20, 30;  
ΥΦΑΝΤΗΣ: Κάδους εννοείτε; Θα το δούμε, δεν το ξέρουμε ακόμα. Σίγουρα θα είναι πάνω 
από 20 κάδοι. Σίγουρα θα είναι πάνω από 20 κάδοι και στις δύο Κοινότητες.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, έχει άλλος το λόγο; Ο κ. Ρεκλείτης ερώτηση.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Η σύμβαση με την εταιρεία προφανώς δεν έχει καταρτιστεί ακόμα. Θα 
καταρτιστεί στο μέλλον. Θα έχει κάποιο τίμημα; Θα πληρώνει η εταιρεία τον Δήμο; Και σε 
ποια βάση θα γίνει αυτό;  
ΥΦΑΝΤΗΣ: Υπάρχει ένα κοστολόγιο σε εταιρείες που είδαμε στο διαδίκτυο μέσα που έχουν 
άλλοι Δήμοι και υπάρχει ένα κοστολόγιο το οποίο βγάζουν άλλη τιμή για το βιβλίο, άλλη 
για το χαρτί, εξαρτάται και πόσο καθαρό είναι. Επομένως όταν θα το πηγαίνουμε θα 
ζυγίζεται αυτομάτως, θα παίρνουμε και τα στοιχεία που τώρα δεν ξέρουμε και τι στοιχεία 
μας δίνουν, έτσι;  
 Εγώ λέω ότι, είναι προσωπική μου άποψη αυτή, εγώ πιστεύω τα στοιχεία που μας 
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δίνει ο ΕΔΣΝΑ είναι κατά προσέγγιση. Σε όλα τα επίπεδα είναι κατά προσέγγιση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθετήσεις υπάρχουν άλλες; Δεν υπάρχουν. Υπάρχουν. Ο κ. Οικονόμου.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Θέλω να πω δυο πράγματα, κ. Πρόεδρε. Θα είμαι ταχύς. 
 Εμείς θα το ψηφίσουμε το θέμα. Αυτό που πρέπει να δει κανείς είναι, γιατί τι γίνεται 
– θα το δούμε και στην πράξη βέβαια, πιθανώς να λειτουργήσει θετικά. Πάντα όμως 
υπάρχει ένα πρόβλημα με το δημόσιο χώρο και την καθαριότητά του, την κατάληψή του. 
Δηλαδή, τι γίνεται. Παίρνουμε μία απόφαση εδώ στη συγκεκριμένη περίπτωση για να 
συλλέξουμε χαρτί. Αλλά πάντα υπάρχει ένα ζήτημα τοποθετήσεως, καθαριότητος, δηλαδή 
αυτά δεν τα πολυπροσέχουμε. Να το σημειώσουμε ότι σε κάθε μας παρέμβαση στο δημόσιο 
χώρο πρέπει να έχουμε και μια στοιχειώδη οργάνωση και περισυλλογής αλλά και 
προστασίας και καθαριότητος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο κ. Ρεκλείτης. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εμείς θα τοποθετηθούμε στη βάση των προηγούμενων τοποθετήσεών μας 
για το ζήτημα της ανακύκλωσης, γιατί έχει μια σημασία. Σ΄ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο 
που συζητάγαμε για την καύση των απορριμμάτων, δεν έχει πολύ καιρό, διαπιστώναμε τότε 
ότι το ανακυκλώσιμο χαρτί με την πεσμένη τιμή που έχει πλέον, όπως και τα υπόλοιπα 
ανακυκλώσιμα υλικά, δημιουργούν ένα νέο επενδυτικό ενδιαφέρον για ιδιωτικές εταιρείες 
και τι κάνουν αυτές οι ιδιωτικές εταιρείες; Προφανώς επειδή το κράτος δεν μπορεί να 
διαχειριστεί το ανακυκλωμένο χαρτί και αυτό βρομίζεται στη γενική ανακύκλωση, σου λέει 
κάτσε να βάλουμε στους Δήμους κάνα κάδο να το μαζεύουμε χωριστά, να το τιμολογούμε 
και καλύτερα και να βγάζουμε και το κέρδος μας.  
 Αυτή είναι η διαδικασία στην οποία πάμε με τα χωριστά σημεία. Είναι η απόδειξη της 
αδυναμίας του κράτους να διαχειριστεί την ανακύκλωση. Αυτό κάνει. Κι εμείς τώρα 
βρήκαμε μία εταιρεία, μας ήρθε η εταιρεία προφανώς.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, όχι.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Ε, εντάξει. Εγώ έτσι νομίζω ότι έχει γίνει. Εντάξει, ξέρω τι θα μου απαντήσετε 
προφανώς γιατί έχετε κάνει και το διάβασμά σας. Αλλά δεν είναι εκεί το θέμα μας. Το θέμα 
μας είναι γιατί γίνεται αυτό και γιατί διαχωρίζεται η ανακύκλωση σε πολλαπλά σημεία. Και 
αν αυτό αδυνατίζει συνολικά τη διαδικασία της ανακύκλωσης της κρατικής μορφής. Και η 
γνώμη μας είναι ότι την αδυνατίζει γιατί όσο χωρίζουμε τα σημεία, αυτά που θα μένουν θα 
είναι τα υπολείμματα, τα οποία θα μας οδηγήσουν πιο γρήγορα και πιο τάχιστα στην καύση. 
Να μην τα ξεχνάμε αυτά, γιατί γι’ αυτό μιλάμε στην πραγματικότητα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, αγαπητέ Αντώνη, επειδή εντάξει, καλό είναι να λέμε διάφορα στόρις 
και ιστορίες αλλά το θέμα είναι ποια είναι η πραγματικότητα. Η πραγματικότητα είναι ότι ο 
ΕΔΣΝΑ μας έστειλε μια προγραμματική σύμβαση, την οποία την αρνηθήκαμε. Αφού 
αρνηθήκαμε την προγραμματική σύμβαση στον ΕΔΣΝΑ, πρέπει με  κάποιο τρόπο να 
διαχειριστούμε πλέον το χαρτί μόνοι μας.  
 Γιατί το αρνηθήκαμε; Γιατί ο ΕΔΣΝΑ πλέον σου έλεγε θα το μαζεύεις μόνος σου, θα 
μας το φέρνεις και δεν θα σου δίνω τίποτα. Αυτό μας ζήτησε ο ΕΔΣΝΑ. Αλλά νομίζω… 
ΥΦΑΝΤΗΣ: Συγγνώμη, και θα πληρώνουμε και τα έξοδα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό είπα, της συλλογής. Αλλά νομίζω το να κάνουμε ξεχωριστή διαλογή, 
όλες οι πλευρές, όλα τα φυλλάδια που έχουμε βγάλει τα προεκλογικά όλοι μας, όλες οι 
απόψεις μας είναι υπέρ στο να κάνουμε στην πηγή χωριστή συλλογή. Δηλαδή να 
χωρίσουμε όσο μπορούμε σε περισσότερα ρεύματα. Δεν είστε κι εσείς υπέρ αυτουνού;  
 Τώρα, μπορούμε μόνοι μας σαν Δήμος; Τα μαζέψαμε τα χαρτιά – εγώ μαζί σου είμαι, 
να μας καταθέσεις και την πρότασή σου και οποιαδήποτε άλλη παράταξη θέλει. Τα 
μαζέψαμε τα χαρτιά χώρια. Τα πήγαμε και τα αποθηκεύσαμε και σε μία αποθήκη για λίγο 
διάστημα. Τι θα τα κάνουμε μετά; Θα τα αφήσουμε εκεί μες στην αποθήκη; Δεν πρέπει 
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κάπου να τα πηγαίνουμε και να μας πληρώνει κάποιος γι’ αυτά; Με ποια διαδικασία; Αυτό 
ψάχνουμε. Όποιος έχει την πρόταση ανοιχτός ο διάλογος και η διαβούλευση να μας 
καταθέσει οποιαδήποτε πρόταση καλύτερη πιστεύει να το κάνουμε. Δεν έχουμε κάτι έτοιμο. 
Σου είπα ότι ξεκίνησε όμως ότι ήρθε ο ΕΔΣΝΑ και ουσιαστικά μας έβαλε προ τετελεσμένων 
και μας λέει θα πάτε σ’ αυτό το μοντέλο. Και λέμε όχι, ευχαριστώ, σ’ αυτό το μοντέλο το 
δωρεάν το δικό σου δεν πάμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εγώ τι είπα, κ. Δήμαρχε; Αυτό που λέτε κι εσείς. Ο ΕΔΣΝΑ τι είναι; Η 
σύμπραξη της Περιφέρειας με το κράτος δεν είναι; Και των Δήμων. Αυτό δεν είναι; Το 
κράτος δεν είναι ο ΕΔΣΝΑ; Σας έκανε πρόταση το κράτος τζάμπα να μην σας ανακυκλώνει 
τα υλικά και εσείς του είπατε ότι δεν τη θέλουμε τη σύμβαση με το κράτος, πάμε στους 
ιδιώτες. Εμείς τι λέμε τόσο καιρό; Ότι το ίδιο το κράτος οδηγεί στην χωριστή ανακύκλωση 
στην πηγή όχι για να ενισχυθεί η ανακύκλωση αλλά για να κερδοφορούν οι ιδιώτες και ό,τι 
υπολείμματα μένουν και δεν μπορούν να ανακυκλωθούν λόγω τιμής ανακυκλώσιμων, θα 
πηγαίνουν στην καύση. Αυτά δεν λέγαμε πριν λίγο καιρό; Αυτά δεν λέει και ο ΕΔΣΝΑ;  
 Εντάξει, λέτε ότι δεν λέει αυτά ο ΕΔΣΝΑ. Εντάξει, θα το δούμε στην πράξη τι λέει ο 
ΕΔΣΝΑ αύριο μεθαύριο που θα μας έρθει το νομοσχέδιο για την καύση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε σε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν σύμφωνα με την εισήγηση που έκανε 
ο Αντιδήμαρχος. Ποιοι ψηφίζουν κατά; Ο κ. Ρεκλείτης και ο κ. Ρεμούνδος.  
 Έχουμε δύο θέματα ακόμα, το 9 και το 10. Θα πούμε πρώτα το 10 και μετά το 9.  

 
v.Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 
ΘΕΜΑ 10Ο Η.Δ. 

 
Ορισμός Δημοτικών Συμβούλων (με τους αναπληρωτές τους), ως εκπροσώπων 
(Πρόεδροι) στο Πρωτοβάθμιο και Δευτεροβάθμιο Συμβούλιο Επιθεώρησης χώρων 
Ψυχαγωγικών Δραστηριοτήτων.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τράκας.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στην Πρωτοβάθμια είναι ο Αντιδήμαρχος ο κ. Τράκας με αναπληρωτοί τον 
Αντιδήμαρχο κ. Πουρσαϊτίδη και στην Δευτεροβάθμια είναι η κα Ρουφογάλη με 
αναπληρώτρια την κα Γκούμα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης. Ομόφωνα. Ο κ. Ρεκλείτης και ο κ. 
Ρεμούνδος… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λείπει ο κύριος, δεν μπορούμε να βάλουμε… Ψηφίζεις κατά δηλαδή όντως σ’ 
αυτό. 
ΡΕΜΟΥΝΔΟΣ: Λευκό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λευκό είπε, λευκό.  
 

iv.Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 
 

ΘΕΜΑ 9ο Η.Δ. 
 
Έγκριση του Επιχειρησιακού Προγράμματος Διαχείρισης Αδέσποτων Ζώων 
Συντροφιάς και Πρόληψης Δημιουργίας Νέων Αδέσποτων 2025-2026.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει το λόγο. 
ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Σήμερα φέρνουμε προς ψήφιση το Επιχειρησιακό 
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Πρόγραμμα Διαχείρισης Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς, καθώς σύμφωνα με τον 4830/2021 
οι Δήμοι όπως ξέρετε έχουν την υποχρέωση να διαθέτουν ολοκληρωμένη Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα για τη Διαχείριση των αδέσποτων. 
 Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του 2026 στη διαχείριση των αδέσποτων ζώων δεν 
είναι μια θεωρητική άσκηση. Είναι ένα ολοκληρωμένο, ρεαλιστικό σχέδιο βασισμένο στη 
νομοθεσία, στα πραγματικά δεδομένα και κυρίως στην εμπειρία που έχει αποκτήσει ο Δήμος 
μας τα τελευταία χρόνια. 
 Η προσέγγισή μας είναι σαφής και στηρίζεται σε τρεις βασικούς άξονες: την 
πρόληψη, την φροντίδα και τη συνεργασία με την κοινωνία.  
 Σήμερα έχουμε μια πιο καθαρή εικόνα της πραγματικότητας. Τα καταγεγραμμένα 
ζώα ξεπερνούν τα 2.100, ενώ γνωρίζουμε ότι ο πραγματικός αριθμός είναι μεγαλύτερος. 
Αυτό από μόνο του αναδεικνύει την ανάγκη για έναν οργανωμένο, συστηματικό και 
μακροπρόθεσμο σχεδιασμό.  
 Για το 2026 ο προϋπολογισμός ανέρχεται στα 134.900 ευρώ, αυξημένος κατά πολύ 
σε σχέση με τα προηγούμενα έτη, επιβεβαιώνοντας ότι η προστασία των ζώων αποτελεί 
σταθερή προτεραιότητα της Διοίκησης. 
 Το πρόγραμμα περιλαμβάνει ένα ολοκληρωμένο πλέγμα δράσεων, κτηνιατρικές 
υπηρεσίες με συμβάσεις και συνεχή κάλυψη, οργανωμένη φιλοξενία αδέσποτων ζώων, 
προμήθεια φαρμάκων και εξοπλισμού, εκπαίδευση και προώθηση υιοθεσιών και υπηρεσίες 
που διασφαλίζουν τη νόμιμη και την υπεύθυνη διαχείριση.  
 Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ηλεκτρονική σήμανση και την καταγραφή, που 
αποτελούν βασικά εργαλεία ελέγχου, προστασίας και περιορισμού της εγκατάλειψης. Κι 
εδώ θέλω να σταθώ σε κάτι που είναι ουσιαστικό. Για πρώτη φορά γίνεται μία πιο 
συστηματική αποτύπωση της κατάστασης στο πεδίο. Καταγράφονται σημεία σίτισης, 
αποικίες και η πραγματική συμβολή των εθελοντών. Τα στοιχεία αυτά δεν αποτελούν μια 
πλήρη και στατιστική απογραφή ασφαλώς, γιατί το φαινόμενο είναι δυναμικό. Αποτελούν 
όμως ένα κρίσιμο πρώτο βήμα που μας επιτρέπει να γνωρίζουμε πού εντοπίζονται οι 
ανάγκες, να εντοπίζουμε ελλείψεις και επικαλύψεις και να κατανέμουμε πιο δίκαια τους 
πόρους και τη φροντίδα.  
 Με βάση αυτά τα δεδομένα μπορούμε να προχωράμε σε στοχευμένες παρεμβάσεις 
όχι με εκτιμήσεις αλλά με πραγματική εικόνα.  
 Κεντρικό στοιχείο του σχεδιασμού μας είναι η συνεργασία. Μια συνεργασία 
ουσιαστική, καθημερινή, με απτά αποτελέσματα. Με τους ενεργούς εθελοντές, τα 
φιλοζωικά σωματεία, τους κτηνιάτρους και όλους όσοι βρίσκονται στο πεδίο. Όχι μια 
συνεργασία θεωρητική όπως πολλοί ενδεχομένως θα ήθελα, αλλά μια συνεργασία που 
υλοποιείται στην πράξη, με συντονισμό, ευθύνη και κοινό στόχο. Και γι’ αυτό θα μου 
επιτρέψετε να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ όχι μόνο για την προσφορά των ενεργών 
εθελοντών στους δρόμους της πόλης, τις φιλοξενίες και την καθημερινή τους άοκνη 
προσπάθεια αλλά και για τη σύνταξη του επιχειρησιακού σχεδίου που έχετε μπροστά σας, 
στην οποία συμμετείχαν ενεργά όπως και η πενταμελής επιτροπή του Δήμου. 
 Σ’ αυτή την προσπάθεια ιδιαίτερα σημαντική είναι και η στενή συνεργασία μας με 
την Ειδική Γραμματεία Ζώων Συντροφιάς στο Υπουργείο Εσωτερικών, η οποία συμβάλλει 
ουσιαστικά τόσο στην καθοδήγηση όσο και στην αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων 
και καλών πρακτικών.  

Παράλληλα, ενισχύουμε την επικοινωνία με τους πολίτες. Με την αναβάθμιση της 
ιστοσελίδας με συγκεντρωμένη πληροφόρηση, με άμεση ενημέρωση και διαφάνεια, γιατί η 
εμπιστοσύνη κτίζεται με καθαρές διαδικασίες και συνεχή επαφή. 

Σε ό,τι αφορά το ζήτημα του Δημοτικού Κτηνιατρείου, το οποίο δεν εμπεριέχεται στο 
επιχειρησιακό πρόγραμμα όπως θα είδατε, οφείλω όμως να μιλήσω, να πω δυο κουβέντες 
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γι’ αυτό. Πρόκειται για ένα θέμα που απασχολεί πολλούς συμπολίτες μας και το 
προσεγγίζουμε με υπευθυνότητα, αλλά βασικά με ρεαλισμό. Τα πρώτα δείγματα που έχουμε 
δεν είναι ενθαρρυντικά. Ένα Δημοτικό Κτηνιατρείο μπορεί να καλύψει κάποιες βασικές 
υπηρεσίες όπως στειρώσεις, εμβολιασμούς και σήμανση, ωστόσο η πράξη δείχνει ότι δεν 
αποτελεί από μόνο του ολοκληρωμένη λύση για το σύνολο των αναγκών.  

Η διαχείριση των αδέσποτων ζώων περιλαμβάνει πολύ περισσότερα. Έκτακτα 
περιστατικά, νοσηλείες, εξειδικευμένες θεραπείες, φιλοξενία και συνεχή διαθεσιμότητα. Για 
να καλυφθούν όλα αυτά απαιτούνται υποδομές, προσωπικό, οργάνωση και βασικό; 
Σταθεροί πόροι. Γι’ αυτό και η στρατηγική του Δήμου  βασίζεται σε ένα συνδυασμό 
εργαλείων: συνεργασίες με κτηνιάτρους, συμβάσεις για συνεχή κάλυψη, αξιοποίηση όλων 
των διαθέσιμων πόρων και ενεργή συμμετοχή της κοινωνίας. 

Το Δημοτικό Κτηνιατρείο είναι ένα εργαλείο που εξετάζεται σε αυτό όμως το πλαίσιο 
και δεν αποτελεί αυτή τη στιγμή άμεση προτεραιότητα. Προτεραιότητα για μας είναι η 
διασφάλιση της συνεχούς, αδιάλειπτης και ποιοτικής κάλυψης των αναγκών και αυτή είναι 
μια συζήτηση που οφείλουμε να κάνουμε με σοβαρότητα, με δεδομένα και στόχο τη 
λειτουργικότητα.  

Το ζητούμενο ασφαλώς δεν είναι να δημιουργηθεί μία δομή αλλά να λειτουργεί 
ουσιαστικά, με ποιότητα και συνέχεια.  

Κλείνοντας θα ήθελα να τονίσω ότι το παρόν επιχειρησιακό πρόγραμμα δεν αποτελεί 
απλώς μια καταγραφή. Αποτελεί ένα σχέδιο που μεταφέρει τη συζήτηση στην ουσία. Σε 
αυτό που γίνεται στο πεδίο, σ’ αυτό που έχει πραγματικό αντίκτυπο και σε αυτό που αφορά 
τους πολίτες και τους εθελοντές, με συνεργασία, συντονισμό και ρεαλισμό μπορούμε να 
βελτιώνουμε διαρκώς την καθημερινότητα τόσο για τα ζώα όσο και για την υπόλοιπη 
κοινωνία.  

Θερμά ευχαριστώ στους προηγούμενους Αντιδημάρχους, στην κα Κοπανέζου και θα 
μου επιτρέψετε να ξεχωρίσω την προϊσταμένη, την τωρινή προϊσταμένη, την κα 
Αργυροπούλου, η οποία μέσα σε τέσσερις μήνες έχει καταβάλει τη μέγιστη προσπάθεια, με 
αποτέλεσμα ήδη η συντριπτική πλειοψηφία των προτάσεων που εμπεριέχονται στο 
επιχειρησιακό να έχουν μπει σε τροχιά προετοιμασίας. Με συνεργασία, συντονισμό και 
ρεαλισμό λοιπόν, μπορούμε να βελτιώνουμε διαρκώς την καθημερινότητα.  

Για όλους αυτούς τους λόγους, παρακαλώ το σώμα να εγκρίνει το επιχειρησιακό 
πρόγραμμα Διαχείρισης Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς για το έτος 2026.  

Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Γκούμα. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο και μετά ερωτήσεις.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; Να προηγηθούν οι ερωτήσεις, Πρόεδρε, και μετά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου ή ο κ. Νομικός; Η κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Στο επιχειρησιακό αναφέρεται η ύπαρξη ανακαινισμένου ειδικού χώρου 
προσωρινής φιλοξενίας για γάτες χωρητικότητας ως 5 ζώων, ο οποίος έχει παραχωρηθεί 
στη Φιλοζωική οργάνωση που έχετε το μνημόνιο. Θα θέλαμε να διευκρινιστούν ποιος είναι 
ο συγκεκριμένος χώρος και πού βρίσκεται, αν θα υπάρχει νοσηλεία, αν πρόκειται για το 
κοντέινερ που αναδείχθηκε πέρυσι. Τι σημαίνει ειδικός και ανακαινισμένος χώρος; Ποιο 
ήταν το κόστος αυτής της ανακαίνισης και από ποιον κωδικό χρηματοδοτήθηκε, πώς 
διασφαλίζεται η χωρητικότητα των 5 ζώων, αν υπάρχει απαιτούμενη αδειοδότηση και 
έγκριση από την Ειδική Γραμματεία για τη χρήση του χώρου. 
 Δεύτερη ερώτηση. Σε συνέχεια μιας γραπτής ερώτησής μας 13/3 σχετικά με τα 
σπιτάκια, τα καταλύματα, θα θέλαμε να μας πείτε πόσα έχετε τοποθετήσει ως τώρα, πόσα 
έχετε ακόμα παραλάβει, ποιος είναι ο σχεδιασμός και γι’ αυτά που έχετε παραλάβει και το 
χρονοδιάγραμμα, μιας και εξασφαλίζετε λίγα γατάκια, τι σχεδιασμό έχετε για τα υπόλοιπα 
και φυσικά είχαμε ζητήσει να μας στείλετε γραπτώς και τις θέσεις τοποθέτησης και αν οι 
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χώροι είναι ιδιωτικοί, π.χ. πιλοτές και κήποι εθελοντών ή αμιγώς δημόσιοι χώροι. Είναι 
πολύ σημαντικές πληροφορίες που εμείς οι δημοτικοί σύμβουλοι πρέπει να μπορούμε να 
τις έχουμε.  
 Τώρα, για τα σημεία σίτισης από παλιότερα, τρίτη ερώτηση, αναφέρετε λειτουργικές 
ταΐστρες και καταγράφετε 9. Από αυτές οι 3 είναι στο Χολαργό και 6 στου Παπάγου. Με 
ποιο κριτήριο έγινε αυτό, μιας και ο Χολαργός είναι και πολυπληθέστερος, ποια είναι η 
αναλογία και πώς επιλέχθηκαν αυτοί οι 3 και 6 να παραμείνουν. 
 Τέταρτη ώρα. Πόσα είναι τα νεκρά ζωάκια μέσα στο 2025; Ενημερώνεται το Εθνικό 
Μητρώο Ζώων; Πώς τα διαχειριστήκατε αφού το κονδύλι της αποτέφρωσης από 500 ευρώ 
πάλι δεν δαπανήθηκε. Και τελευταία ερώτηση, αναφέρετε την ύπαρξη ενός τραπεζικού 
λογαριασμού χωρίς όμως αναφορά για το υπόλοιπο στο τέλος του 2025 και τι δαπανήθηκε, 
σε τι δαπανήθηκε αυτό, αν υπήρξαν δηλαδή καταθέσεις, δωρεές προφανώς, πώς 
δαπανήθηκαν, αν δαπανήθηκαν και με τι άνοιξε ο λογαριασμός και με τι έκλεισε. 
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεκλείτης για ερώτημα. Και μετά θα απαντήσετε κα Γκούμα. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εγώ έχω τρεις ερωτήσεις. Καλά, δεν θα ρωτήσω πού βρίσκονται αυτά γιατί 
έχω ενημερωθεί ότι δεν πρέπει να ρωτάμε πού ακριβώς χωρικά βρίσκονται αυτά γιατί 
δημιουργούμε πρόβλημα στα… από κακόβουλες… Οπότε θέλω να ρωτήσω κυρίως αυτοί οι 
χώροι φιλοξενίας που λέτε για 5, έχετε κάποιο πλάνο στο ’27, ’28, να γίνουν δύο τρεις 
παραπάνω; Γιατί καταλαβαίνω ότι δεν καλύπτουν τις ανάγκες αυτές οι θέσεις.  
 Δεύτερον, εάν υπάρχει, γιατί στο επιχειρησιακό το συγκεκριμένο το φετινό δεν 
προτείνετε την, ας πούμε δημιουργία δομής στο Δήμο με πρόσληψη κτηνιάτρου κ.λπ., 
προφανώς λόγω έλλειψης πόρων απ’ ό,τι καταλαβαίνω. Υπάρχει τέτοια πρόταση για το 
μέλλον ή σκέφτεστε ότι μπορείτε να εντάξετε σε κάποιο επιχειρησιακό πρόγραμμα; 
 Και, τρίτον, τα ιδιωτικά έξοδα που κάνουν οι εθελοντές και οι οργανώσεις τους, πώς 
σκέφτεστε να τα αποζημιώνετε και αν υπάρχει τέτοιο πλάνο, γιατί δεν διαφαίνεται στο 
επιχειρησιακό πώς θα το κάνετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Νομικός. 
ΝΟΜΙΚΟΣ: Θα ήθελα να ρωτήσω το εξής: διαβάζω στο κεφάλαιο που λέτε Κτηνιατρικές 
Υπηρεσίες για τη διαχείριση αδέσποτων ζώων, ότι θα υπάρξει ειδική μνεία στη σύμβαση 
που θα υπογραφεί με κλινική ή κτηνιατρείο, ότι τα ζώα που θα στειρώνονται θα 
παραμένουν μετά την στείρωσή τους για όσο διάστημα απαιτείται, με τη σύμφωνη γνώμη 
του κτηνιάτρου. Έχετε αναζητήσει κάποιο επιστημονικό πρωτόκολλο, έχετε κάποια 
συνεργασία με την Κτηνιατρική Σχολή; Γιατί, καλοπροαίρετα το λέω, ενδεχομένως κάποιος 
κτηνίατρος να θελήσει να κρατήσει περαιτέρω τα ζωάκια αυτά ή λιγότερο. Υπάρχει κάποια 
πρόβλεψη, κάποια συνεργασία με την Κτηνιατρική Σχολή, για να υπάρξει κάτι επιστημονικά 
τεκμηριωμένο όπως είναι και στις ορθοπεδικές επεμβάσεις που υπάρχουν κάποια 
πρωτόκολλα, δεν μπορεί κανείς να κρατήσει ένα ασθενή ή ένα ζωάκι για όσο χρονικό 
διάστημα θέλει.  
 Ποιες ήταν οι ενέργειές σας στη συγκεκριμένη περίπτωση. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος έχει ερώτηση; Και η κα Χαμηλοθώρη, για να απαντήσει 
όλες η κα Γκούμα. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Έχω και αυτή την ερώτηση που έκανε ο κ. Νομικός, την οποία λίγο να 
την εξειδικεύσω λίγο περισσότερο, γιατί αναφέρεται εκεί ότι θα παραμένει μετά τη 
στείρωση λέτε συγκεκριμένα, θα παραμένει για όσο απαιτείται με γνωμοδότηση του 
γιατρού, του κτηνιάτρου.  
 Εγώ θα ήθελα να ρωτήσω γιατί διαφοροποιείτε τις στειρώσεις. Η στείρωση είναι μια 
επέμβαση. Ούτως ή άλλως σε μία επέμβαση θα πρέπει να γνωμοδοτεί ο κτηνίατρος έτσι 
ώστε να παραμένει ή όχι και πόσο. Άρα, λοιπόν, εξειδικεύω λίγο περισσότερο την ερώτηση 
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του κ. Νομικού.  
 Τώρα, θα ήθελα να ρωτήσω, έχω τρεις τέσσερις ερωτήσεις, τέσσερις πέντε, να μας 
εξηγήσετε λίγο πώς ενώ έχετε ήδη πετύχει ποσοστό άνω του 70% στις στειρώσεις του 
πληθυσμού των αδέσποτων ζώων, όπως δημόσια αναφέρατε και εσείς κα Γκούμα και ο 
Δήμαρχος, γιατί αυτό το δεδομένο που είναι πολύ σημαντικό, δεν το χρησιμοποιήσατε ως 
βάση στο επιχειρησιακό σας και βέβαια θα ήθελα τα νούμερα να μας εξηγήσετε αυτό το 
αποτέλεσμα.  
 Θα ήθελα επίσης να μας εξηγήσετε λίγο τον υπολογισμό του πληθυσμού που 
αναφέρατε στην αρχή της εισήγησή σας, το έχετε και στο επιχειρησιακό, ότι έγινε από την 
Ειδική Γραμματεία και καταλήξαμε στις 2.100 που εσείς απ’ ό,τι κατάλαβα δεν τις 
αναγνωρίζετε, θεωρείτε παραπάνω και γιατί επιλέξατε να υιοθετήστε αυτή τη μέθοδο 
καταμέτρησης της Ειδικής Γραμματείας που μάλιστα αφορά σε επαρχία, όχι σε αστικά 
κέντρα, αλλά δεν ακολουθήσατε τον άλλο υπολογισμό που σας έχει έρθει ως οδηγία με 
βάση τον αριθμό κάδων απορριμμάτων. Οπότε κι αυτή είναι μια ερώτηση που αφορά σε 7 
γάτες στον κάδο, οπότε λίγο να μου απαντήσετε και σ’ αυτό.  
 Μου έκανε εντύπωση ο αριθμός των 26 περιστατικών στειρώσεων σε προχωρημένη 
εγκυμοσύνη. Είναι ένα μεγάλο νούμερο, ειδικά αναλογικά με το πολύ μικρό των 270 
στειρώσεων συνολικά. Και μου δημιουργήθηκε η απορία ποιος έκρινε και γιατί ότι έπρεπε 
να γίνουν αυτές οι επεμβάσεις; Ήταν όλες προβληματικές;  
 Θέλω να ρωτήσω επίσης για την τεχνική κατάρτιση, είναι κάτι το οποίο με πολλή 
ένταση η Ειδική Γραμματεία επιμένει, για την τεχνική κατάρτιση και ενημέρωση των 
δημοτικών υπαλλήλων που σχετίζονται με το αντικείμενο, τι έχετε κάνει γι’ αυτό. 
 Επίσης να ρωτήσω εάν η περισυλλογή γίνεται αποκλειστικά από τα μέλη της 
εθελοντικής δράσης, με τι εξοπλισμό και ποια εκπαίδευση. Και θα ήθελα, το είπαμε αυτό 
για τη μνεία που ήταν αρχικά. Νομίζω έκανα όλες μου τις ερωτήσεις, ευχαριστώ.  
ΓΚΟΥΜΑ: Τι να πω; Θέλω μάλλον συσκευή οξυγόνου και αν έχετε κάποιο κολατσιό για το 
ενδιάμεσο, θα ήμουν ευγνώμων. 
 Λοιπόν, μάλλον θέλετε να σας περιγράψω όλο το επιχειρησιακό. Δεν ξέρω από πού 
να ξεκινήσω γιατί πραγματικά κάποια στιγμή σταμάτησα να σημειώνω.  

Να ξεκινήσω πρώτα από το χώρο προσωρινής φιλοξενίας, το οποίο δεν θυμάμαι καν, 
νομίζω η κα Σιώτου το έχει ρωτήσει και ο κ. Οικονόμου; Δεν θυμάμαι ποιος το έχει ρωτήσει. 
Να σας πω ότι στο συγκεκριμένο χώρο έγινε μία ανακαίνιση από κάποιον χορηγό ο οποίος 
θέλει να μείνει ανώνυμος, έγιναν βασικές αλλαγές, δηλαδή μπήκαν πλακάκια μέσα, έχει 
ξεκινήσει η θερμομόνωση και η στεγανοποίηση της οροφής, έχει ανοίξει παράθυρο για να 
μπορέσουν τα ζωάκια να έχουν τον απαιτούμενο και τον ήλιο και τον αερισμό που 
χρειάζεται. Έχουν μπει κάποια καινούρια παιχνίδια μέσα, κάποια crates καινούρια και έχει 
έρθει η Ειδική Γραμματεία Ζώων για αυτοψία, δεν θυμάμαι ακριβώς την ημερομηνία να σας 
πω, μας έκανε κάποιες, μας έδωσε κάποιες συμβουλές, ήταν γενικώς πάρα πολύ 
ευχαριστημένοι με τον τρόπο που διαχειρίζεται το φιλοζωικό σωματείο το συγκεκριμένο 
χώρο. Μας είπε αρκετά μπράβο, μπορώ να πω και είμαι αρκετά χαρούμενη που έχουμε 
αναπτύξει, όσο και αν κάποιοι δεν το θέλησαν στο παρελθόν, μία εξαιρετική σχέση με την 
Ειδική Γραμματεία και προσωπικά με τον κ. Χρυσάκη αλλά και όλο το επιτελείο του, το 
οποίο είναι εξαιρετικά βοηθητικό για μας και έτσι έχουμε θέσει έναν ανώτατο αριθμό των 
5 ατόμων που θα φιλοξενούνται εκεί βραχυπρόθεσμα, τα οποία θα εναλλάσσονται 
ασφαλώς, δεν μπορούν να μένουν, εκτός από κάποιες περιπτώσεις ειδικές που 
ενδεχομένως να χρειαστεί να μείνουν λίγο παραπάνω.  

Γίνονται πολύ μεγάλες προσπάθειες από το Φιλοζωικό Σωματείο που έχουμε το 
μνημόνιο για φιλοξενία και για υιοθεσίες, νομίζω κάποιο γατάκι κιόλας έχει φιλοξενηθεί 
αυτές τις ημέρες από το συγκεκριμένο χώρο. Δεν ξέρω τι άλλο, δεν θυμάμαι αν είχατε 
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ρωτήσει κάτι άλλο. Αν είχατε ρωτήσει κάτι άλλο, μου το λέτε μετά. 
Άλλο, δεν θυμάμαι τώρα τι μου είχατε πει, τι μου είπατε. Ξέχασα κάτι, κα Σιώτου; 

Α, μπράβο, πολύ ωραία. Πέρα από τα μπράβο τα οποία πήραμε, τα οποία ήταν πολύ 
σημαντικά γιατί αυτό το χώρο τον παλεύει και τον καθαρίζει και τον περιποιείται, τον 
περιποιούνται άνθρωποι από το φιλοζωικό σωματείο καθημερινά, μας ενημέρωσε λοιπόν η 
Ειδική Γραμματεία Ζώων ότι βεβαίως αυτός ο χώρος δεν χρειάζεται αδειοδότηση, διότι 
αυτός ο χώρος δεν είναι καταφύγιο. Αυτός ο χώρος είναι προσωρινός χώρος φιλοξενίας 
αδέσποτων ζώων, βραχείας δηλαδή φιλοξενίας, ο οποίος δεν αδειοδοτείται, δεν χρειάζεται 
αδειοδότηση δηλαδή και μπορεί να παραδοθεί, όπως έχει γίνει, από το Δήμο στο φιλοζωικό 
σύλλογο με τον οποίο έχουμε μνημόνιο για να το λειτουργεί. Θεωρώ ότι είναι ένα 
σημαντικό βήμα αυτή τη στιγμή το γεγονός ότι η Ειδική Γραμματεία μας είπε ότι είναι πάρα 
πολύ σωστά δομημένο και πάρα πολύ καλά, η λειτουργία του είναι εξαιρετική και 
προχωράμε έτσι.  

Άρα, λοιπόν, επαναλαμβάνω για να τελειώσει αυτό το θέμα, γιατί νομίζω ότι έχει 
τραβήξει αρκετό καιρό και να το επαναλάβω ότι δεν χρειάζεται αδειοδότηση. Δεν ανήκει 
στην κατηγορία των καταφυγίων. Και στο επόμενο χρονικό διάστημα βεβαίως, νομίζω και 
η Ηλιούπολη έχει κάτι  τέτοιο, όχι νομίζω, έχει η Ηλιούπολη κάτι τέτοιο, μπορείτε να 
ανατρέξετε αν θέλετε να ρωτήσετε το Δήκο Ηλιούπολης, το επόμενο διάστημα φαντάζομαι 
ότι με τις καινούριες εγκυκλίους το Υπουργείο, απ’ όσο γνωρίζω, θα μπει κι αυτό το θέμα, 
θα μπει δηλαδή το θέμα των προσωρινών καταφυγίων, ώστε και αυτά να υπάρχουν μες 
στις εγκυκλίους. Δεν θα υπάρχουν μόνο δηλαδή τα καταφύγια, γιατί όπως όλοι έχετε δει, 
τα καταφύγια σε πολλές περιπτώσεις δυστυχώς καταλήγουν σε κολαστήρια ψυχών.  

Άλλο, κα Σιώτου; Αν θυμάστε κάτι άλλο;  
ΣΙΩΤΟΥ: Λέτε για άλλη ερώτηση, όχι για το συγκεκριμένο. Τις άλλες ερωτήσεις μου τις 
έχετε σημειώσει;  
ΓΚΟΥΜΑ: Δεν… σταμάτησα να σημειώνω γιατί είναι πάνω από 30 ερωτήσεις.  
ΣΙΩΤΟΥ: Άρα, τι προτείνετε να κάνουμε;  
ΓΚΟΥΜΑ: Δεν ξέρω, θέλετε να πω όλο το επιχειρησιακό;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, να πάρει το λόγο ο κ. Δήμαρχος και μετά αν είναι κάτι σημαντικό να 
το πείτε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, νομίζω μία ερώτηση η οποία έγινε, κα Σιώτου και δεν σας 
απαντήθηκε, το ξέχασε μάλλον η κα Γκούμα, αλλά προφανώς θα το ξέχασε γιατί σας την 
έχει στείλει γραπτά την απάντηση. Δηλαδή κάνετε γραπτό αίτημα για μία ερώτηση. 
Παίρνετε γραπτή απάντηση και επανέρχεστε στο Δημοτικό Συμβούλιο γι’ αυτούς που μας 
ακούν δήθεν ότι δεν σας έχουμε απαντήσει; Για τα σπιτάκια δεν σας έχουμε απαντήσει; 
Γιατί δεν είπατε ότι κάνατε την ερώτηση και σας έχει απαντήσει η Αντιδήμαρχος πόσο 
κοστίσανε, πόσα ήταν, πού τοποθετήθηκαν, το επόμενο διάστημα θα τοποθετηθούν, γιατί 
δεν λέτε ότι κοροϊδεύατε τον Δήμαρχο που βγήκε και διαφήμιζε τα σπιτάκια; Πείτε τα όλα 
να τα ξέρουμε.  
 Λοιπόν, πάμε στην ουσία όμως του θέματος, γιατί είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα 
σήμερα. Συζητάμε για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς και επειδή μιλάμε 
γι’ αυτό το θέμα νομίζω ότι θέλω πρώτα απ’ όλα να ξεκινήσω εκφράζοντας ότι αποδείξαμε 
έμπρακτα ότι ακούμε. Ακούμε τους πολίτες. Έχουν γίνει ομηρικές μάχες εδώ μέσα για το 
θέμα της διαχείρισης των αδεσπότων. Ανέλαβα Δήμαρχος, δεν βρήκα κανένα πρόγραμμα, 
δεν υπήρχε, όποιος αμφισβητεί ας ψάξει να βρει αν έχουμε δαπανήσει το ’13 ή το ’14 ένα 
ευρώ για τα αδέσποτα. Δεν είχαμε δαπανήσει τίποτα και ξεκινήσαμε δειλά δειλά κι εμείς, 
γιατί προφανώς άλλο το ’14 και άλλο το ’26, είμαστε πολύ πιο φιλόζωοι όλοι μας πλέον 
εδώ μέσα και οι Υπηρεσίες έχουν μάθει, έχουν βγει καινούργια προγράμματα από το κράτος 
που σε υποχρεώνουν και σε πιέζουν. Ξεκινήσαμε και άμα δείτε σταδιακά υπάρχει μια πολύ 
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μεγάλη αύξηση στα κονδύλια που δαπανά ο Δήμος για το συγκεκριμένο πρόγραμμα.  
 Όταν έκλεισε ο απολογισμός, γιατί θα μου πει κάποιος, καλά ρε Δήμαρχε, φέρνεις 
πρόγραμμα για το  2026 τέλη Απριλίου; Ε, προφανώς πρέπει να ολοκληρωθεί το 
προηγούμενο πρόγραμμα, να κάνουμε κι εμείς την αυτοκριτική μας, να δούμε τα νούμερα. 
Δαπανήσαμε 120.000 ευρώ. Πέρσι θυμάμαι, το ’24 λέω πέρσι, όταν ήταν η κα Σουρανή, 
πρέπει να είχαμε δαπανήσει γύρω στις 70.000 και μας χλευάζανε πάλι κάποιοι, λέγανε είναι 
τίποτα γιατί αφαιρέσανε κάποιες χρηματοδοτήσεις, γι’ αυτό λέω τόσο, τις οποίες βεβαίως 
τις χρηματοδοτήσεις τις παίρνουμε μετά από δύο χρόνια αλλά, εν πάση περιπτώσει. 
 Εγώ θέλω, για να μην μιλάω γιατί ίσως στο συγκεκριμένο σημείο έχω πει είναι 
καλύτερα ν’ ακούσω τους ανθρώπους που είναι από κάτω παρά να μιλάω εγώ. Εγώ θέλω 
να ευχαριστήσω πρώτα απ’ όλα τους Αντιδημάρχους, αφού μιλάμε για το ’25-’26, την κα 
Βεντουζά που είχε τη διαχείριση του ’25, την κα Γκούμα που έχει ξεκινήσει πολύ δυναμικά 
στο ’26, τις δύο προϊστάμενες, την κα Κοπανέζου και την κα Αργυροπούλου, η οποία όντως 
έχει δείξει μία εξαιρετική διάθεση σε ένα εντελώς νέο πόστο γι’ αυτήν, τον κ. Μπαρλή και 
την κα Ντουμάνη και βεβαίως την Μαργαρίτα την Παναγιωτίδου, το νέο πρόσωπο το οποίο 
ήρθε και ελπίζω να το αγαπήσετε όλοι οι ενεργοί φιλόζωοι που θα έχετε συνεργασία μαζί 
τους.  
 Να ευχαριστήσω τους δύο φιλοζωικούς συλλόγους της πόλεως, γιατί νομίζω ότι 
έχουμε μία αρκετά καλή συνεργασία, δεν θα πω πολύ καλή γιατί πάντα εχθρός του καλού 
είναι το καλύτερο. Κάθε χρόνο να βελτιωνόμαστε, να γινόμαστε ακόμη καλύτεροι. Πάνω 
απ’ όλα όμως, να ευχαριστήσω τους ανώνυμους και τους επώνυμους ενεργούς εθελοντές, 
αυτούς που καθημερινά, είτε ανήκουν σε σύλλογο είτε δεν ανήκουν στο σύλλογο, είτε με 
τις τροφές που δίνει ο Δήμος είτε με δικά τους χρήματα, είτε με χορηγίες που βρίσκουν, 
βοηθάνε αυτά τα ζωάκια τα οποία βρίσκονται στην πόλη μας. Και προφανώς έχουμε πει, 
κα Σιώτου, ότι δεν μιλάμε πληθυσμιακά με κατοίκους, ότι είναι διπλάσιος ο Χολαργός από 
τον Παπάγο. Ο Παπάγος όμως είναι διπλάσιος σε έκταση από τον Χολαργό. Άρα, είναι πολύ 
λογικό να υπάρχουν περισσότερες γατοταΐστρες, περισσότερα σημεία σίτισης στον Παπάγο 
που έχουν και χαμηλότερη δόμηση και οι άνθρωποι είχαν μάθει από μικροί να προσέχουν 
και να αγαπάνε περισσότερο τα δεσποζόμενα προφανώς και τα αδέσποτα ζώα. 
 Εγώ θέλω να κλείσω με, να ακούσουμε προτάσεις, πού δεν έχουμε πάει καλά, πού 
πρέπει να βελτιωθούμε ακόμα περισσότερο, τι πρέπει η κα Γκούμα και τα υπόλοιπα μέλη 
της πενταμελούς επιτροπής να προσέχουν και εδώ είμαστε να κοιτάξουμε να κόψουμε από 
κάτι και να είμαστε χαρούμενοι του χρόνου να δώσουμε κάτι ακόμα περισσότερο. Τα 120 
να τα κάνουμε 140, να τα κάνουμε 150. Όσα, εν πάση περιπτώσει, αντέχουμε σ’ αυτή την 
κοινωνία και μπορούμε έτσι να επιστρέφουμε πίσω αυτά τα οποία αξίζουν. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πριν πάρει το λόγο η κα Γκούμα για να κλείσει, έχετε καμία ερώτηση, καμία 
απορία;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ, κ. Πρόεδρε, εγώ θα ήθελα να προτείνω κάτι επί της διαδικασίας αν 
θέλετε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούμε.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Επειδή καταλαβαίνω ότι η κα Γκούμα προφανώς δεν μπορεί να απαντήσει 
ακριβώς έτσι όπως τις είπαμε όλες μαζί, δηλαδή είπαμε καμιά δεκαριά, δώδεκα, δεκατρείς 
ξέρω ‘γω ερωτήσεις και απαντήσατε σε μία, καταλαβαίνω ότι είναι λίγο δύσκολο. Θέλετε, 
κ. Πρόεδρε, να το πάμε μία μία; Να το κάνουμε έτσι; Γιατί είναι ερωτήσεις που εμείς 
θέλουμε απαντήσεις όπως καταλαβαίνετε. Δεν τις κάναμε έτσι για να περνάει η ώρα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν η κα Γκούμα συμφωνεί δεν έχω αντίρρηση εγώ. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Μάλιστα, για να καταλάβετε δηλαδή ο Δήμαρχος απάντησε ότι μας έχει 
απαντήσει, που δεν μας έχει απαντήσει. Λέει, δεν σας έχουμε απαντήσει που μπαίνουν οι 
ταΐστρες; Δεν σας έχουμε απαντήσει πού θα μπουν οι επόμενες; Όχι. Γι’ αυτό τη φέραμε 
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ξανά την ερώτηση εδώ.  
 Άρα, λοιπόν, Πρόεδρε, θα έλεγα από εσάς να μας πείτε να κάνουμε μία μία ερώτηση 
και μία μία απάντηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, αρχίζω. Ο κ. Οικονόμου; Δεν είναι εδώ. Η κα Σιώτου έχει ερώτηση;  
ΣΙΩΤΟΥ: Θα ακολουθήσουμε αυτό τον τρόπο, οπότε να κάνω τη δεύτερη ερώτηση;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όπως έκανε την… Έκανε πρόταση η κα Χαμηλοθώρη. 
ΣΙΩΤΟΥ: Πολύ ωραία. Αφού γίνεται αποδεκτή, λοιπόν, η δεύτερη ερώτηση που έκανα είχε 
να κάνει με τη γραπτή ερώτηση όπως είπα αλλά δεν άκουσε ο Δήμαρχος τι ρώτησα εδώ 
τελικά. Είναι άλλα από αυτά. Λέω, σε συνέχεια της γραπτής…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη, κα Σιώτου, δεν έχετε απεριόριστο χρόνο.  
ΣΙΩΤΟΥ: Όχι, όχι, την ερώτηση να κάνω να την καταλάβει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το πολύ σε τρία λεπτά. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Σιώτου, πείτε τι δεν απαντήθηκε, όχι αυτά που έχουν απαντηθεί με το 
έγγραφο, γιατί εσείς ρωτήσατε πόσο στοιχίσανε. Εγώ την θυμάμαι την απάντηση, ότι σας 
απαντήσαμε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Εγώ εδώ σήμερα, υπάρχουν τα πρακτικά, πηγαίντε πίσω.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άκουσα εγώ λάθος, εντάξει.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, ακούσατε λάθος. Γιατί ξαναβάλτε να το ακούσετε, πόσες φορές τα λέτε και 
τα ξαναλέτε. Βεβαίως. Δεν ρώτησα πόσο στοίχισαν, την έχω πάρει αυτή την απάντηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάντε την ερώτηση, κάντε την ερώτηση. 
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, πόσα έχετε τοποθετήσει ως τώρα. Ένα μήνα πριν ήταν η ερώτηση. Αν 
άλλαξε κάτι δηλαδή, είναι πολύ απλό το ερώτημα. Και πόσα ακόμα έχετε ήδη παραλάβει 
από τον ένα μήνα πριν. Αλλά, τέλος πάντων… Ποιος είναι ο σχεδιασμός γι’ αυτά που έχετε 
παραλάβει λοιπόν τα καινούρια και το χρονοδιάγραμμα; Τι σχεδιασμό έχετε λοιπόν για το 
σύνολο, που κάπως μου το απαντήσατε αλλά ήταν πολύ γενικό και το επαναφέρω και εμείς 
επιμένουμε ότι πρέπει να έχουμε τις θέσεις γραπτώς, που γραπτώς σας τις ζητήσαμε και 
δεν συμφωνούμε με την άποψη ότι γιατί είμαστε αιρετοί πρέπει να έχουμε γιατί μπορεί να 
θέλουμε να κάνουμε κάποια αυτοψία, οτιδήποτε, δεν θα το βγάλουμε στα μέσα. Αλλά εμείς 
ως αιρετοί θα πρέπει να έχουμε τους χώρους τοποθέτησης.  
 Αυτή είναι η δεύτερη ερώτησή μου, ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Γκούμα, έχετε το λόγο να απαντήσετε.  
ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Λοιπόν, αν δεν απατώμαι με ρωτάτε για τα καταλύματα, 
σωστά; Σας απαντήθηκε λοιπόν το πόσα έχουμε δώσει για τα καταλύματα. Για τα σημεία 
τοποθέτησης και τα κριτήρια επιλογής, γιατί γι’ αυτό με ρωτάτε, προφανώς είναι στην 
απάντηση, δεν θα το ξαναπώ. Τα καταλύματα δεν καταλαβαίνω τι με ρωτάτε όταν λέτε αν 
παραλάβατε τα καινούργια. Ποια καινούργια; Δεκαεπτά σπιτάκια έχουμε παραλάβει εμείς, 
17 σπιτάκια, έχουν μπει τα 7, τα 7 έχουν μπει και κάθε βδομάδα – όχι, δεν έχει περάσει 
ένας μήνας, 20 νομίζω, 20/4 είναι η απάντηση που σας έχω δώσει.  
ΣΙΩΤΟΥ: 13/3 έκανα το ερώτημα.  
ΓΚΟΥΜΑ: 20/4 σας απάντησα εγώ όμως. Δεν έχει σημασία πότε κάνατε εσείς το ερώτημα. 
Πότε σας απάντησα εγώ έχει σημασία.  
 Λοιπόν, τις επόμενες εβδομάδες θα μπουν και τα υπόλοιπα όπως έχουμε κανονίσει 
με τον κ. Πουρσαϊτίδη, σιγά σιγά θα μπουν και τα υπόλοιπα.  
 Τώρα, εάν θέλετε να σας στείλουμε γραπτώς το πού έχουν τοποθετηθεί, βεβαίως, 
καμία αντίρρηση, να σας στείλουμε γραπτώς το πού έχουν τοποθετηθεί όπως σας αναφέρω 
και στην απάντηση τη συγκεκριμένη. Η τοποθέτηση έγινε κατόπιν υποδείξεως των 
ανθρώπων που σιτίζουν μαζικά τις αδέσποτες γάτες, έτσι; Εκεί έγιναν τοποθετήσεις, δεν 
είναι άνθρωποι ούτε γνωστοί μας ούτε έχουμε κάποια υποχρέωση σ’ αυτούς τους 
ανθρώπους. Εκεί που είναι μαζεμένα τα ζώα και μπορούμε, γιατί είναι πολύ σημαντικό γιατί 
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γίνεται αυτοψία από την Τεχνική Υπηρεσία, δεν τοποθετούμε όπου να ‘ναι. Κάνουμε μια 
αυτοψία, βλέπουμε ότι εκεί που έχει πάρα πολλά ζώα μπορούμε να τοποθετήσουμε και εκεί 
τοποθετούμε, έτσι; Και βέβαια μακριά από την κοινή θέα, να μην είναι κοντά σε δρόμο που 
φαίνεται, να μην φαίνεται από το δρόμο δηλαδή ώστε να αποφύγουμε τους βανδαλισμούς 
κ.λπ..  
 Άλλο που με ρωτήσατε;  
ΣΙΩΤΟΥ: Η τρίτη ερώτηση είναι πόσα είναι τα νεκρά ζωάκια μέσα στο 2025 και αν 
ενημερώνεται φυσικά το Εθνικό Μητρώο Ζώων και πώς τα διαχειριστήκατε τα νεκρά ζώω, 
εννοώ αφού το κονδύλι της αποτέφρωσης από 500 ευρώ πάλι δεν δαπανήθηκε. Δηλαδή 
με ποιο τρόπο, τι έγιναν τα νεκρά ζωάκια του Δήμου μας.  
ΓΚΟΥΜΑ: Τώρα, πρέπει να ψάχνω σε όλο τον απολογισμό, ίσως η κα Βεντουζά μπορεί να 
μας βοηθήσει, για να δω πόσα ζώα έφυγαν το 2025. Θα σας πω μονάχα ότι συνήθως τα 
αδέσποτα τα οποία… 
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν υπάρχει μέσα στο επιχειρησιακό ο σχεδιασμός, γι’ αυτό ρωτάμε. Αλλιώς θα 
το είχαμε δει.  
ΓΚΟΥΜΑ: Στο επιχειρησιακό; 
ΣΙΩΤΟΥ: Στον απολογισμό.  
ΓΚΟΥΜΑ: Αν δεν υπάρχει στον απολογισμό ίσως μπορεί προφορικά αν το ξέρει η κα 
Βεντουζά, ή σε δεύτερο χρόνο.  
 Τώρα, αυτά τα ζώα λοιπόν που έφυγαν, συνήθως αυτά τα ζώα φεύγουν σε 
κτηνιατρεία, έτσι; συνήθως. Αυτά λοιπόν τα ζώα που φεύγουν σε κτηνιατρεία, τα 
κτηνιατρεία έχουν δικές τους συμβάσεις με αποτεφρωτήρια και κάνουν την αποτέφρωση 
αυτά κατευθείαν, έτσι; Για να σας απαντήσω σ’ αυτή την ερώτηση.  
 Ποια άλλη ερώτηση είχατε; Τα υπόλοιπα θάβονται, δυστυχώς, τα περισσότερα απ’ 
αυτά θάβονται κοντά στο νεκροταφείο Χολαργού. Δεν υπάρχει αδειοδοτημένος χώρος εκεί 
για να θάβονται αλλά όσα μπορούμε και δεν τα παίρνει κάποιος ιδιώτης ή κάποιος 
φροντιστής να τα θάψει εκεί, ξέρω ότι κατά καιρούς θάβαμε κοντά στο νεκροταφείο 
Χολαργού. 
 Η πρόβλεψη είναι σαφώς αυτό να αλλάξει, νομίζω ότι το ξέρετε, έτσι; Έχει μπει ένα 
κονδύλι καινούργιο για το 2026, αυτή τη στιγμή είμαστε στη διαδικασία παραγγελίας του 
καταψύκτη όπου θα μπαίνουν τα νεκρά ζώα και θα τα παραλαμβάνει η αδειοδοτημένη 
εταιρεία με την οποία θα συνεργαστούμε 2 με 3 ή με τέσσερις φορές το μήνα, εύχομαι να 
μην είναι τόσο πολύ, να μην έχουμε τόσα πολλά νεκρά ζώα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Γκούμα. Άλλη ερώτηση; Από άλλη παράταξη όμως για να 
πουν όλες οι παρατάξεις.  
ΣΙΩΤΟΥ: Η τέταρτη ερώτηση αφορά τον τραπεζικό λογαριασμό. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, κάνατε και οι δύο ερωτήσεις, και οι άλλοι συνάδελφοι πρέπει να 
κάνουν ερωτήσεις. 
 Λοιπόν, κ. Οικονόμου έχετε ερώτηση; Ο κ. Νομικός.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Πολύ σύντομα κ. Πρόεδρε, να επαναλάβω στην κα Γκούμα την ερώτησή μου 
σχετικά με τις κτηνιατρικές υπηρεσίες για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων και την ειδική 
μνεία στη σύμβαση για την παραμονή των ζώων μετά τη στείρωση, όπου θέλουμε τη 
σύμφωνη γνώμη και τη γνωμάτευση του κτηνιάτρου. Και σας ρώτησα εάν υπάρχει 
πρόβλεψη για κάποια συνεργασία με την Κτηνιατρική Σχολή ή για κάποιο επιστημονικό 
πρωτόκολλο το οποίο καλοπροαίρετα ρωτάω, θα εμποδίζει τυχόν αυθαιρεσία ή κάποια 
αστοχία εκ μέρους ενός μεμονωμένου κτηνιάτρου. 
 Σας ευχαριστώ και πάλι.  
ΓΚΟΥΜΑ: Ναι, να απαντήσω κ. Πρόεδρε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, να απαντήσετε.  



ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 8η  28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026  
 
  39 

ΓΚΟΥΜΑ: Έχετε λάβει λάθος αρχείο κ. Νομικέ μάλλον, διότι εμείς έχουμε διορθώσει το 
σημείο εκείνο. Λογικά και η κα Χαμηλοθώρη και η κα Σιώτου έχουν λάβει λάθος αρχείο, 
διότι το συγκεκριμένο έχει αλλάξει και αναφέρει ότι θα υπάρξει ειδική μνεία στη σύμβαση 
που θα υπογραφεί με κλινική ή κτηνιατρείο ότι τα ζώα που θα στειρώνονται θα παραμένουν 
μετά τη στείρωσή τους σε βραχεία νοσηλεία, αν και δεν είναι λάθος αυτό που υπήρχε πριν. 
Ναι, ότι τι; Για τη βραχεία νοσηλεία;  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Σας ρώτησα πρώτον εάν θα υπάρξει σαφές επιστημονικό πρωτόκολλο, γιατί 
υπάρχει ο υποκειμενισμός ενός κτηνιάτρου και, δεύτερον εάν θα υπάρχει δυνατότητα 
συνεργασίας…  
ΓΚΟΥΜΑ: Μα, κ. Νομικέ, συνεργαζόμαστε με κτηνιατρεία και κτηνιάτρους επιστήμονες. 
Δεν καταλαβαίνω τι λέτε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν καταλαβαίνω, κ. Νομικέ, ο κτηνίατρος θα το αποφασίσει. Ο κτηνίατρος 
δεν ακολουθεί ιατρικά πρωτόκολλα; Τι ακολουθεί; 
ΝΟΜΙΚΟΣ: Εγώ άλλο ρώτησα όμως.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα, ο κτηνίατρος τι ακολουθεί; Δεν ακολουθεί τα πρωτόκολλα;  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Εγώ σας ρώτησα δύο πράγματα και το ρώτησα καλοπροαίρετα. Δεν το ρώτησα 
επιθετικά.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, κι εμείς καλοπροαίρετα απαντάμε.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Για την ύπαρξη συνεργασίας με…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να απαντήσω, κ. Πρόεδρε, στο συγκεκριμένο; Εφόσον ο κτηνίατρος κρίνει 
ότι πρέπει να παραμείνει στο κτηνιατρείο, θα παραμείνει εκεί. Εμείς δεχόμαστε ότι έχουμε 
να κάνουμε, δεν έχουμε να κάνουμε με κομπογιαννίτες. Έχουμε να κάνουμε με 
επιστήμονες.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Δεν είπα κάτι τέτοιο. Μην βάζετε στο στόμα μου λόγια που δεν είπα. Σας 
ρώτησα κάτι συγκεκριμένο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσαμε.  
ΓΚΟΥΜΑ: κ. Αυγουρόπουλε, αν μου επιτρέπετε, κ. Πρόεδρε, ένα δευτερόλεπτο. Ένα 
δευτερόλεπτο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα για μισό λεπτό. 
ΓΚΟΥΜΑ: κ. Νομικέ, για να αποσαφηνιστεί λίγο αυτό που ρωτήσατε, εμείς δεν είμαστε 
ελεγκτικός μηχανισμός των κτηνιάτρων. Οι άνθρωποι είναι επιστήμονες και ακολουθούμε 
τη συμβουλή τους, τις οδηγίες των κτηνιάτρων με τους οποίους συνεργαζόμαστε. Δεν θα 
κρίνουμε εμείς αν οι πράξεις που κάνουν είναι σωστές ή όχι.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δηλαδή, συγγνώμη κ. Πρόεδρε. Δηλαδή αν ένας κτηνίατρος πει να 
παραμείνει 2 ημέρες εκεί, εμείς τι θα του πούμε; Όχι, το παίρνουμε τώρα πίσω το ζωάκι;  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Δεν σας ρώτησα όμως αυτό. Σας ρώτησα δύο πράγματα: το πρώτο, εάν έχετε 
προβεί σε ενέργειες αφ’ ενός μεν συνεργασίας με κάποιο καταξιωμένο ακαδημαϊκό ίδρυμα 
που στην Ελλάδα είναι η Κτηνιατρική Σχολή της Θεσσαλονίκης και, δεύτερον, εάν υπάρχει 
σαφές πρωτόκολλο το οποίο θα έχουμε. Νομίζω ότι είναι σαφές αυτό που ρώτησα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, απαντήθηκε η ερώτηση κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τελειώσαμε. Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. Έχεις το λόγο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εγώ ρώτησα εάν θα δημιουργηθεί άλλο σημείο τέτοιο, αντίστοιχο, γιατί 
νομίζω ότι οι ανάγκες που περιγράφονται και αυτές… Ρώτησα επίσης εάν υπάρχει στόχευση 
και εάν είναι θέμα χρηματοδότησης η δημιουργία Κτηνιατρείου Δήμο και ρώτησα εάν 
υπάρχει πρόβλεψη με βάση αυτό το επιχειρησιακό σχέδιο να αποζημιώνονται και οι ιδιώτες 
φροντιστές.  
ΓΚΟΥΜΑ: Ναι, να ξεκινήσω από το τελευταίο. κ. Πρόεδρε, μπορώ;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να απαντήσει ο κ. Δήμαρχος και μετά εσείς.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Γκούμα, με συγχωρείτε. Να απαντήσω σε δύο πραγματάκια. Από την 
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εμπειρία που έχετε, έχετε κάποιο επιτυχημένο δημοτικό κτηνιατρείο να μας το συστήσετε 
να πάω εγώ να δω, να πάρω τον Δήμαρχο να μιλήσω; γιατί εγώ όσα κτηνιατρεία ξέρω και 
λειτουργούν δημοτικά, μόνο προβλήματα ακούω να υπάρχουν. Δηλαδή…  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Δηλαδή μου απαντάτε ότι είναι πρόβλημα και όχι χρηματοδότηση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφήστε με να ολοκληρώσω την απάντησή μου. Λέω, αν έχετε κάτι να μας 
προτείνετε, εγώ θέλω ειλικρινά να κοιτάξω, γιατί όσους δημάρχους ξέρω έχουν μετανιώσει 
γιατί δεν λειτουργεί καλά το σύστημα. Δηλαδή, κάνουν πρόσληψη ενός κτηνιάτρου, πόσα 
λεφτά παίρνει στο Δημόσιο ο κτηνίατρος; Κάνα χιλιαρικάκι αν θα πάρει;  Αν θα πάρει. 
Ποιος θα μείνει; Παραιτούνται. Παραιτούνται όλοι, φεύγουν κατευθείαν γιατί έχουν πάρα 
πολλή δουλειά. Οπότε, άμα ήταν ιδιώτες θα βγάζανε πολύ περισσότερα χρήματα. Φεύγουν 
όλοι ο ένας πίσω από τον άλλον. Και μένουν κενά. Οπότε τι έχουμε; Έχουμε κάνει την 
προμήθεια ενός ωραίου κτηνιατρείου, έχουμε βάλει και την ωραία ταμπέλα από πάνω και 
λέμε Δημοτικό Κτηνιατρείο Δήμου Παπάγου-Χολαργού και στην πράξη δεν κάνουμε αυτό 
που θέλουμε να κάνουμε, έτσι; 
 Άρα, η απάντησή μας είναι όχι, δεν προβλέπουμε να κάνουμε στο άμεσο μέλλον μας. 
Αν αλλάξουν τα δεδομένα, εντάξει…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα. Απαντάς και τελειώνουμε. Και κλείνεις. Δεν μου ζήτησαν κανείς 
να πάρει…  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Έχω κι εγώ ερωτήσεις. Εγώ που έβαλα το διαδικαστικό Πρόεδρε, έχω κι 
εγώ ερωτήσεις.  
ΓΚΟΥΜΑ: Λοιπόν, κ. Ρεκλείτη. Όπως σας είπε ο Δήμαρχος, όχι, δεν υπάρχει πρόβλεψη να 
γίνει δημοτικό κτηνιατρείο. Εγώ έχω έρθει σε επαφή με αρκετούς Δήμους, δυστυχώς, δεν 
είναι επιτυχημένα τα δημοτικά κτηνιατρεία ως προς την απόδοσή τους, τη λειτουργία τους, 
δηλαδή δεν είναι 24ωρα, κλείνουν το μεσημέρι, δεν έχουν επαρκές προσωπικό, δεν 
χρηματοδοτούνται επίσης σωστά. Βεβαίως, είναι προβλήματα, γι’ αυτό κι εμείς κάνουμε 
τρεις, κάνουμε τρεις συμβάσεις με κλινικές και με κτηνιάτρους για να καλύψουμε, να 
μπορούμε να καλύπτουμε τις ανάγκες που προκύπτουν καθημερινά. Δηλαδή δεν έχουμε 
έναν κτηνίατρο, έχουμε τρεις, έτσι; Μία κλινική, προσπαθούμε να το καλύψουμε έτσι.  
 Αν, όταν δούμε ότι σε κάποιο Δήμο ή το ψάξουμε εμείς περισσότερο και δούμε ότι 
μπορούμε να το κάνουμε, βεβαίως είναι μία σκέψη κι αυτή.  
 Τώρα, τι άλλο με ρωτήσατε; Με συγχωρείτε. Αν θέλουμε να ξανακάνουμε άλλο 
προσωρινό χώρο φιλοξενίας.  
 κ. Ρεκλείτη, μετά από όλα αυτά που περάσαμε με τον προσωρινό χώρο φιλοξενίας, 
ο οποίος ξαναλέω δεν χρειάζεται αδειοδότηση  όλα αυτά τα χρόνια, νομίζω ότι πάρα πολύ 
δύσκολα θα πειστώ εγώ ή ο Δήμαρχος ή οποιοσδήποτε άλλος, να κάνουμε νέο χώρο. Τώρα, 
εάν βρεθεί στο Δήμο παρ’ ελπίδα, κάποιος χώρος που μπορεί να είναι πιο καλός, πιο 
μεγάλος και μπορούμε να τον χρησιμοποιήσουμε, βεβαίως είμαστε ανοιχτοί στο να κάνουμε 
ένα δεύτερο χώρο ή να αφήσουμε αυτόν και να πάμε σε έναν άλλο χώρο προσωρινής 
φιλοξενίας.  
 Για τους ιδιώτες, ήδη έχουμε ξεκινήσει αυτή τη στιγμή και προσπαθούμε να 
ελαφρύνουμε λίγο τους εθελοντές από τα βάρη που είχαν τα περισσότερα χρόνια που με 
δικά τους έξοδα κάνανε κάποια πράγματα. Αυτοί ειδικά οι πολίτες ή οι εθελοντές που 
φιλοξενούν ζώα αυτή τη στιγμή, αυτή τη στιγμή καλύπτονται από το Δήμο κανονικά.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Χαμηλοθώρη και μετά θα περάσουμε στους δημότες που έχουν υπομονή 
και περιμένουν.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Λοιπόν, πρώτη παρατήρηση, έχουμε άλλο έγγραφο 50 σελίδων από αυτό 
που έπρεπε να έχουμε.  
ΓΚΟΥΜΑ: Όχι, δεν είπα αυτό.  
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ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αυτό είπατε. Είπατε αυτό ακριβώς.  
ΓΚΟΥΜΑ: Όχι, κα Χαμηλοθώρη, με συγχωρείτε. Επειδή λοιπόν θυμάμαι τι είπα, σας είπα 
ότι έχετε λάβει λάθος έγγραφο για το Β’ μέρος του επιχειρησιακού για το σημείο εκείνο 
που έχει αλλάξει, που αναφέρει για τη στείρωσή του σε βραχεία νοσηλεία. Δεν έχετε πάρει 
κανένα λάθος έγγραφο 50 σελίδων.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δηλαδή έγινε μόνον εκεί η αλλαγή. Μόνο μία αλλαγή έγινε και αυτή η 
μία αλλαγή.  
ΓΚΟΥΜΑ: Δεν γνωρίζω τι έχετε πάρει, τι σας έστειλαν από το Δήμο, δεν το γνωρίζω. Αν 
έχετε όμως κάποια άλλη παρατήρηση, μπορώ να σας τη λύσω τώρα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για διαβάστε τη συγκεκριμένη παράγραφο, τι έχετε λάβει; Γιατί εγώ λέω ότι 
έχετε λάβει το σωστό. Για διαβάστε τι λέει.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Είναι ακριβώς το επόμενο που θα έλεγα, Δήμαρχε. Άλλο απαντήσατε 
εσείς, άλλο εσείς. Εσείς απαντήσατε ότι έχει βραχεία νοσηλεία, ενώ ο Δήμαρχος 
υπερασπίστηκε τη γνωμοδότηση του κτηνιάτρου. Άλλο είναι το ένα έγγραφο, άλλο είναι 
το άλλο.  
 Άρα, λοιπόν, καλό είναι να μας πείτε τελικά τι ισχύει. Γιατί μετά στην απάντησή του 
ο Δήμαρχος υπερασπίστηκε, υπεραμύνθηκε της γνωμοδότησης του κτηνιάτρου διότι δεν 
είναι κομπογιαννίτες.  
ΓΚΟΥΜΑ: Έχει λοιπόν σταλεί, κα Χαμηλοθώρη για να σας απαντήσω, μία ορθή επανάληψη 
όπου έχουν γίνει αλλαγές σε τρία σημεία, δεν τα θυμάμαι αυτά. Κάποια θυμάμαι, μπορώ 
να σας τα πω, ένα από τα σημεία αυτά είναι κι αυτό. Είναι στο λεκτικό κομμάτι. Αν εσείς 
θεωρείτε ότι είναι πολύ μεγάλη η απόκλιση της βραχείας νοσηλείας από αυτό που οι 
κτηνίατροι προβλέπουν και θέλουν, γιατί εμείς μέχρι στιγμής έτσι λειτουργούμε, έτσι; 
Δηλαδή με βάση το τι θα πει ο κτηνίατρος. Ο κτηνίατρος συνήθως λέει ότι πρέπει να 
φιλοξενηθεί κάποιες μέρες στην κλινική το ζώο που στειρώνεται, έτσι; Αυτό. Απλά…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ δύο μέρες είπα. Αν το δύο μέρες δεν είναι βραχεία… 
ΓΚΟΥΜΑ: Ναι, κ. Δήμαρχε, εδώ τα αυτονόητα τα εξηγούμε ξανά. Δεν πειράζει, δεν 
πειράζει, είναι μες στη διαδικασία κι αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τελειώσαμε;  
ΓΚΟΥΜΑ: κα Χαμηλοθώρη, κάτι άλλο;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Λοιπόν, να συνεχίσω τις ερωτήσεις, δεν θα κάνουμε διάλογο τώρα. Ο 
καθένας βγάζει τα συμπεράσματά του τελικά τι παίρνουμε και τι ψηφίζουμε και με τι 
ερχόμαστε εδώ. 
 Λοιπόν, είπα να μας εξηγήσετε το 70% τις στειρώσεις του πληθυσμού, το οποίο το 
βγάλατε δημόσια περιχαρείς και οι δυο σας, το οποίο όμως γιατί δεν αποτέλεσε δεδομένο, 
δηλαδή βασικό δεδομένο στο επιχειρησιακό σας. Και πώς προκύπτει αυτό το 70%.  
ΓΚΟΥΜΑ: κα Χαμηλοθώρη, θα καταθέσω στο Δημοτικό Συμβούλιο για να σας έρθει και με 
ημέιλ, την παρουσίαση που μας έκανε ο κ. Χρυσάκης και οι συνεργάτες του, από την Ειδική 
Γραμματεία για την Προστασία Ζώων Συντροφιάς, όπου μας παρουσιάστηκε ειδικά για το 
Δήμο Παπάγου-Χολαργού, ειδικά μας παρουσιάστηκαν τα στοιχεία που έχουν συγκεκριμένα 
για το Δήμο μας. Πόσα δηλαδή αδέσποτα θεωρούμε ότι έχουμε εδώ, έτσι; Εμείς θεωρούμε 
ότι έχουμε περισσότερα και οι ίδιοι βέβαια, αλλά σύμφωνα με το ΕΜΖ και με όλη την 
καταγραφή που έχουν, πόση έκταση έχει ο Δήμος, πόσο πληθυσμό κ.λπ., κ.λπ., μας έχουν 
κάνει μια ωραιότατη παρουσίαση, εγώ θα την καταθέσω στον Γραμματέα, για να μπορέσετε 
να την δείτε σε δεύτερο χρόνο και να ενημερωθείτε για το από πού προκύπτουν αυτά τα 
στοιχεία.  
 Άλλο;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, πάμε στους δημότες που έχουν στείλει μέιλ. Η κα Καραγιαννάκη…  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, έχω κι άλλες ερωτήσεις. Γι’ αυτό είπαμε να τις πάμε μία μία. 
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Γιατί η κα Γκούμα δεν μπορούσε να τις σημειώσει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε η κα Σιώτου. Θα ξανάρθει πάλι η κα Σιώτου να κάνει ερωτήσεις; 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Η Σιώτου τι σχέση έχει; Εγώ μιλάω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, κάντε κι εσείς την τελευταία ερώτηση και τελειώνουμε.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Γιατί, κ. Πρόεδρε; Με ποιο… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί περιμένουν έξι ώρες εδώ οι άνθρωποι.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Πού λέει ο κανονισμός ότι έχουμε συγκεκριμένες ερωτήσεις να κάνουμε; 
Συγκεκριμένο αριθμό. Μην δημιουργούμε τώρα ένταση χωρίς λόγο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ να καθίσω μέχρι το πρωί.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Λοιπόν, στο 70% της απόδοσής σας δεν μου απαντήσατε για τις 
στειρώσεις.  
ΓΚΟΥΜΑ: Σας είπα ότι… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κα Γκούμα, δεν είναι απαντήσεις αυτές τώρα. Δεν είναι απαντήσεις. Και 
αν θέλατε να στηριχθείτε σ’ αυτό, να μας το στέλνατε εισηγητικό. Να μας το στέλνατε 
εισηγητικά!  Δεν είναι απαντήσεις αυτές. Δεν είναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάντε ερώτηση, κα Χαμηλοθώρη.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ωραία, ωραία. Την επόμενη ερώτησή μου. Πείτε μου για τα 26 
περιστατικά των στειρώσεων σε προχωρημένη εγκυμοσύνη που σας ρώτησα. Είναι ένα 
μεγάλο νούμερο ειδικά αναλογικά με το πολύ μικρό των 270 στειρώσεων και πείτε μου, 
γιατί μου δημιουργήθηκε απορία. Ποιος το έκρινε; Γιατί, γιατί έπρεπε να γίνουν αυτές οι 
επεμβάσεις; Ήταν όλες προβληματικές;  
ΓΚΟΥΜΑ: κα Χαμηλοθώρη, ειλικρινά απορώ, πραγματικά. Δηλαδή σήμερα θα ξεχάσω ότι 
με λένε Κατερίνα Γκούμα, δεν ξέρω.   
 Ποιος νομίζετε ότι μας σύστησε να κάνουμε αυτές τις στειρώσεις και τις επεμβάσεις; 
Εγώ; Η κα Βεντουζά; Η κα Αργυροπούλου ή ο Δήμαρχος; Ο κτηνίατρος μας είπε τι θα 
κάνουμε. Ο κτηνίατρος έκρινε ότι έπρεπε να κάνει αυτές τις επεμβάσεις και τις έκανε. 
Συγγνώμη, αλλά ούτε εγώ είμαι καταρτισμένη, δεν είμαι κτηνίατρος, αν ήμουν κτηνίατρος 
μπορεί να είχα διαφορετική άποψη. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη ερώτηση υπάρχει;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ο κτηνίατρος τις έπιασε από τις αποικίες, τις εντόπισε και είπε ότι πρέπει 
να γίνουν.  
ΓΚΟΥΜΑ: κα Χαμηλοθώρη, τι εννοείτε έπιασε από τις αποικίες ο κτηνίατρος; Θα με 
τρελάνετε;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αν θέλετε μην μιλάτε πάνω μου, μου έχει δώσει το λόγο ο Πρόεδρος και 
ο Δήμαρχος μαζί και οι δύο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε άλλη ερώτηση; Ρώτησα εγώ δεν απαντήσατε. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Έχω, έχω, έχω. Τι έχετε κάνει με την τεχνική κατάρτιση και ενημέρωση 
των δημοτικών υπαλλήλων και αν η περισυλλογή γίνεται αποκλειστικά από τα μέλη της 
εθελοντικής δράσης, με τι εξοπλισμό και ποια εκπαίδευση.  
ΓΚΟΥΜΑ: Ο εξοπλισμός περιγράφεται στον απολογισμό. Δεν θα κάτσω να σας πω πόσα 
crate, πόσες παγίδες, πόσα σκάνερ έχουμε. Μπορείτε να τα δείτε, δεν θα σπαταλήσω τώρα 
το χρόνο μου με αυτό. Αναγράφονται κανονικά, αναλυτικά στον Απολογισμό. Και, ναι, 
αυτή τη στιγμή το κάνουν οι εθελοντές. Κάνει ειδικά η εθελοντική ομάδα, όχι όλα τα 
εθελοντικά σωματεία, η μία που είναι μάλιστα και εδώ κάποιοι εθελοντές σήμερα, με την 
οποία έχουμε μνημόνιο και είναι καθημερινά στους δρόμους και κάνουν τις περισυλλογές 
των χτυπημένων ή των άρρωστων ζώων.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Και με τους υπαλλήλους; Η κατάρτιση με τους υπαλλήλους;  
ΓΚΟΥΜΑ: Η κατάρτιση με τους υπαλλήλους θα προβλέπεται, κ. Χαμηλοθώρη. Αλλά ξέρετε 
κάτι; Επειδή θα ήθελα να κλείσω εδώ… (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
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 Θα μιλήσετε μετά. Μετά, κα Καραγιαννάκη, μιλάτε μετά. Δεν σας ακούω εγώ τώρα. 
Δεν ακούω και τι λέτε. Έχουμε και εκπαιδευτή στην πενταμελή, αυτό το ξέρουμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, έχετε άλλη ερώτηση, κα Χαμηλοθώρη;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κα Γκούμα, ακούστε μόνον εμένα. Η κατάρτιση των δημοτικών 
υπαλλήλων, είναι ξεκάθαρο. Τρεις λέξεις.  
ΓΚΟΥΜΑ: Αυτή τη στιγμή, κα Χαμηλοθώρη, δεν έχει καταρτιστεί ακόμη κάποιος δημοτικός 
υπάλληλος για την περισυλλογή, έτσι; Για την περισυλλογή. Γι’ αυτό και έχουμε κάνει το 
μνημόνιο με το συγκεκριμένο εθελοντικό σωματείο, όπου οι άνθρωποι είναι καθημερινά 
στο δρόμο και δεν μένουν τα ζώα κάτω.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Γενικά για την κατάρτιση ρώτησα των δημοτικών υπαλλήλων. Γενικά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, περνάμε στους δημότες. Η κα Καραγιαννάκη. Η κα Καραγιαννάκη 
έχει το λόγο. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΑΚΗ: Ευχαριστώ. Καλησπέρα σας. Με αφορμή τον απολογισμό του 2025 και 
τη συζήτηση για το νέο επιχειρησιακό, θέλω να σας αναφέρω κάποια πράγματα. 
Συγχωρήστε με που δεν τα έχω μάθει απέξω, αλλά το Σάββατο και την Κυριακή βρισκόμουν 
στο Cat Festival από τις 9 το πρωί μέχρι τις 8 το βράδυ, πριν και μετά είχα να επιμεληθώ 
το χώρο προσωρινής φιλοξενίας όπως και κάθε μέρα άλλωστε, το βράδυ παράλληλα έπρεπε 
να βρίσκομαι εδώ στο Δημαρχείο για τη δράση συλλογής τροφών. Δευτέρα πρωί είχαμε 
φιλοζωική ενημέρωση στο 5ο Νηπιαγωγείο Χολαργού και το απόγευμα να συνδράμω στην 
περισυλλογή μητέρας με δύο μωρά γατιά από το Κοινωνικό Παντοπωλείο επειδή 
βρισκόντουσαν σε σημείο που κινδύνευαν. 
 Το βράδυ της ίδιας μέρας, στις 10 μάλιστα, μου ζητήθηκε από γειτόνισσα βοήθεια 
για να πιάσουμε ηλικιωμένη γάτα που είχε ξεφύγει από το μπαλκόνι και χρειάστηκε να 
σκαρφαλώσω με κίνδυνο της σωματικής μου ακεραιότητας.  
 Όλα αυτά παράλληλα με τις επαγγελματικές, οικογενειακές και προσωπικές μου 
φιλοζωικές υποχρεώσεις.  
 Λοιπόν, στις σελίδες 2 και 5 των απολογιστικών στοιχείων του Δήμου αναγράφεται 
ο αριθμός των ζώων που δέχθηκαν κτηνιατρική περίθαλψη μέσω των προγραμμάτων για 
το έτος 2025. Στις σελίδες 28 και 29 φαίνεται η δική μας συμμετοχή.  
 Το 2025 έχουμε δώσει σε υιοθεσίες πάνω από 30 ζώα, τα περισσότερα εκ των οποίων 
έχουν περάσει μέσα από αυτό το χώρο λοιπόν προσωρινής φιλοξενίας, που έχει 
παραχωρήσει ο Δήμος. Ένας χώρος που μέχρι σήμερα συντηρείται και με δικά μας έξοδα 
και αποκλειστικά με δικό μας προσωπικό χρόνο.   
 Βάσει αυτών των στοιχείων, που πέρα από κάθε αμφιβολία καταδεικνύουν την 
τεράστια διαφορά του φιλόζωου με τον εθελοντή, θέλουμε να τονίσουμε πως τώρα είναι η 
στιγμή να σταθείτε έμπρακτα στο πλευρό μας. Η συνεργασία μας με τον Δήμο είναι θεσμική. 
Δεν είναι πολιτική και έχει ως αποκλειστικό σκοπό τη βοήθεια προς τα ζώα του Δήμου μας 
και προσπαθούμε πάντα να την τιμάμε στο έπακρο.  
 Διαχέονται φήμες από συγκεκριμένους χώρους που υποστηρίζουν ότι είμαστε 
υποχρεωμένοι για όσα κάνουμε και πως πληρωνόμαστε κιόλας για την προσφορά μας αυτή. 
Η μόνη υποχρέωση που έχουμε είναι απέναντι στα ζώα και τους εαυτούς μας που νοιάζονται 
γι’ αυτά. 
 Μην μένετε σιωπηλοί σ’ αυτές τις φήμες. Η εχθρική στάση από συγκεκριμένους 
χώρους μας θέλει βορά στο θηρίο των πολιτικών αντιπαραθέσεων, ενώ εμείς σας θέλουμε 
μαζί μας και όχι απέναντί μας, δίνοντας υπόσχεση πως θα προσπαθούμε πάντα για το 
καλύτερο. Και επειδή η γυναίκα του καίσαρα εκτός από το να είναι τίμια πρέπει και να 
φαίνεται και τίμια, καλό είναι όταν κάποιοι απαιτούν νομιμότητα από τους άλλους, πρώτα 
οι ίδιοι να δείχνουν τον δρόμο και να μην ρίχνουν το επίπεδό τους με το να καταπατάνε 
δικαιώματα πολιτών κατοχυρωμένα από το Σύνταγμα, για να πετύχουν το στόχο τους. 
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 Σας ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κα Καραγιαννάκη. Η κα Λόβερινγκ. Η κα Μανουσέλη τότε 
να έρθει στο μικρόφωνο.  
ΜΑΝΟΥΣΕΛΗ: Καλησπέρα. Παρακάλεσα την κα Ανευλαβή και την Εθελοντική Δράση να 
πω κι εγώ μερικά λόγια για το χώρο προσωρινής φιλοξενίας, παρ’ όλο που η συνεχής 
σκληρή δουλειά προέρχεται από την κα Καραγιαννάκη και την κα Λαγκάμη. 
 Άκουσα πολλά για το συγκεκριμένο χώρο, πολύ πριν τον δω ιδίοις όμμασι. Και 
υπήρξα κι εγώ διστακτική για ένα χρονικό διάστημα. Παρ’ όλα αυτά, το καλοκαίρι του 2025 
χρειάστηκε να αποσυρθώ από μια φιλοξενία δύο νεαρών γατιών εξ αιτίας ενός προσωπικού 
μου προβλήματος υγείας και ζήτησα να φιλοξενηθούν εκεί τα δύο γατιά. Βρέθηκα λοιπόν 
μέσα στον χώρο και είδα με πόση αγάπη και προσοχή φροντιζόταν από τις δύο εθελόντριες, 
είδα ζώα που δεν θα είχαν καμία τύχη έξω στο δρόμο καλοταϊσμένα και χαρούμενα, κάτι 
που μου προκάλεσε μεγάλη ανακούφιση. Τότε προσφέρθηκα μάλιστα να συμμετέχω και η 
ίδια όσο μπορούσα στην φροντίδα του χώρου και των ζώων. 
 Από τότε έχουν ακουστεί πολλές φωνές για το συγκεκριμένο ζήτημα. Για το εάν είναι 
νόμιμος, αν τηρούνται οι κανόνες υγιεινής και ευζωίας των ζώων και άλλα πολλά. Θέλοντας 
λοιπόν να εκμεταλλευθώ την ανεξαρτησία μου από κάθε φιλοζωικό σωματείο ως 
ανεξάρτητη εθελόντρια που έχει δει τον χώρο εκ των έσω, δηλώνω με βεβαιότητα πως ο 
χώρος αυτός είναι ικανοποιητικός για προσωρινές φιλοξενίες και γίνεται ακόμα καλύτερος 
με τον προσωπικό κόπο των δύο βασικών εθελοντριών που τον επιμελούνται. 
 Παρ’ όλα αυτά, δεν βρίσκομαι εδώ για να απαντήσω αποκλειστικά σ’ αυτές τις φωνές, 
διότι κ. Δήμαρχε οφείλουμε να παραδεχθούμε πως παραήταν εύκολο να δοθεί αυτός ο 
χώρος και φοβάμαι την πιθανότητα να θεωρείτε πως αυτό είναι αρκετό. Σε ένα Δήμο με 
τόσα πολλά αδέσποτα είναι επιβεβλημένη η ανάγκη να βρεθεί ένας χώρος μεγαλύτερος και 
πιο εύκολα προσβάσιμος, ώστε να μπορούν να συνδράμουν και εθελοντές χωρίς 
μεταφορικό μέσο.  
 Είναι απαραίτητο να φροντίσετε τα χρήματα που δίνονται να επαρκούν τόσο για τις 
ανάγκες των αδέσποτων του Δήμου και να μην υπάρχουν χρονικά διαστήματα χωρίς 
πρόγραμμα, όσο και για τα φιλοξενούμενα.  
 Χρειαζόμαστε συμβάσεις με κτηνιατρεία και κλινικές εντός του Δήμου μας ή έστω 
όμορων Δήμων και παρά την ειλικρινή μου στήριξη σε σχέση με το χώρο προσωρινής 
φιλοξενίας, θέλω να επαναλάβω πως δεν είναι αρκετός και είναι ευθύνη της Δημοτικής 
Αρχής να ετοιμάσει τον επόμενο και μεγαλύτερο χώρο που θα ανταποκρίνεται στις 
πραγματικές ανάγκες των αδεσπότων του Δήμου μας. 
 Βλέπω πολύ θετικά την αλλαγή στην Υπηρεσία μετά την ανάληψη της θέσης από 
την κα Γκούμα και ελπίζω σε λογικά και σταθερά βήματα προς όφελος των ζώων.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Η κα Λόβερινγκ. 
ΛΟΒΕΡΙΝΓΚ: Καλησπέρα σε όλους. Θα ξεκινήσω αναφέροντας για όσους δεν το ξέρουν 
ή δεν το θυμούνται ότι στη διάρκεια του 2024 και του 2025 έγραψα διψήφιο αριθμό 
επιστολών διαμαρτυρίας προς το Δήμο και βρέθηκα δύο φορές σε αυτήν εδώ τη θέση να 
αναφέρω τα χάλια της Υπηρεσίας για τα αδέσποτα. Οι υπάλληλοι δεν έκαναν τη δουλειά 
τους και οι δύο προηγούμενες Αντιδήμαρχοι δεν ενδιαφέρονταν να αλλάξουν αυτή τη 
συνθήκη, ενώ υπήρχαν τεράστια προβλήματα με ένα από τα συνεργαζόμενα κτηνιατρεία 
το οποίο αυτοπροσδιορίζεται ως κλινική.  
 Σήμερα οι αλλαγές είναι παραπάνω από εμφανείς. Η Υπηρεσία δουλεύει με ρυθμούς 
πρωτοφανείς για το δημόσιο, η επικοινωνία με τους εθελοντές είναι άμεση και ευγενική, 
ενώ η νέα εντεταλμένη σύμβουλος, η κα Γκούμα, έχει ήδη κάνει σημαντικό έργο και είμαι 
βέβαιη ότι βρισκόμαστε μόνον στην αρχή.  
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 Για τα παραπάνω, κ. Δήμαρχε, σας χρωστώ ένα ευχαριστώ. Θεωρώ ότι δεν έχετε 
μετανιώσει που επιτέλους μας ακούσατε. Επίσης είναι καλοδεχούμενες και οι σημαντικές 
αυξήσεις των κονδυλίων που μας αφορούν. Θεωρώ ότι με την τοποθέτηση ικανών 
ανθρώπων για να τα διαχειριστούν είναι εφικτό να γίνουν σπουδαία πράγματα και θα 
είμαστε βέβαια όλοι εδώ για να το κρίνουμε. 
 Επίσης, οφείλω να υπενθυμίσω ότι σύντομα λήγει η τραγική σύμβαση με το 
κτηνιατρείο που μας σερβιρίστηκε ως 24ωρη κλινική από την κα Βεντουζά, η οποία βλέπω 
δεν έκατσε και εδώ να με ακούσει και δεν χρειάζεται να αναφέρω το αυτονόητο, ότι δηλαδή 
η επόμενη σύμβαση πρέπει να είναι με πραγματική 24ωρη κλινική.  
 Στο σημείο αυτό θα ήθελα να απευθυνθώ σε κάποιες από τις παρατάξεις της 
αντιπολίτευσης, μιας που μας έχουν μπλοκάρει τους περισσότερους εθελοντές από τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης.  
 Κυρίες και κύριοι, τα αδέσποτα δεν είναι λακκούβες ούτε κάδοι ούτε δέντρα ούτε 
παγκάκια. Είναι έμψυχα πλάσματα που για κακή τους τύχη ζουν στους αφιλόξενους 
δρόμους μας. Όσοι πραγματικά αγαπούν τα ζώα τα θεωρούν προτεραιότητα και όχι 
εργαλεία. Σταματήστε να τα χρησιμοποιείτε, είτε για να δημιουργείτε εντυπώσεις, είτε για 
να βλάψετε τους πολιτικούς σας αντιπάλους. Μην πολεμάτε άλλο τους εθελοντές, γιατί 
στην ουσία πολεμάτε και βλάπτετε τα αδέσποτα. Και εκτός του ότι αυτό είναι ανήθικο, δεν 
πρόκειται να πετύχετε τίποτα παραπάνω από το να στρέψετε εναντίον σας όλους τους 
φιλόζωους του Δήμου. Σταματήστε επιτέλους να ζητάτε να σας πουν δημοσίως πού 
βρίσκονται τα σπιτάκια και οι αποικίες και μην αναφέρετε εσείς τα σημεία σίτισης που 
γνωρίζετε.  
 Εάν δεν μπορείτε να καταλάβετε πώς λειτουργούν κάποια πράγματα, φροντίστε να 
τα μάθετε. Ρωτήστε μας, εδώ είμαστε να σας λύσουμε κάθε απορία. Αν δεν θέλετε όμως 
να μάθετε, μην ασχολείστε. Κάνετε κακό στα ζώα.  
 Πριν κλείσω θέλω να ευχαριστήσω την κα Γκούμα για την έμπρακτη στήριξη στο 
δρόμο και στο πεδίο. Εκεί δηλαδή που έχει πραγματική σημασία. Από τον καναπέ όλα είναι 
εύκολα. Στον αγώνα είναι τα δύσκολα. Ταΐσματα μία φορά το μήνα και εμφανίσεις μία φορά 
το χρόνο σε γιορτές υιοθεσίας γίνονται μόνο για το θεαθήναι.  
 Να υπενθυμίσω στον κ. Πουρσαϊτίδη ότι περιμένουμε άμεσες κινήσεις από την 
Τεχνική Υπηρεσία για κάποια θέματα που έχουμε συζητήσει και επίσης – α, συγγνώμη, 
επειδή έχουμε συζητήσει με τον κύριο…  
 Κάτι τελευταίο. Όσοι έχετε όρεξη να αφήσετε το πληκτρολόγιο και να στηρίξετε με 
πράξεις, έχουμε μεγάλη ανάγκη για φιλοξενίες. Όποιος ανοίγει το στόμα του και δηλώνει 
φιλόζωος ας ανοίξει και το σπίτι του για ένα ή περισσότερα αδέσποτα μέχρι να βρουν το 
παντοτινό τους σπίτι. Φιλοζωία δεν είναι να καμαρώνουμε άστεγα ζωάκια στους δρόμους. 
Φιλοζωία είναι να μην θέλουμε να βλέπου άστεγα ζωάκια στους δρόμους. Και αυτά είναι 
που είχα γράψει να σας πω ως τώρα. Θα μου δώσετε μισό λεπτάκι επειδή έγινε μια αναφορά 
για στειρώσεις σε προχωρημένη εγκυμοσύνη.  
 Δύο από αυτές τις στειρώσεις, ως εθελόντρια ήταν δικές μου και θέλω να σας πω το 
εξής: ένα αδέσποτο στειρώνεται όταν πιάνεται. Εφόσον βέβαια μπορεί να στειρωθεί και 
αυτό το κρίνει ο κτηνίατρος. Δεν το κρίνω εγώ, δεν το κρίνει κανένας άλλος. Εγώ το πιάνω, 
το πάω στο κτηνιατρείο, μπορεί να στειρωθεί; Ξέρετε, ένα αδέσποτο μπορεί να μοιάζει, να 
είναι πολύ φουσκωμένο, να μοιάζει ότι είναι σε πολύ προχωρημένη εγκυμοσύνη και απλώς 
να έχει μέσα πολλά γατάκια ή να έχει κάποια άλλη πάθηση και να μην είναι καν σε 
εγκυμοσύνη. 
 Άρα, ένα αδέσποτο λοιπόν στειρώνεται όταν πιάνεται εφόσον μπορεί να στειρωθεί, 
είτε είναι σε εγκυμοσύνη είτε δεν είναι σε εγκυμοσύνη, είτε θηλάζει, εφόσον είναι αρκετά 
μεγάλα τα γατάκια για να μπορούν να περιμένουν τη μανούλα τους να επιστρέψει από τη 
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στείρωση. Δεν έχουμε την πολυτέλεια να περιμένουμε να γεννήσουν, γιατί τα αδέσποτα, 
το μέλλον των μωρών των αδέσποτων είναι προσχεδιασμένο. Η στείρωση είναι δώρο αλλά 
είναι και μονόδρομος. Ιδανικά γίνεται όταν μία γατούλα δεν είναι σε εγκυμοσύνη, δεν 
θηλάζει, δεν έχει κανονίσει να πάει για διακοπές ή για σπα ή δεν ξέρω ‘γω πού, εν πάση 
περιπτώσει.  
 Παρ’ όλα αυτά, ο κόσμος του εθελοντισμού δεν είναι ιδανικός. Κάνουμε το καλύτερο 
που μπορούμε, πιστέψτε μας και αφήστε μας λιγάκι να μπορέσουμε να κάνουμε αυτό που 
θέλουμε για τα ζώα μας, όχι για μας και για κανέναν άλλον.  
 Ευχαριστώ πάρα πολύ όλους.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Λοιπόν, στο Δημοτικό Συμβούλιο τώρα είμαστε. 
Κατάλογο ποιοι θα μιλήσουν από τους Δημοτικούς Συμβούλους. Η κα Σιώτου έχει το λόγο 
για τρία λεπτά. Δεν είναι πολύ τα τρία λεπτά; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλά, σημειώστε τους πρώτα, Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σημείωσα την κα Σιώτου.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι και οι τρεις, είναι ο κ. Ρεκλείτης, ο κ. Νομικός, η κα Σουρανή.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Λίγο από τις ερωτήσεις απ’ ό,τι κατάλαβα τώρα, είπε η κα Γκούμα ότι υπάρχει 
ένας ανώνυμος χορηγός που ανακαίνισε ένα δημοτικό χώρο. Πάρα πολύ τον ευχαριστούμε 
και πάρα πολύ καλό είναι προφανώς, αλλά αντιλαμβάνεστε ότι αυτό είναι μια δωρεά και 
ότι θα έπρεπε τουλάχιστον να έχει περάσει η αποδοχή της δωρεάς από τη Δημοτική 
Επιτροπή. Αλλιώς, αυτό είναι κάτι που δεν είθισται να συμβαίνει, ξέρουμε ότι δέχεστε 
χορηγίες, είναι στη φιλοσοφία σας τέλος πάντων όλο αυτό, αλλά από τη στιγμή που έχει 
παραδοθεί ένας χώρος, έχει ολοκληρωθεί, έχει τελειώσει, θα έπρεπε η δωρεά αυτή να έχει 
καταγραφεί, να έχει γίνει ο απολογισμός ο χρηματικός του εν πάση περιπτώσει και να έχει 
περάσει από τη Δημοτική Επιτροπή για να μπορούμε να συζητάμε. 
 Τώρα, ως προς το δημοτικό κτηνιατρείο είναι πραγματικά πολύ ενδιαφέρον ότι 
πρέπει να δείτε μια καλή πρακτική κάπου αλλού για να πατήσετε. Εσείς φυσικά δεν θα 
σκεφτόσασταν ποτέ να οργανώσετε κάτι εκ του μηδενός αλλά υπάρχουν πάρα πολλά 
δημοτικά κτηνιατρεία. Έτσι, με ένα γρήγορο κοίταγμα που έκανα είναι Δήμος 
Αργυρούπολης, καλά, Αθηνών φυσικά, Καματερού, Ελληνικού, Αρτέμιδας, Ευρώτα, Άγιοι 
Ανάργυροι και πολλοί άλλοι. Τώρα ως προς το οικονομικό, καλά, θα το πούμε μετά που 
έδωσε ένα επιχείρημα ο Δήμαρχος. 
 Θα περάσω λίγο στη βασική μου τοποθέτηση και μετά με την δευτερολογία αν είναι 
το μαζεύουμε λίγο. 
 Λοιπόν, εμείς ξέρετε πολύ καλά ότι διαχρονικά σαν παράταξη καταθέτουμε 
συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες προτάσεις για ένα σύγχρονο και αποτελεσματικό 
σύστημα διαχείρισης των αδέσποτων βασισμένο στην επιστημονική γνώση, στο σχεδιασμό 
και στη συνεργασία με την κοινωνία και χαιρόμαστε και πάρα πολύ που παραμένουν και 
υπάρχουν και εθελοντές και πάρα πολύ καλά τα είπαν τα περισσότερα πράγματα. Βέβαια, 
με πολλούς αστερίσκους θα πω μετά γιατί δεν μπορούμε να εξοντώνουμε και κάποιους 
εθελοντές για να βγαίνει εις πέρας ένα επιχειρησιακό, τέλος πάντων.  
 Γνωρίζετε ότι εδώ και πάρα πολλά χρόνια αυτό το πράττουμε με συνέπεια και 
δημόσια πάντα καταθέτουμε τις προτάσεις μας και αξίζει να θυμηθούμε ορισμένες από 
αυτές τις διεκδικήσεις μας ήδη από το 2019, είναι καταγεγραμμένα και στα προεκλογικά 
προγράμματα, η αγορά μίνι βαν μεταφοράς αδεσπότων, η τοποθέτηση ταΐστρών και 
καταλυμάτων, η σταδιακή αύξηση της χρηματοδότησης που ζητάγαμε, που παραμένει 
χαμηλή αλλά εν πάση περιπτώσει – έφυγε ο Δήμαρχος, δεν μπορεί να ακούει τι έχουμε 
ήδη καταθέσει. Η εκπόνηση… (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Εσείς τώρα, εσείς Πρόεδρε γιατί…; Συγγνώμη, σας έδωσε λογαριασμό πού θα πάει 
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και παίρνετε το μέρος του τώρα εγώ που ανέφερα αυτό; Είναι δυνατόν να συμβαίνει αυτό 
σε ένα σοβαρό Δημοτικό Συμβούλιο; Εντάξει… η σοβαρότητα… πρώτα πρώτα δεν έχετε 
ανοιχτό το μικρόφωνο και έχετε ήδη προκαλέσει. Ξαναξεκινάω γιατί με διακόψατε για να 
πείτε κάτι που σας ήρθε στο κεφάλι. 
 Λοιπόν, λέω κάποιες διεκδικήσεις από το 2019 που έχει καταγράψει η παράταξη, 
είναι καταγεγραμμένα στο πρόγραμμά της. Αγορά μίνι βαν μεταφοράς αδέσποτων. 
Τοποθέτηση ταΐστρών και καταλυμάτων. Η σταδιακή αύξηση της χρηματοδότησης που είναι 
ακόμα χαμηλή αλλά θα πρέπει να έχει μια εκθετική. Η εκπόνηση επιχειρησιακού σχεδίου 
και η σύναψη μνημονίου συνεργασίας με τους φιλόζωους. Με συνεχή αντιπολιτευτική πίεση 
καταφέραμε την Δημοτική Αρχή να υιοθετήσει έστω και με καθυστέρηση ορισμένες απ’ 
αυτές. Κάποιες μάλιστα υλοποιήθηκαν μόνον όταν ενσωματώθηκαν σε θεσμικό πλαίσιο του 
’21. 
 Ωστόσο, δεν μπορούμε να μην θυμίσουμε τη διαχρονική στάση άρνησης της 
Διοίκησης σε προτάσεις που καταθέταμε. Τα είχαμε ζήσει δηλαδή αυτά. Ενδεικτικά ο Δήμος 
αρνιόταν κατηγορηματικά την τοποθέτηση ταΐστρών υποστηρίζοντας ότι θα αποτελούσαν 
εύκολο στόχο για κακόβουλες ενέργειες και ότι δεν υπάρχει περίπτωση ποτέ να τις βάλει. 
Τελικά την υιοθέτησε την πρόταση. Την εφάρμοσε και στην πράξη αλλά με πολλά χρόνια 
καθυστέρηση με την ιδεοληψία που είχε.  
 Αντίστοιχα, στο Δημοτικό Συμβούλιο του προηγούμενου επιχειρησιακού, πέρσι 
τέτοια εποχή, είχε δηλώσει χαρακτηριστικά, ατόφια τα λόγια του: Αποτεφρωτήριο δεν θα 
κάνουμε, γιατί λέγαμε εμείς ότι χρειάζεται αποτεφρωτήριο. Σας το λέω, αποτεφρωτήριο 
και να μας λέει ο νόμος ότι δεν έχεις αποτεφρωτήριο πήγαινε κατηγορούμενος, θα πάω 
κατηγορούμενος. Δεν θα κάνουμε αποτεφρωτήριο. 
 Γιατί τα αναφέρω αυτά; Όχι γιατί προφανώς συνέχεια λέτε άλλα  αντ’ άλλα και 
ξαναγυρνάτε γύρω γύρω, αν δεν απορρίπτονταν εξ αρχής αυτές οι προτάσεις που 
καταθέταμε διαχρονικά, δώρο σας κάναμε τόσα χρόνια, πολλά από τα απαραίτητα μέτρα 
θα είχαν υλοποιηθεί εγκαίρως και σήμερα θα συζητούσαμε για βελτιώσεις και όχι για 
καθυστερήσεις. Με πολλά χρόνια καθυστέρηση. Είπαν οι εθελοντές ότι έχουν περάσει μια 
σειρά αντιδημάρχων και δεν είδαν τίποτα. Και φτάσαμε στο 2026 να πούμε ότι ξεκινάμε 
κάτι. Δεν μπορεί λοιπόν τόσο πολύ η αντιπολίτευση να έχει κάνει λάθος. 
 Τώρα, προτάσεις για επόμενα βήματα και επαναφέρουμε βασικές προτάσεις μας: 

Ίδρυση και λειτουργία Δημοτικού Κτηνιατρείου και πρόσληψη δημοτικού κτηνιάτρου 
για συνολική εποπτεία του προγράμματος. Υπάρχουν χώροι, είτε σε κτίρια που έχουν 
κληροδοτηθεί στο Δήμο και έχουμε πάρα πολλά τέτοια κτίρια που ρημάζουν, είναι 
ακατοίκητα, άδεια και πέφτουν οι τοίχοι τους, να μην αρχίσω να τα λέω, είναι 5-6 
τουλάχιστον, είτε σε υπάρχοντες δημοτικούς χώρους και επαναλαμβάνουμε ο κτηνίατρος 
μπορεί να είναι ειδικός σύμβουλος. Να παίρνει δηλαδή περισσότερα λεφτά από τον καημένο 
τον δημόσιο υπάλληλο που αναφέρει ο Δήμαρχος. Παίρνουν πολύ περισσότερα λεφτά οι 
ειδικοί του σύμβουλοι. Αν θες πραγματικά να έχεις ένα δημοτικό κτηνίατρο και κτηνιατρείο. 

Και μπήκε στην κουβέντα λίγο από την κα Γκούμα αλλά μετά το τράβηξε ο Δήμαρχος. 
Εμείς επιμένουμε ότι δεν αποτελεί λύση από μόνο του να υπάρχει μόνο το δημοτικό 
κτηνιατρείο και τίποτε άλλο, αλλά είναι ένα σημαντικό κομμάτι του παζλ, η κορωνίδα για 
να μπορέσει να επιχειρησιακό να λειτουργήσει, να τρέξει και όλα τα άλλα που προτείνουμε, 
να δώσει κάποιες λύσεις. 

Τώρα, καταγραφή και εκτίμηση του πληθυσμού των αδέσποτων ως βάση για σοβαρό 
επιχειρησιακό σχεδιασμό, όχι αποσπασματικά. Μας είπατε ότι θα μας στείλετε έναν τρόπο 
υπολογισμού. Υπάρχουν διάφοροι, καλό θα ήταν κάπου όλα αυτά να συγκλίνουν για να 
ξέρουμε πραγματικά για τι πληθυσμούς μιλάμε. Τόσα χρόνια ρωτάγαμε και η απάντηση που 
παίρναμε ήταν δεν ξέρουμε και δεν θέλουμε και να μάθουμε, αν θυμάστε όλοι εδώ.  
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Τώρα, ενίσχυση υιοθεσιών, περίθαλψης και στειρώσεων για υπεύθυνο περιορισμό 
του πληθυσμού και διασφάλιση ευζωίας, θεσμική και σταθερή συνεργασία με φιλόζωους 
και σωματεία με σαφείς αρμοδιότητες. 

Ιδιαίτερη μέριμνα για τους εθελοντές που λειτουργούν μεμονωμένα και έχουν 
απομακρυνθεί από τις υπηρεσίες τόσα χρόνια λόγω γραφειοκρατίας, έλλειψης στήριξης όλα 
αυτά τα χρόνια ακούγοντας τη μόνιμη επωδό ότι τα κονδύλια έχουν ήδη τελειώσει, έτσι; 
Θα πρέπει να ανοιχτείτε και σε πολλούς ακόμα φιλόζωους οι οποίοι έχουν σαφώς 
απομακρυνθεί από το Δήμο. Και φυσικά χαλάνε πάρα πολλά κονδύλια ιδιωτικά. Και 
συνεχείς δράσεις ενημέρωσης και φιλοζωικής παιδείας. Έχετε ξεκινήσει, έχετε κάνει κάποια 
βήματα, είναι σημαντική η καθυστέρηση, αυτό σας λέω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, κα Σιώτου, τελειώσατε. Τελειώσατε. 
ΣΙΩΤΟΥ: Και η βασική μας θέση, η βασική στόχευση είναι για μας η αρμονική συνύπαρξη 
ανθρώπων και ζώων μέσα σε ένα πράσινο περιβάλλον. Αυτό είναι το δικό μας όραμα για 
την πόλη και θα συνεχίσουμε με τεκμηριωμένες παρεμβάσεις και σταθερή πίεση από τη 
θέση της αντιπολίτευσης σήμερα και με αποφασιστικότητα και ως αυριανή δυνητικά 
Διοίκηση, ώστε ο Δήμος Παπάγου-Χολαργού… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε. κ. Ρεκλείτη, έχετε το λόγο. Τελειώσατε, κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: … να αποκτήσει…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είκοσι λεπτά έχετε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Έχετε βάλει χρόνο σε κανέναν πριν από εμένα;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον κρατάω μόνος μου το χρόνο. Δεν με ξέρετε πόσο μυαλό έχω. Λοιπόν, 
τελειώστε την πρότασή σας.  
ΣΙΩΤΟΥ: Έχετε βάλει χρόνο σε κανέναν, Πρόεδρε; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώστε την πρότασή σας! Τελειώστε την πρότασή σας.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, θα την αρχίσω από την αρχή γιατί με διακόψατε. Ξαναλέω, ως…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας το στείλω μετά το υπόλοιπο.  
ΣΙΩΤΟΥ: Το ότι κάνετε…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τελειώσατε. κ. Ρεκλείτη, έχετε το λόγο.  
ΣΙΩΤΟΥ: Συγγνώμη, δεν θα μου πάρετε το λόγο!  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε! Κάντε πεντακόσια παράπονα. Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. Και 
οι άλλοι έχουν δικαιώματα εδώ μέσα, δεν έχετε μόνον εσείς. κ. Ρεκλείτη, έχετε το λόγο.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εμάς κατά τη γνώμη μας καταρχήν ένα φαινόμενο όταν πρέπει να το 
εξετάζουμε και να το βάζουμε σε ένα επιχειρησιακό πρόγραμμα, πρέπει να ξέρουμε για τι 
μιλάμε. Μιλάμε λοιπόν για ένα φαινόμενο στο οποίο τις τελευταίες δεκαετίες και από τη 
βιβλιογραφία που εμάς τουλάχιστον έπεσε στα χέρια μας, έχει αυξηθεί ο πληθυσμός 
συγκεκριμένων ειδών ζώων, των ζώων συντροφιάς, σε σχέση με άλλα αδέσποτα που είχαμε 
στο παρελθόν. Δηλαδή άλλου είδους ζωικό περιβάλλον όταν ήταν λιγότερα τα αστικά 
κέντρα, πιο αποκεντρωμένα κ.λπ.. Και έχει αυξηθεί ο πληθυσμός τους για συγκεκριμένους 
λόγους που η βιβλιογραφία συναντά στο ότι υπάρχουν πάρα πολλά περισσότερα ζώα 
συντροφιάς, τα οποία από δεσποζόμενα γίνονται αδέσποτα και αυτά μετά αναπαράγονται 
και γίνονται και κάνουν αποικίες. 
 Δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ένα φαινόμενο τέτοιο σε επίπεδο Δήμου, έτσι όπως 
αντιμετωπίζεται από το κράτος. Δηλαδή, συζητάμε για το επιχειρησιακό πρόγραμμα του 
Δήμου Παπάγου-Χολαργού σαν να μην υπάρχει ο Δήμος Καισαριανής από τη μία πλευρά 
και ο Δήμος Αγίας Παρασκευής από την άλλη ή ένα ζώο δεν μετακινείται μεταξύ των Δήμων 
και είναι πρόβλημα μόνο του ενός. Δηλαδή όταν αναθέτουμε ένα πρόβλημα στην τοπική 
διοίκηση χωρίς χρήματα, χωρίς εμπλοκή της Περιφέρειας και χωρίς εμπλοκή του ίδιου του 
κράτους, είναι σαν να πετάμε το μπαλάκι σε κάποιους ανθρώπους που αγαπούν τα ζώα 
γενικότερα και βάζοντας τις Υπηρεσίες των Δήμων, που δεν υπήρχαν πριν, να τις 
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δημιουργήσουμε χωρίς λεφτά και χωρίς υποδομές. Αυτό κάνουμε. Και ερχόμαστε το 2026 
να πούμε ότι κάτι μπορούμε να φτιάξουμε σε συνεργασία εθελοντών και του Δήμου με τα 
περιορισμένα χρήματα τα οποία από ίδιους πόρους θα διαθέσει ο Δήμος αν και εφόσον 
θέλει. Ο κάθε Δήμος λέω, έτσι;  
 Άρα, επομένως εδώ μιλάμε για ένα φαινόμενο που είναι θνησιγενές από την αρχή, 
γιατί στην πραγματικότητα ο πληθυσμός των αδέσποτων με αυτές τις πολιτικές δεν θα 
μειωθεί. Ή δεν θα μειωθεί τόσο δραστικά ώστε να μπορούμε να μιλάμε για μόνιμες λύσεις. 
Θα συνεχίσουμε να αναζητάμε λύσεις που θα περιθάλπουν τα προβλήματα που 
δημιουργούνται στα αδέσποτα. Και πώς θα τις αναζητούμε; Με τις παραδοχές που έκανε ο 
Δήμαρχος. Το κράτος είναι είτε μη προσβάσιμο στη χρηματοδότηση είτε ανίκανο να 
συντηρήσει ορθές δομές κτηνιατρείων. Γι’ αυτό κι εμείς δεν θα τις κάνουμε. Περίπου αυτό 
είπε ο Δήμαρχος. Άρα λοιπόν, θα αναζητήσουμε ιδιώτες κτηνιάτρους, με όποια δαπάνη έχει 
αυτό και με όσα λιγότερα ζώα μπορούμε να φροντίσουμε δηλαδή σύμφωνα με τη δαπάνη.  
 Τι άλλο δεν θα κάνουμε; Δεν θα δημιουργήσουμε υποδομές βραχείας ή μακράς 
περίθαλψης. Ούτε η Περιφέρεια θα την κάνει γιατί την μπάλα την πέταξε στους Δήμους και 
όχι γενικά στην τοπική διοίκηση, ούτε οι δίπλα Δήμοι θα συνεργαστούν για να κάνουμε 
κάτι μεγαλύτερο με συμπράξεις. Ό,τι κάνει ο καθένας μόνος του. Άρα, εδώ συζητάμε για 
το πώς οι εθελοντές θα εμπλακούν περισσότερο για να καλύψουν τα κενά που το κράτος 
δημιουργεί. Και ψάχνουμε και λίγους τρόπους να τους απαλύνουμε. Αυτό είναι το 
επιχειρησιακό πρόγραμμα. 
 Είναι ένα καλό επιχειρησιακό πρόγραμμα απ’ αυτή την άποψη; Όχι. Είναι καλύτερο 
απ’ ό,τι είχαμε μέχρι σήμερα; Ναι. Είναι καλύτερο απ’ ό,τι είχαμε μέχρι σήμερα.  
 Εμείς σ’ αυτή τη βάση, σ’ αυτή την κατεύθυνση δηλαδή βασανιστήκαμε αρκετά αν 
θα το υπερψηφίσουμε. Αποφασίσαμε να το υπερψηφίσουμε το συγκεκριμένο επιχειρησιακό 
πρόγραμμα. Θα το υπερψηφίσουμε όμως με τις ενστάσεις αυτές, τις οποίες τις διατηρούμε 
και έχουμε καταθέσει, για να ενημερώσω και το σώμα, σαν Λαϊκή Συσπείρωση Περιφέρειας 
Αττικής συγκεκριμένη τεχνική πρόταση για δημιουργία κλινικής και χώρων μαζικών 
φιλοξενίας στις παρυφές των πόλεων και μεγάλων συγκροτημάτων που να μπορεί να 
στηριχθούν από την Περιφέρεια και αυτές να μπορούν να γίνουν δίκτυο δομών για τα 
αδέσποτα, μέχρι να μπορέσουμε να τείνουμε να εξαλείψουμε το φαινόμενο. Γιατί ο στόχος 
εδώ είναι να εξαλείψουμε το φαινόμενο και σε όποιον διαφεύγει αυτό, νομίζω ότι χάνει την 
ουσία. 
 Με τις πολιτικές λοιπόν αυτές που ακολουθεί το κράτος δεν θα εξαλειφθεί το 
φαινόμενο και το τονίζουμε σθεναρά στη συγκεκριμένη συνεδρίαση. Αυτή τη στιγμή 
ψηφίζουμε ένα επιχειρησιακό πρόγραμμα καλύτερο από τα προηγούμενα, ελλιπές για τους 
λόγους που προανέφερα, που απλά όμως μπαλώνει τις άχαρες γωνίες.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ρεκλείτη. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θα συμφωνήσω με τον Αντώνη ότι το κάθε φαινόμενο είναι καλύτερο 
να γίνεται τοπικά, δηλαδή ξέρετε βολεύει πάρα πολύ τους Δημάρχους και τους Δήμους να 
πετάξουμε την μπάλα στην Περιφέρεια. Να πούμε η διαχείριση των αδεσπότων ζώων να 
πάει στην Περιφέρεια. Νομίζω θα χαθεί. Νομίζω οι εθελοντές που μας ακούνε, πού να 
βρουν τώρα για 66 Δήμους η Περιφέρεια να ασχοληθεί… Δηλαδή, θα εξαφανιστεί τελείως, 
οπότε νομίζω είναι καλύτερα έτσι όπως είναι η διαχείριση τοπική και να πω κι ένα 
παράδειγμα. Κάποτε ήταν μια αγέλη σκύλων, η οποία γύρναγε στους Δήμους Χαλάνδρι, 
Αγία Παρασκευή, Ψυχικό, Παπάγο-Χολαργό. Είχε πάρει πρωτοβουλία ένας Αντιδήμαρχος 
από το Χαλάνδρι τότε και μάζεψε όλους τους αντίστοιχους Αντιδημάρχους, τότε ήταν η κα 
Βεντουζά, να βάλουμε λέει όλοι μαζί ένα κονδύλι, οπότε όποτε πιάσουμε αυτή την αγέλη 
να διαχειριστούμε. Τελικά τι έγινε; Η αγέλη κατέληξε στον Παπάγο στο Κηποθέατρο, 
κατάφερε η κα Βεντουζά με την βοήθεια των εθελοντών τότε να μαζέψουμε κι εσείς κ. 
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Σιαμάνη και οποιοσδήποτε άλλος έχει βοηθήσει. Ποιος τα διαχειρίστηκε; Ο Δήμος Παπάγου-
Χολαργού πλήρωσε και τα διαχειρίστηκε, έτσι; Εξαφανίστηκαν οι αντιδήμαρχοι. Οι 
Αντιδήμαρχοι του Χαλανδρίου, επειδή τον αναφέρουμε πολλές φορές σαν παράδειγμα, 
έκανε το παπί. 
 Λοιπόν, πάμε τώρα στην ουσία από αυτά που είπε πριν η κα Σιώτου. κα Σιώτου, 
πρώτα απ’ όλα πριν αναφερθώ σε σας, να αναφερθώ στην κα Καραγιαννάκη, στην κα 
Μανουσέλη και στην κα Λόβερινγκ, όπου εγώ σημείωσα τις προτάσεις τις οποίες κάνανε 
και είμαι σίγουρος ότι θα κοιτάξουμε ό,τι καλύτερο μπορούμε να κάνουμε και να 
υιοθετήσουμε και να βοηθήσουμε ακόμα περισσότερο όπως αναφέρθηκα. Και όπως σας 
είπα έχω μάθει και το έχω αποδείξει πολλές φορές στη διαδρομή μου ότι έχω μάθει να 
ακούω.  
 Όταν λοιπόν πρωτοασχολήθηκα με το θέμα αδεσπότων στο Δήμο μας όπως είπα το 
’14, ’15, κάπου εκεί ξεκίνησαν και μου ερχόντουσαν τα αιτήματα, ήρθαν κάποιοι φιλόζωοι 
και μου λένε, Δήμαρχε, να βάλουμε ποτίστρες; Λέω, θέλετε μόνο ποτίστρες ή θέλετε και 
ταΐστρες; Τότε, το ’15. Μου λένε, όχι Δήμαρχε και το έχω πει και στο Δημοτικό Συμβούλιο, 
σε παλιά πρακτικά άμα τα ψάξω θα σας τα στείλω, όχι Δήμαρχε, να βάλουμε μόνο ποτίστρες 
γιατί λέει στις ταΐστρες πάνε και βάζουν φόλες, έχω και το όνομα του εθελοντή που το έχει 
πει, να το καταθέσω σε όποιον αμφισβητεί και είναι πιο εύκολο έτσι να θανατώσουν μαζικά 
αν βάλουμε παντού ταΐστρες. Αυτό ήταν τότε, το ’15. Εγώ είπα, έχω μάθει να ακούω. Και 
όντως βάλαμε μόνο ποτίστρες, αγοράσαμε μόνο κάποιες ποτίστρες και βάλαμε.   
 Στην πορεία αλλάζουν τα πράγματα, αλλάζουν τα δεδομένα, ενδεχομένως υπήρξαν 
και καινούριες προτάσεις και μας προτάθηκε να βάλουμε ταΐστρες. Δεν τις αρνηθήκαμε 
μετά που μας προτάθηκαν. Οπότε, δεν είναι ότι εμείς αλλάζουμε. Προφανώς ακούμε και 
μεταφράζουμε όλα αυτά σε σημαντικά πράγματα. 
 Αποτεφρωτήρια. Βεβαίως είπα ότι δεν θα κάνω στον Δήμο μου αποτεφρωτήριο. Δεν 
είπα ότι δεν θα συνεργαστώ με υπάρχοντα αποτεφρωτήρια για τα ζώα τα οποία πεθαίνουν. 
Είπα ότι δεν θα κάνουμε αποτεφρωτήριο και το λέω ακόμα γιατί δεν νομίζω ότι κανένας 
μας θέλουμε να κάνουμε μηχανή η οποία θα καίμε ζωάκια μέσα στο Δήμο μας. Υπάρχουν 
αλλού. Θα τα πηγαίνουμε εκεί που υπάρχουν.  
 Μνημόνιο συνεργασίας. Μα, αν ήσασταν τόσο θετικοί στο μνημόνιο συνεργασίας 
γιατί δεν το ψηφίζατε; Και το είχατε στις προτάσεις σας; Εσείς δεν το ψηφίσατε. Και, εν 
πάση περιπτώσει, αφού το λέγατε και με τον άλλο σύλλογο είχατε και περισσότερη 
συνεργασία, γιατί δεν το ψήφισε ούτε ο άλλος σύλλογος, σωστά; Μόνο με έναν δεν έχουμε 
μνημόνιο; Με έναν.  
 Λοιπόν, κάτι ειπώθηκε για τη δωρεά. Όταν ολοκληρωθεί, γιατί το είπε η κα Γκούμα 
ξεκάθαρα, ότι περάσανε και μας κάνανε δυο τρεις παρατηρήσεις. Όταν διορθωθούν λοιπόν 
κι αυτές οι παρατηρήσεις θα έρθει ολοκληρωμένη πρόταση κάποια στιγμή στη Δημοτική 
Επιτροπή για να γίνει η αποδοχή της δωρεάς.  
 Αυτά, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε κ. Δήμαρχε;  
ΝΟΜΙΚΟΣ: κ. Πρόεδρε, εμείς ως παράταξη στο πρόγραμμά μας έχουμε θέσει ως 
προτεραιότητα τη φροντίδα των ζώων, η οποία αντικατοπτρίζει τον πολιτισμό μας.  
 Έχουμε μεταξύ άλλων προτείνει την ίδρυση Δημοτικού Κτηνιατρείου, τη δημιουργία 
δημοτικού χώρου φύλαξης αδέσποτων ζώων, αμφότερα εντός των ορίων του Δήμου μας.  
 Επίσης, την ενίσχυση της συνεργασίας με τους εθελοντές μας, τη δημιουργία 
δικτύου εθελοντών, αφού τιμούμε τον εθελοντισμό και τον θεωρούμε τρόπο ζωής.  
 Η εφαρμογή των ανωτέρω και ειδικά η ίδρυση του Δημοτικού Κτηνιατρείου, το οποίο 
αφ’ ενός μεν θα παρέχει αμιγώς κτηνιατρικές υπηρεσίες αφ’ ετέρου δε υπηρεσίες 
διαχείρισης αδέσποτων ζώων, πρακτικά αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο σε ένα σύγχρονο 
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και αποτελεσματικό σχέδιο. Και ασφαλώς υπάρχουν και σε άλλους Δήμους Δημοτικά 
Κτηνιατρεία και λειτουργούν κανονικότατα. 
 Η Δημοτική Αρχή οφείλει να κάνει περισσότερα ακολουθώντας παραδείγματα άλλων 
Δήμων, που σαφώς έχουν πετύχει ό,τι δεν έχει γίνει στο Δήμο μας. Μελέτησα προσεκτικά 
το επιχειρησιακό πρόγραμμα και βρίσκω ότι αφ’ ενός μεν δεν περιλαμβάνει βασικούς 
πυλώνες που είναι απαραίτητοι για ένα ουσιαστικό και τεκμηριωμένο επιχειρησιακό σχέδιο, 
αφ’ ετέρου δε, περιορίζεται σε μία απλή διαχείριση, χωρίς ουσιαστικές τομές και σύγχρονα 
αναπτυξιακά εργαλεία ή ακόμη είναι εν μέρει ανεπαρκές, όπως στον αριθμό των 
φιλοξενούμενων ζώων ή ακόμα σε ό,τι αφορά την τήρηση σαφών πρωτοκόλλων. 
 Για όλους αυτούς τους παραπάνω λόγους, η παράταξή μας θα καταψηφίσει το 
επιχειρησιακό σχέδιο της Δημοτικής Αρχής.  
ΣΟΥΡΑΝΗ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Θα ήθελα να αναφερθώ σύντομα στο επιχειρησιακό 
πρόγραμμα για τα αδέσποτα ζώα, ένα πεδίο που υπηρέτησα για ένα χρόνο, το 2024 και 
μου έδωσε την ευκαιρία να γνωρίσω από κοντά την ευαισθησία και τη σημασία του.  
 Από την 1η Ιανουαρίου την ευθύνη έχει αναλάβει η Κατερίνα η Γκούμα, η οποία μέσα 
σε μόλις λίγους μήνες έχει παρουσιάσει ένα ουσιαστικό έργο. Ξεχωρίζω ιδιαίτερα την 
ενίσχυση της συνεργασίας με τις φιλοζωικές οργανώσεις σε ένα κλίμα συνεννόησης και 
κοινής προσπάθειας.  
 Της αξίζουν συγχαρητήρια για την προσπάθεια και το αποτέλεσμα που έχει ήδη 
παρουσιάσει.  
 Θέλω όμως να είμαι ξεκάθαρη. Το συγκεκριμένο πεδίο απαιτεί σοβαρότητα, συνέχεια 
και σεβασμό στο έργο όλων όσοι έχουν συμβάλει. Οι προσωπικές στοχεύσεις και οι άδικες 
κρίσεις δεν βοηθούν ούτε το έργο ούτε την ουσία της προσπάθειας. Αυτό που προέχει είναι 
να προχωρήσουμε με συνεργασία, υπευθυνότητα και κοινό στόχο. 
 Σας ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστούμε κα Βεντουζά.  
ΣΟΥΡΑΝΗ: κα Βεντουζά δεν με λένε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Βεντουζά. Λάθος.  
ΣΟΥΡΑΝΗ: Η κα Σουρανή είμαι, δεν είμαι Βεντουζά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σουρανή μίλησε. Να μιλήσετε κι εσείς κα Βεντουζά, αν θέλετε.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Ναι, θα ήθελα. Βασικά πρώτα απ’ όλα θα ήθελα να ρωτήσω όλους αυτούς 
τους δημοτικούς συμβούλους που λένε για τα ζώα, που δεν γίνεται κάτι σωστό και 
φωνάζουμε και χαλάμε τον κόσμο γι’ αυτό, πόσοι από τους δημοτικούς συμβούλους εδώ 
μέσα έχουν ζώα στο σπίτι τους! Ποιος έχει ζώο στο σπίτι του απ’ όλους αυτούς εδώ μέσα! 
Και για να μπορούν να μιλάνε, γιατί όποιος δεν έχει ζώο και δη αδέσποτο, όχι να πάει να 
αγοράσει ζώο, δεν έχει δικαίωμα να μιλήσει!  
 Στα 72 μου χρόνια είχα πάντα σκυλί ή γατί που ήταν αδέσποτο. Έχω ένα σκύλο 
αδέσποτο που τον έχει ο αδελφός μου στο σπίτι του και έχω μία γάτα αδέσποτη που την 
πήρα από κάποια κυρία που έχασε το σπίτι της στο όνομα του Δήμου, γιατί έμεινε στο 
δρόμο.  
 Ας μας πουν λοιπόν τελικά τι θέλουν, γιατί ψηφίζουν ή γιατί καταψηφίζουν. Αυτό 
ήθελα μόνο. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Βεντουζά. Η κα Γλύτση και τελειώσαμε. Προηγείται η κα 
Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ πάντως έχω σκύλο και τέσσερις πέντε γάτες στον κήπο μου έχω, 
οπότε είμαι οκέι. 
 Αυτό που μας φέρατε ως επιχειρησιακό σχέδιο δεν είναι. Θα το αναλύσω στη 
συνέχεια. Αφού όμως πρώτα καταθέσω, κ. Πρόεδρε, τρεις πολύ συγκεκριμένες προτάσεις 
που εμείς ζητάμε να τεθούν σε ψηφοφορία. 
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 Η πρώτη πρότασή μας είναι αναφορικά στους δεκάδες ανώνυμους φιλόζωους που 
σιτίζουν και περιποιούνται ζώα σε γατοαποικίες, αναλώνοντας προσωπικό χρόνο και 
σημαντικά χρηματικά ποσά, να θεσμοθετήσει το Δ.Σ. μας voucher όπως ο νόμος ορίζει ως 
ελάχιστη αναγνώριση της προσφοράς τους στην πόλη, αλλά ουσιαστικά για την οικονομική 
ελάφρυνσή τους αφού καταβάλλουν σπουδαίο και μεγάλο έργο απαλλάσσοντας τον Δήμο 
από τις υποχρεώσεις του. 
 Αυτό, κ. Δήμαρχε, είναι η πρώτη μας πρόταση που θέλομε να τεθεί σε ψηφοφορία. 
 Η δεύτερη πρότασή μας αφορά στην μείωση δημοτικών τελών κατά 10% στους 
κατοίκους της πόλης μας που θα υιοθετήσουν αδέσποτο με microchip του Δήμου, όπως ο 
νόμος προβλέπει και επιτρέπει.  
 Αυτή είναι η δεύτερη πρότασή μας Πρόεδρε και η τρίτη πρότασή μας είναι επειδή, 
έτσι, η εντεταλμένη πολύ συχνά έχει έναν καημό που δεν συνεργαζόμαστε, θα σας κάνουμε 
μια πρόταση συνεργασίας αυτή τη στιγμή. Σας προτείνουμε τη συνδιοργάνωση μίας 
εκδήλωσης που είχαμε σκοπό να κάνουμε εμείς αλλά καλό είναι να την κάνουμε μαζί με το 
Δήμο, θα έχει πολύ μεγαλύτερη απήχηση, για την ενημέρωση και επιμόρφωση για τη 
σωστή φροντίδα και υπεύθυνη διαχείριση των γατοαποικιών, με στόχο την υποστήριξη των 
πολιτών που φροντίζουν γατοαποικίες και με αντικείμενο τις βέλτιστες πρακτικές σίτισης, 
υγιεινής, παρακολούθησης, έγκαιρης στείρωσης, συνεργασίας με κτηνιάτρους και 
συνολικής υπεύθυνης διαχείρισης ώστε η φροντίδα των ζώων να γίνεται με τρόπο 
οργανωμένο, ασφαλή και ουσιαστικό για την ευζωία των γατών, τη δημόσια υγεία και την 
ομαλή συνύπαρξη με την τοπική κοινωνία. 
 κ. Πρόεδρε, αυτές είναι τρεις προτάσεις τις οποίες εμείς θέτουμε σε ψηφοφορία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ξέρω αν μπορείτε να βάλετε εσείς τώρα.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Μέσα στο επιχειρησιακό αν η Διοίκηση το δεχθεί μπορούν να 
ενσωματωθούν, είναι οι δύο… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα γίνει ψηφοφορία πρώτα αυτό που φέρνει η Διοίκηση και… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Θα το συζητήσουμε διαδικαστικά μετά. να ολοκληρώσω την τοποθέτησή 
μου αν θέλετε, αν μου επιτρέπετε και να το συζητήσουμε διαδικαστικά. 
 Λοιπόν, σε ένα επιχειρησιακό πρόγραμμα δεν περιγράφεις τι κάνεις. Αποδεικνύεις 
ότι λύνεις συγκεκριμένο πρόβλημα. Άρα, ξεκινάς εντοπίζοντας το πρόβλημα. Και οφείλεις 
να ακολουθήσεις τον κανόνα προσδιορισμός προβλήματος, καταγραφή υφιστάμενης 
κατάστασης, το κουτσοπροσπαθήσατε φέτος η αλήθεια, στρατηγικός και επιχειρησιακός 
στόχος, σχέδιο δράσεων με χρονοδιάγραμμα, οικονομικός προγραμματισμός, ανάλυση 
κινδύνων, πολύ σημαντικό, δείκτες παρακολούθησης, πάρα πολύ σημαντικό, μηχανισμός 
αξιολόγησης και επανεξέτασης, απολύτως σημαντικό. 
 Τα τελευταία στάδια που εμφανώς απουσιάζουν από το πρόγραμμά σας, είναι ίσως 
οι σημαντικότεροι παράγοντες. Χωρίς ποσοτικούς και ποιοτικούς δείκτες παρακολούθησης, 
χωρίς τακτική αξιολόγηση υλοποίησης, καταγραφή αποκλίσεων και χωρίς θεσμοθετημένο 
μηχανισμό αναθεώρησης, ένα επιχειρησιακό δεν μπορεί να λειτουργεί ως δυναμικό 
εργαλείο διοίκησης που είναι ο στόχος του αλλά ως ένα στατικό κείμενο προθέσεων όπως 
το δικό σας.  
 Μόνο που με ένα τέτοιο πρόγραμμα όμως, θα μπορούσε η πενταμελής επιτροπή να 
παράγει ουσιαστικό και παραγωγικά γνωμοδοτικό έργο με την παρακολούθηση της εξέλιξης 
και εποπτεία του επιχειρησιακού που είναι η αρμοδιότητά της. Όπως και το αρμόδιο τμήμα 
θα λειτουργεί οργανωμένα βάσει ενός συμπαγούς σχεδίου.  
 Αυτά ως βασικές αρχές για τη μεγάλη εικόνα, ώστε να καταλάβουμε όσοι διαβάσαμε 
το πόνημά σας, 51 σελίδες πόνημα, ότι αυτό που καταθέτετε σήμερα προς ψήφιση δεν 
είναι ένα επιχειρησιακό σχέδιο. Είναι μία απλή έκθεση των όσων λίγων δεδομένων έχετε 
συγκεντρωμένα και της πρόθεσής σας να συνεχίσετε να κάνετε λίγο πολύ τα ίδια που 
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κάνατε μέχρι τώρα. Θα κάνουμε στειρώσεις, θα αγοράσουμε τροφές, θα συνεργαστούμε 
με εθελοντές.  
 Αυτές τις γνωστές σας δραστηριότητες, που όμως με αυτές δεν έχετε αποδείξει, κα 
Γκούμα πώς να το κάνουμε, μέχρι τώρα, γιατί είστε συνέχεια της Διοίκησης, ότι έχετε λύσει 
κάποιο πρόβλημα.  
 Πάμε να δούμε τώρα πώς θα γραφτεί, ολοκληρώνω, περιγραφικά λίγο τώρα θα πω, 
είναι κάποιες οδηγίες, νομίζω είναι χρήσιμες, θα ήθελα να τις ακούσει η εντεταλμένη.  
 Ας υποθέσουμε ότι το βασικό πρόβλημα του Δήμου είναι ο υψηλός αριθμός γατών 
σε δέκα καταγεγραμμένες αποικίες. Βάζεις το στρατηγικό σου στόχο, μείωση των νέων 
γεννήσεων αδέσποτων γατών κατά 50%. Είναι δύσκολο. Πας στους επιχειρησιακούς σου 
στόχους. Στείρωση τουλάχιστον 80% των θηλυκών γατών στις 10 αποικίες. Αναλυτική 
καταγραφή όλων των αποικιών, μείωση διαμαρτυριών πολιτών κατά 30%, αύξηση 
υιοθεσιών νεογέννητών κατά 20%.  
 Πας και βάζεις μετρήσιμους δείκτες. Δεν μπορείς να κάνεις τίποτα χωρίς μετρήσιμους 
δείκτες. Πρώτος δείκτης, ποσοστό στειρώσεων. Υπάρχει φόρμα με την οποία μπορείς να 
βγάλεις. Μείωση νέων γεννήσεων, δεύτερος δείκτης. Τρίτος δείκτης χρόνος απόκρισης του 
Δήμου. Δηλαδή, ανταποκρινόταν νωρίτερα, αργότερα παλιά; Τώρα λίγο νωρίτερα. Το 
μετράς, το βλέπεις. Υιοθεσίες, ο σημαντικότερος στόχος. Βάζεις μετά τους μηχανισμούς 
αξιολόγησης. Δηλαδή σε μηνιαία παρακολούθηση. Εκεί μπαίνει η Υπηρεσία. Η Υπηρεσία 
καταγράφει αριθμό περισυλλογών, στειρώσεις, υιοθεσίες, θανάτους, νέες αποικίες, 
καταγγελίες. Τριμηνιαία αξιολόγηση πια από την πενταμελή. Πιάνονται οι στόχοι; Υπάρχει 
καθυστέρηση; Ποια περιοχή παρουσιάζει αύξηση; Υπάρχει υπέρβαση κόστους; Χρειάζονται 
επιπλέον συμβάσεις; Εάν δεν πιάνονται οι στόχοι ή έστω κάποιοι από αυτούς, 
επαναξιολογείς και βρίσκεις τις πιθανές αιτίες. Εκεί είναι και οι κίνδυνοι και τους εντοπίζεις 
και πας και τους θεραπεύεις.  
 Ολοκληρώνω, ολοκληρώνω Πρόεδρε και ευχαριστώ πάρα πολύ. Βγάζει λοιπόν τον 
μηχανισμό αναθεώρησης και με λίγα λόγια δεν περιμένεις στο τέλος του έτους για να 
αποτύχεις. Διορθώνεις εντός εφαρμογής. Αυτό είναι ένα επιχειρησιακό σχέδιο. Αντίστοιχα 
λοιπόν γίνεται και η ετήσια απολογιστική έκθεση, στην οποία δεν θα αναφερθώ, ήταν πολύ 
επιεικής ο Πρόεδρος, μπορούμε να τα πούμε και κατ’ ιδίαν τα επόμενα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Λοιπόν, απάντηση από εμένα. Τις τρεις προτάσεις που κάνατε 
απορρίπτεται να τις συζητήσουμε απόψε, θα τις βάλετε για άλλο συμβούλιο. Για άλλο 
συμβούλιο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αυτό με τι αιτιολόγηση; Εξηγήστε μου.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αιτιολόγηση; Πρέπει να τις μελετήσουν, πρέπει να τις μελετήσουν οι 
συνάδελφοι. Εσείς τις έχετε μελετήσει, τις φέρατε τελευταία στιγμή;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Α, με αυτή την αιτιολόγηση;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ αυτή την αιτιολόγηση δίνω. Στο επόμενο, να τις φέρετε στο επόμενο 
συμβούλιο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Θα τις φέρουμε στο επόμενο συμβούλιο, εντάξει. (παρέμβαση εκτός 
μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό, μετά από την παρέμβαση τη δικιά σας θα μιλήσει η κα Γκούμα 
και θα κλείσει το θέμα και από κάτω θα μιλήσει ένα άτομο. Ελάτε, ποια θα μιλήσει από 
κάτω να ‘ρθει;  
ΠΑΡΙΣΗ: Συγγνώμη, μια διευκρίνιση θα ήθελα να κάνω κ. Πρόεδρε και με συγχωρείτε που 
παίρνω το… 
ΣΙΩΤΟΥ: Η κα Γλύτση δεν θα μιλήσει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πώς θα τις βάλω, δυο δυο; Την έχω στη σειρά της εδώ την κα Γλύτση. Αν 
αμφισβητείτε την αλήθεια μου… 
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ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Όχι, δεν αμφισβητούμε τίποτα. Να μιλήσει η κα Γλύτση και μετά οι 
πολίτες.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, κάντε την παρατήρηση.  
ΠΑΡΙΣΗ: Σχετικά επειδή αναφέρθηκε το  θέμα των βάουτσερ. Εδώ θα ήθελα να πω ότι τα 
βάουτσερ είναι οικονομικά, άπτονται οικονομικών διαδικασιών. Άρα, λοιπόν, δεν μπορούμε 
στον παρόντα προϋπολογισμό, ο προϋπολογισμός γίνεται αρχές του έτους. Δεν νομίζω ότι 
μπορούμε να εντάξουμε μια τέτοια διαδικασία τώρα. Αυτά από έμπειρους αυτοδιοικητικούς 
είναι γνωστά. Εγώ απλώς ήθελα να το πω αυτό, ότι δεν γίνεται τώρα, για να μην υπάρχουν 
παρεξηγήσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γι’ αυτό θα μελετηθούν, οι προτάσεις θα μελετηθούν και θα απαντηθεί. 
Εντάξει κα Παρίση.  
 Έχετε το λόγο. Θα μιλήσει τελευταία. (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου) 
ΣΙΩΤΟΥ: Πρόεδρε, η διαδικασία. Πρέπει να μιλήσουν όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μην μιλήσει η κυρία; Βλέπω ότι τους σέβεστε… Μίλησε ο λαός, η κα 
Γλύτση θα μιλήσει. 
ΓΛΥΤΣΗ: Καλησπέρα σας. Εγώ θα σας μιλήσω για μια άλλη παράμετρο που πρέπει να 
λάβουμε όλοι υπόψη μας.  
 Ο Δήμος μας έχει την προνομιακή θέση να βρίσκεται στους πρόποδες του Υμηττού, 
ένας από τους σημαντικότερους φυσικούς πνεύμονες της Αττικής. Ο Υμηττός μας αποτελεί 
χαρακτηριστικό παράδειγμα συνύπαρξης αστικού ιστού και άγριας ζωής. Μεγάλο μέρος του 
περιλαμβάνεται στο δίκτυο Natura και έχει χαρακτηριστεί ως προστατευόμενη περιοχή 
λόγω της ιδιαίτερης χλωρίδας, πανίδας και οικοσυστημάτων μεσογειακού τύπου που 
φιλοξενεί. 
 Όπως καταλαβαίνετε, λόγω της ιδιομορφίας του προαστίου μας δεν έχουμε να 
κάνουμε μόνο με τα αδέσποτα ζώα αλλά παράλληλα και με την άγρια ζωή που μας 
περιβάλλει, αλεπούδες, ασβούς, νυφίτσες, λαγούς, σκαντζόχοιρους, χελώνες, ερπετά, 
σαύρες, κουκουβάγιες, αρπακτικά πουλιά. Η συνάντηση με μία αλεπού στις γειτονιές και 
στα πάρκα είναι κάτι συνηθισμένο. Αρκετές μάλιστα γίνονται καθημερινοί επισκέπτες και 
αντιμετωπίζονται και ως κατοικίδια.  
 Το ίδιο συμβαίνει και με τους σκαντζόχοιρους και με τις χελώνες. Πρόσφατα 
καταγράφηκαν ακόμη και ερπετά σε πυκνοκατοικημένες περιοχές, 220 μέτρα από τη Λ. 
Μεσογείων.  
 Το φαινόμενο αυτό όσο εντυπωσιακό και να ακούγεται, είναι βαθιά ανησυχητικό. 
Και είναι ανησυχητικό γιατί η άγρια ζωή είναι εδώ, είναι ζωντανή και προσπαθεί 
απεγνωσμένα να επιβιώσει ανάμεσα στην ανεξέλεγκτη ανοικοδόμηση, στην αυξανόμενη 
διέλευση των οχημάτων και στη διάθεση ορισμένων συμπολιτών μας που την 
αντιμετωπίζουν ως ανεπιθύμητη.  
 Βιώνουμε μια νέα πραγματικότητα, όπου λόγω των περιβαλλοντικών ανισορροπιών 
η αναζήτηση τροφής εντός του αστικού ιστού γίνεται ευκολότερη, ενώ ταυτόχρονα οι 
διαθέσιμοι πόροι στο φυσικό περιβάλλον εκλείπουν. 
 Η διατάραξη των οικοσυστημάτων σε συνδυασμό με την πίεση που  ασκείται σε 
περιοχές όπως ο Υμηττός αναγκάζει πολλά είδη να εγκαταλείπουν τα φυσικά τους 
ενδιαιτήματα και να προσεγγίζουν κατοικημένες περιοχές. Το φαινόμενο αυτό από μόνο 
του απαιτεί προσεκτική και συστηματική διαχείριση. 
 Τι κάνουμε όταν δούμε ένα άγριο ζώο; Είναι επικίνδυνο; Πού απευθυνόμαστε; Τι 
γνωρίζουμε για τη συμπεριφορά του; Πώς μπορούμε να το βοηθήσουμε να ενταχθεί στο 
φυσικό του περιβάλλον; Η απάντηση στα παραπάνω δεν μπορεί να είναι αποσπασματική. 
Απαιτεί συντονισμένη προσέγγιση από τη Δημοτική Αρχή και σαφές πλαίσιο ενεργειών. 
 Στο επιχειρησιακό πρόγραμμα διαχείρισης ο Δήμος αναγνωρίζεται ως αρμόδια και 
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υπεύθυνη αρχή για όλα τα αδέσποτα που διαβιούν εντός των διοικητικών ορίων του. 
Μήπως πρέπει να ληφθεί υπόψη και η ιδιαιτερότητα αυτή του Δήμου μας και να γίνει 
πρόβλεψη για την προσθήκη ενότητας στο επιχειρησιακό πρόγραμμα ώστε να 
συμπεριληφθεί και η άγρια ζωή; Η εικόνα ζώων τραυματισμένων ή νεκρών στους δρόμους, 
δεν μπορεί να θεωρείται πλέον αποδεκτή, είτε είναι αδέσποτα είτε είναι άγρια ζωή. 
Αντιθέτως, αποτελεί σαφή ένδειξη της πίεσης που ασκείται και της ανάγκης για άμεση 
δράση.  
 Εμείς ως 8 Προτάσεις δεν ανεχόμαστε άλλο να βλέπουμε τα αποτυπώματα της άγριας 
ζωής και της αδέσποτης ζωής στην άσφαλτο. Απαιτείται άμεση, συντονισμένη και 
ουσιαστική παρέμβαση. Όχι αποσπασματικές κινήσεις αλλά ένα ολοκληρωμένο σχέδιο που 
θα προστατεύει τόσο την άγρια ζωή όσο και τους πολίτες. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Γλύτση. κα Λόβερινγκ έχετε το λόγο και μετά η κα Γκούμα 
και κλείνουμε. 
ΛΟΒΕΡΙΝΓΚ: Λοιπόν, καταρχάς να σας πω βέβαια ότι όλα αυτά που αναφέρατε είναι άγρια 
ζωή, δεν είναι ζώα συντροφιάς. Οπότε ίσως θα έπρεπε να αφιερώσουμε ένα ξεχωριστό 
χρόνο σε αυτό το θέμα γιατί είναι όντως πολύ ενδιαφέρον και μας απασχολεί όλους.  
 Τώρα, από εκεί και έπειτα, κα Χαμηλοθώρη, θέλετε να κάνετε μία εκδήλωση για να 
μάθετε τους εθελοντές πώς να διατηρούν τις αποικίες και πώς να τις συντηρούν και πώς 
να τις διαχειρίζονται, εν πάση περιπτώσει; Ποιος θα μας κάνει το μάθημα; Εσείς που δεν 
βγαίνετε στο δρόμο ποτέ; Ο κ. Οικονόμου που βγαίνει μια φορά το μήνα…  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε… Α, συγγνώμη, αποχωρείτε; Θα πρέπει να πάει ο κ. Νομικός; 
Πρέπει να εξηγήσετε στην κα Λόβερινγκ που μιλάει ότι δεν μπορεί να απευθύνεται 
προσωπικά και ονομαστικά.  
ΛΟΒΕΡΙΝΓΚ: Α, συγγνώμη.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Οπότε αν θέλετε να της κάνετε την παρατήρηση και να συνεχίσουμε. 
ΛΟΒΕΡΙΝΓΚ: Οκέι. Δεν θα σας απευθυνθώ λοιπόν εσάς, θα απευθυνθώ σε όλους και θα 
πω ότι οι αποικίες στο Δήμο μας είναι όλες πεντακάθαρες…  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Απευθύνεστε στον Πρόεδρο όταν μιλάτε. Στον Πρόεδρο.  
ΛΟΒΕΡΙΝΓΚ: Ναι, ο Πρόεδρος είναι λίγο όρθιος οπότε… Λοιπόν, ωραία. 
 Οι αποικίες μας λοιπόν είναι όλες πεντακάθαρες, ξέρουμε μια χαρά να τις 
διαχειριζόμαστε, αφιερώνουμε χρόνο, κόπο, κούραση, δεν θέλουμε πραγματικά μαθήματα 
από ανθρώπους που δεν έχουν ιδέα από το δρόμο και από το πεδίο, μας προσβάλλει αυτό 
το πράγμα και αυτός ο τρόπος.  
 Εν πάση περιπτώσει, ξαναείπα και πριν ότι δεν θέλουμε μαθήματα, θέλουμε χέρια, 
θέλουμε βοήθεια και θέλουμε στήριξη. Δείξτε την έμπρακτα.  
 Μας έχετε κάνει μάθημα στατιστικής και το μόνο που αποδεικνύετε κάποιοι είναι ότι 
δεν έχετε ιδέα για το τι σημαίνει εθελοντισμός, φιλοζωία, δρόμος και όλα αυτά εν πάση 
περιπτώσει και είναι θλιβερό γιατί απλώς μάλλον και δεν θέλετε να μάθετε. Αυτά από εμένα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Λόβερινγκ. Η κα Γκούμα. 
ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, κοι Πρόεδροι.  
 Δεν θα μπω στη διαδικασία να απαντήσω σε όλα αυτά που άκουσα. Σε κάποια όμως 
θα απαντήσω. Να πω στην κα Γλύτση ότι όντως αυτό αφορά την άγρια πανίδα. Το 
Δασαρχείο είναι ενήμερο, εμείς δεν μπορούμε να διαχειριστούμε την άγρια πανίδα. Είναι 
σαφές αυτό το πράγμα. Σήμερα μιλάμε για τα αδέσποτα και τα δεσποζόμενα ζώα, ειδικά τα 
αδέσποτα ζώα συντροφιάς, οπότε θα παραμείνουμε εκεί. Ασφαλώς είναι ένα θέμα που 
απασχολεί όλους μας και κάποια στιγμή πρέπει να το δούμε στο βαθμό που μπορούμε εμείς 
να κάνουμε κάποια πράγματα, συμφωνώ απολύτως. 
 Αναφέρομαι στην κα Σιώτου κάποια στιγμή που γύρισε και είπε ότι μα υπάρχουν 
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δημοτικά κτηνιατρεία. Ασφαλώς και υπάρχουν, κα Σιώτου δημοτικά κτηνιατρεία. Δεν είπα 
ότι δεν υπάρχουν δημοτικά κτηνιατρεία. Εγώ είπα ότι, και με τον Δήμο Αθηναίων βεβαίως 
έχω μιλήσει και με όλα αυτά που είναι εδώ εντός Αττικής αλλά και με άλλα, είναι πάρα 
πολύ δύσκολη η λειτουργία τους. Γι’ αυτό το είπα ότι θέλουμε να το δούμε κάτω από ένα 
διαφορετικό πρίσμα, να το αναλύσουμε, να δούμε κάποια πράγματα, να δούμε τους πόρους 
που θα έχουμε κι όλα αυτά, για να μπορέσουμε να αποφασίσουμε αν τελικά μπορούμε, αν 
δυνάμεθα να προχωρήσουμε σ’ αυτό το εγχείρημα ή όχι.  
 Σε ό,τι αφορά την κα Χαμηλοθώρη, που εγώ θα ήθελα να απαντήσω, εντάξει ο κ. 
Πρόεδρος απάντησε το δικό του κομμάτι, εφόσον εμπλέκεται όπως είπε και η κα Παρίση η 
Οικονομική Υπηρεσία, δεν μπορούμε να πάρουμε απόφαση τώρα, αυτή τη στιγμή. Σαν ιδέα 
– όχι, σαν ιδέα, πρέπει, θα γίνει κάποια στιγμή αυτό το πράγμα έτσι κι αλλιώς και στην 
παρουσίαση αν δείτε της Ειδικής Γραμματείας Ζώων Συντροφιάς εμπεριέχεται, πολύ σωστά. 
Άρα, οπωσδήποτε θα γίνει κάποια στιγμή αυτό, έτσι;  
 Τώρα, αναφορικά με τα μικρά ή μεγάλα βήματα, αυτό δεν έχω να σας απαντήσω 
κάτι. Ο καθένας ό,τι μπορεί λέει. Εξάλλου, έχω την αίσθηση ότι αυτό που ακούσαμε 
σήμερα, όπως είπε και η κα Λόβερινγκ είναι περισσότερο ένας ρόγχος μιας παράταξης που 
ασθμαίνει παρά προτάσεις. Εν πάση περιπτώσει. 
 Όσον αφορά τον κ. Ρεκλείτη που είπε, λείπει βέβαια ο άνθρωπος, εγώ ήθελα να του 
πω ότι η μετακίνηση ζώων δεν υπάρχει τόσο στο Δήμο το δικό μας γιατί η μετακίνηση ζώων 
αφορά σε σκύλους περισσότερο και όχι σε γάτες. Δηλαδή συνήθως, θα μας το 
πιστοποιήσουν και οι εθελοντές που βρίσκονται εδώ σήμερα, οι γατοαποικίες συνήθως δεν 
μετακινούνται εύκολα. Όταν ταΐζονται δηλαδή και φροντίζονται δεν υπάρχει μετακίνηση 
σε διπλανούς Δήμους. Περισσότερο στα σκυλιά αφορά αυτό. 
 Τώρα, σε ό,τι αφορά αυτό που είπε ο κ. Ρεκλείτης για την πενιχρή κρατική 
χρηματοδότηση ισχύει. Συμφωνώ 100%, έτσι; Είναι πάρα πολύ βασικό θέμα, το οποίο 
πρέπει όλοι οι Δήμοι να το δούμε, να πιέσουμε ώστε να μπορέσει αυτό το πράγμα να 
ανατραπεί.  
 Να αναφέρω τις εκστρατείες ευαισθητοποίησης που αυτή τη στιγμή κάνουμε όλοι 
μαζί και με τους εθελοντές και με το σωματείο με το οποίο έχουμε το μνημόνιο 
συνεργασίας, ότι αυτή τη στιγμή μπαίνουμε στα σχολεία πάρα πολύ συχνά. Για μένα είναι 
πάρα πολύ σημαντικό. Αν δηλαδή υπάρχει ένας τρόπος να προλάβουμε τις ανεπιθύμητες 
εγκυμοσύνες, τις κακοποιήσεις και όλα αυτά, είναι αυτός, έτσι; Γιατί νομίζω ότι αυτές οι 
εκστρατείες επιτελούν πολύ σημαντικό έργο στα σχολεία μας. Πολύ σημαντικό.  
 Τώρα, από εκεί και πέρα, θα ξαναγυρίσω σ’ αυτό που είπε η κα Χαμηλοθώρη, κ. 
Πρόεδρε, ότι ο στόχος είναι η αρμονική συνύπαρξη ανθρώπων και ζώων. Για μένα πάρα 
πολύ βασικό και θα το κλείσω εδώ, είναι πρώτα απ’ όλα να υπάρξει η αρμονική συνύπαρξη 
των ανθρώπων πρώτα απ’ όλα και μετά θα έρθει και των ζώων.  
 Σας ευχαριστώ πολύ.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ σας ευχαριστώ. Οπότε να περάσουμε στη διαδικασία ψηφοφορίας. 
(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Έχει τελειώσει τώρα, γιατί έχετε εξαντλήσει, σας έδωσε παραπάνω χρόνο 
προηγουμένως και αυτή ήταν διαδικασία. Σας έδωσε όμως στη διαδικασία.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, πρέπει να κάνουμε δευτερολογία. Αν αποφάσιζε, λέμε τώρα, 
κατ’ εξαίρεση ο Πρόεδρος να μην γίνει δευτερολογία, έπρεπε να το είχε πει εξ αρχής. 
Έπρεπε να το είχατε πει εξ αρχής, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να γίνει τρία λεπτά δευτερολογία.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: κ. Πρόεδρε, άλλη φορά να βάζετε ρολόι. Δεν μπορεί να μιλάει δύο ώρες ο 
καθένας! 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, εφόσον είπε ο Πρόεδρος δευτερολογία. Ποιος ζήτησε; Η κα 
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Χαμηλοθώρη ζήτησε δευτερολογία και η κα Σιώτου; Ωραία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από τρία λεπτά.  
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Με συγχωρείτε, αλλά δεν μπορείτε να συνυπάρχετε Πρόεδρος και 
Αντιπρόεδρος. Δηλαδή, έλεος!  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κοίταξε, όταν έχουμε να κάνουμε με θηρία…  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οπότε θα δώσουμε το λόγο στην κα Σιώτου, την επικεφαλής των 8 
Προτάσεων για δευτερολογία.  
ΣΙΩΤΟΥ: Εν πάση περίπτωσει… Λοιπόν, ακούστηκαν πάρα πολλά σήμερα. Εντάξει, δεν 
μπορούμε τώρα να τα καλύψουμε όλα προφανώς, ακούστηκαν και μερικά εξωφρενικά 
πράγματα, ακούστηκαν και προσωπικές, προφανώς υπάρχουν προσωπικά που ο καθένας 
πρέπει να λύσει. Όντως θα είναι καλό να συνυπάρχουν οι άνθρωποι, θα ήταν καλό να μην 
φάσκουμε και αντιφάσκουμε. Δηλαδή τη μία η κα Γκούμα είπε ότι κάναμε προτάσεις και θα 
το δει, μετά από λίγο είπε ότι ήταν προτάσεις στον ρόγχο, ασθμαίνοντας, δεν κατάλαβα 
καν τι είπε. Εν πάση περιπτώσει, είναι καταγεγραμμένες οι προτάσεις όλων μας και να μην 
ξεχάσουμε και πέρσι το επιχειρησιακό εδώ που ήταν άλλα τα απολογιστικά νούμερα, άλλα 
τα πραγματικά, άλλα τα προϋπολογισθέντα. Έγινε ένας χαμός και επιτέλους 
αναγκαστήκατε να ανοίξετε και τα αυτιά σας στους εθελοντές. Να φύγει η Αντιδημαρχία, 
να τα πάρει πάνω του ο Δήμαρχος με εσάς εντεταλμένη. Έπρεπε λοιπόν να λάβετε μέτρα 
γιατί μέχρι τώρα τα πράγματα πήγαιναν όλο και χειρότερα, όλο και χαμηλότερα.  
 Ακούσαμε επίσης και εθελοντές, γιατί έχει πέσει στο βάρος κάποιων ανθρώπων όπως 
καταλαβαίνω, οι οποίοι μας ανέφεραν ένα εξαντλητικό πρόγραμμα για να φέρουν εις πέρας 
ένα έργο το οποίο προφανώς δεν είναι δυνατόν, δεν θυμάμαι το όνομα της κυρίας που 
μίλησε πρώτη πρώτη. Είναι δυνατόν ένας άνθρωπος να περιγράφει ότι έχει τη δουλειά, την 
οικογένειά του και κάνει όλα αυτά που κάνει και ο Δήμος, εμείς όλοι είμαστε ευχαριστημένοι 
και τρέχει το επιχειρησιακό μας καλά; Δηλαδή, όποιος μας άκουσε θα πει, εγώ Παναγιά 
μου να μην γίνω ποτέ εθελοντής και Παναγιά μου ποτέ να μην πάω να μπλέξω. Δηλαδή 
αυτό πρέπει να κατανοήσουμε όλοι ότι θα πρέπει να ανοίξει στην κοινωνία λίγο. Να 
συμμετέχουν περισσότεροι άνθρωποι και νομίζω ότι αυτός ο διχασμός ποιος είναι φιλόζωος, 
ποιος είναι εθελοντής και μάλιστα από προσωπικά ήρθε και στους δημοτικούς συμβούλους 
που με συγχωρείτε πολύ αλλά πρέπει να γίνουν μερικά μαθήματα εδώ. Εδώ είμαστε 
πολιτικό σώμα. Δεν είμαστε εγώ τρέχω, θα είμαι και εθελοντής για τα σχολεία, για το 
τρέξιμο, για τα οικονομικά. Δηλαδή, δεν καταλαβαίνουν το ρόλο του Δημοτικού 
Συμβουλίου κάποιοι άνθρωποι και έρχονται και λένε κι ό,τι θέλουν.  
 Εδώ είναι πολιτικό σώμα. Δεν θα κριθεί εάν εγώ θα ανοίξω το σπίτι μου ή όχι, που 
είπαν κάποιοι εθελοντές. Θα το ανοίξω όπου θέλω, όποτε θέλω, για όποιον θέλω και δεν 
θα δώσω και λογαριασμό. Δεν είναι δυνατόν αυτά τα πράγματα να λέγονται σε ένα 
Δημοτικό Συμβούλιο και να απευθύνονται και στην αντιπολίτευση, ειδικά μια αντιπολίτευση 
που έχει καταθέσει προτάσεις επανειλημμένως και σιγά σιγά έρχεστε και σας το είπα και 
σας το απέδειξα κιόλας, και τις εφαρμόζετε. 
 Επίσης, δεν είναι δυνατόν μια παλιά Αντιδήμαρχος να παίρνει το λόγο και να μας 
λέει ότι έχει ένα σκύλο ο αδελφός της και ένα σκύλο εκεί και τρία αδέσποτα και όποιος δεν 
έχει ζώο εδώ μέσα δεν έχει δικαίωμα ψήφου. Δηλαδή, το έχουμε πάει σε επίπεδα…  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, θα σας παρακαλέσω να συντομεύετε.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Δεν είπα ψήφου, κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Σε επίπεδα που ξεπερνάνε τον πολιτικό λόγο και προφανώς εμείς δεν μπορούμε 
να ακολουθήσουμε σε μία τέτοια κατρακύλα. Και ειρήσθω εν παρόδω… (παρέμβαση εκτός 
μικροφώνου) 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ κα Σιώτου…  
ΣΙΩΤΟΥ: Σας παρακαλώ μην διακόπτετε εκτός μικροφώνου. Είναι αγένεια.  
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ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, αν έχετε την καλοσύνη συντομεύετε λιγάκι.  
ΣΙΩΤΟΥ: …να κάνω, πώς το λέγανε αυτό που κάνανε, δίνανε τι ψηφίζουν κ.λπ., πολιτικό… 
και εμείς και οι τρεις έχουμε από τρία ζώα. Άρα, μπορούμε να ψηφίζουμε.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ… (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΣΙΩΤΟΥ: Μπορείτε να προφυλάξετε τη συζήτηση; Γιατί η κα Βεντουζά…  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ! κα Σιώτου, κα Βεντουζά, παρακαλώ, είστε 
εξαιρετικές αυτοδιοικητικοί, παρακαλώ πάρα πολύ. 
ΣΙΩΤΟΥ: Επανειλημμένως το κάνει αυτό διαλύοντας τη συζήτηση αλλά – δεν έχω πει 
κανένα ψέμα, κα Βεντουζά. Τα ακούγανε και οι δημότες… (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας παρακαλέσω, θα σας παρακαλέσω γιατί πρέπει να μιλήσει και η 
κα Χαμηλοθώρη, να κάνει τη δευτερολογία της.  
ΣΙΩΤΟΥ: Βεβαίως, αλλά δεν πρέπει να με διακόπτουν όταν μιλάω και να φωνάζουν και με 
κλειστό μικρόφωνο. Αυτό να καταγραφεί, να το ακούσουν και οι δημότες ότι εδώ η 
διαδικασία είναι γενικώς ένα αλαλούμ, ποτέ εμείς δεν διακόπτουμε και δεν φωνάζουμε.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, σας ακούσαμε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Συνεχίζει. Η Αντιδήμαρχος η οποία προσπαθεί να τα καταφέρει καλύτερα σ’ αυτό 
παρά στα επιχειρησιακά. 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ακούσαμε με προσοχή, κα Σιώτου. Σας ακούσαμε με μεγάλη 
προσοχή. Οπότε, παρακαλώ, ο λόγος είναι στην κα Χαμηλοθώρη. Παρακαλώ, το λόγο έχει 
η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Λοιπόν, στο δημόσιο προφορικά δεν υπάρχει τίποτα. Στο δημόσιο 
προφορικό δεν υπάρχει τίποτα. Στο δημόσιο είναι μόνο γραπτά. Ήρθε η Ειδική Γραμματεία 
και είπε είναι μούρλια και συνεχίστε, δεν υπάρχει. Αυτό που σας είπε η Ειδική Γραμματεία, 
η σύμβουλος; η ειδική σύμβουλος; ο ίδιος ο κ. Χρυσάκης; Θα σας το δώσει γραπτώς. 
Αλλιώς δεν υπάρχει. Πρέπει να σας το δώσει γραπτώς το ό,τι είναι αυτό. Βεβαίωση; Άδεια;  
 Στην εγκύκλιο που αναφέρεται, δεν θυμάμαι τώρα τον αριθμό, που αναφέρεται στο 
επιχειρησιακό και πώς εκπονείται ένα επιχειρησιακό, στη σελίδα 9, την οποία θα 
καταθέσουμε για τα πρακτικά, υπάρχουν μόνον τρία είδη φιλοξενίας. Δεν υπάρχει άλλο. 
Υπάρχουν μόνον τρία είδη φιλοξενίας. Ένα από αυτά λοιπόν είναι η προσωρινή φιλοξενία. 
Εκεί ανήκει το κοντέινερ. Μέχρι 31/12/2025 αυτά μπορούσαν να μην αδειοδοτηθούν. Από 
την επομένη ημέρα οφείλουν όλα να αδειοδοτηθούν. Αυτό λοιπόν ως προς το κοντέινερ το 
οποίο είμαστε και χαρούμενες που εμείς το φέραμε στην επιφάνεια όταν όλη η τοπική 
κοινωνία, οι γνώστες, το κρύβανε και ήταν στην κατάσταση που ήταν και το είδε η κα 
Γκούμα η ίδια και είπε αυτό πρέπει να αλλάξει, προς τιμή σας. Άρα λοιπόν εμείς το 
αναδείξαμε αυτό και ευτυχώς που το αναδείξαμε και αναγκαστήκατε να το βελτιώσετε για 
τα δύσμοιρα τα γατάκια που ήταν μέσα. Και βεβαίως και για τους εθελοντές τους ίδιους. 
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Μνημόνιο εμείς δεν μας έχει ζητηθεί να ψηφίσουμε ή να καταψηφίσουμε. Μνημόνιο σε 
εμάς δεν έχει εμφανιστεί. Επειδή ο Δήμαρχος είπε ότι καταψηφίσαμε το μνημόνιο. Σε μας 
μνημόνιο δεν έχει εμφανιστεί. Και μιλάω για το τρέχον μνημόνιο, για να είμαστε σαφείς. 
Το υπέγραψε ο Δήμαρχος με την Εθελοντική Δράση. Απαντάω στον Δήμαρχο τώρα. 
 Απαντάω στην κα Παρίση. Η πρότασή μας για το βάουτσερ στέκει νομικά. Στον 
προϋπολογισμό προκύπτουν πάντα μέσα στο έτος διάφορες και ανάγκες και υποχρεώσεις 
που προκύπτουν. Ήδη σήμερα, είμαστε Απρίλιο και πήραμε την 2η αναμόρφωση. Άρα, 
λοιπόν, όπως είπε ο Δήμαρχος στην αρχή που είπε προτάσεις θέλουμε, προτάσεις σας 
φέραμε σήμερα και είπε μάλιστα θα κόψω και από αλλού αν χρειάζεται, το είπε 
συγκεκριμένα αυτό. Δεν αντιλαμβάνομαι λοιπόν την απάντηση που έσπευσε η κα Παρίση 
να δώσει, παρ’ όλα αυτά δεχόμαστε… 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Χαμηλοθώρη, συντομεύετε γιατί τελειώνει ο χρόνος σας.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ολοκληρώνω, ένα σημείο έχω ακόμη να απαντήσω. Παρ’ όλα αυτά, 
δεχόμαστε την πρόταση του Προέδρου, του κ. Αυγουρόπουλου, να συζητηθεί σε θέμα στην 
επόμενη συνεδρίαση οι τρεις προτάσεις που βάλαμε εμείς. 
 Λυπάμαι κα Γκούμα για τον χαρακτηρισμό που κάνατε για την τελευταία μας 
πρόταση,  διότι θα την κάνουμε εμείς και θα δείτε πόσο καλή είναι. Προφανώς δεν θα 
ήμουν εγώ εκεί να πω τι πρέπει να κάνετε. Προφανώς θα ήταν ειδικοί εκεί. Άρα, λοιπόν, 
λυπάμαι γι’ αυτό. 
 Χρήματα υπάρχουν, το γνωστό, έτσι; Ο κ. Λιβάνιος διατείνεται ότι έχει βγάλει 15 
εκατομμύρια για τη διαχείριση των αδέσποτων. Ψάξτε, δείτε τι πρέπει να καταθέσετε 
σωστά, με ένα σωστό επιχειρησιακό που λέει τους πληθυσμούς και δείτε τώρα τι κακό 
κάνετε που πάτε και βάζετε ότι έχετε 2.100 γατάκια. Εμφανίζονται εδώ… 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Χαμηλοθώρη, να ολοκληρώσετε γιατί έχετε ξεπεράσει το χρονικό 
διάστημα.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ολοκληρώνω. Οι οποίες εκτιμούν ότι έχουν την εικόνα του συνόλου του 
Δήμου. Με το 2.100 που βάζετε, εμφανίζονται εδώ φιλόζωες που μας λένε εμείς ξέρετε και 
όλοι οι φιλόζωοι και όλες οι αποικίες και όλα αυτά. Αυτό είναι το πολύ κακό όταν βάζετε 
νούμερα. Ήταν καλύτερα μέχρι πέρσι που δεν βάζατε και σας καταγγέλλαμε που δεν 
βάζατε. Αλλά είναι λάθος μεγάλο που βάλατε ένα τόσο μικρό νούμερο, διότι ο κ. Χρυσάκης 
σας έστειλε οδηγία ότι πρέπει να πάτε με τους κάδους απορριμμάτων, διότι αυτό είναι το 
βασικό χαρακτηριστικό της γάτας, είναι τροφοσυλλέκτρια και υπολογίζει 7 γάτες στον κάθε 
κάδο. Πόσους κάδους έχει ο Δήμος Παπάγου-Χολαργού; 3.000. Αυτή είναι η μονάδα 
μέτρησης. (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε υπερβεί το χρόνο, έγινε αντιληπτό.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ευχαριστώ, Πρόεδρε. 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έγινε αντιληπτό αυτό που θέλετε να πείτε, ήταν σαφές. Ένα λεπτό, ένα 
λεπτό. Η κα Γλύτση ζήτησε, ζητήσατε δευτερολογία; Όχι. Το λόγο τον έχει η κα Γκούμα 
για να κλείσει το θέμα και να περάσουμε στην ψηφοφορία.  
ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΑΡΙΣΗ: Συγγνώμη, μια διευκρίνιση. Συγγνώμη κα Γκούμα, με συγχωρείτε που διακόπτω. 
Έχει γίνει άνω κάτω αυτή η συνεδρίαση σήμερα.  
 Λοιπόν, εγώ θα ήθελα να πω ότι ο προϋπολογισμός… 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ζητάτε το λόγο επί προσωπικού;  
ΠΑΡΙΣΗ: Ζητάω το λόγο για να διευκρινίσω κάτι. Επειδή οι κυρίες μίλησαν για τον 
προϋπολογισμό, για το βάουτσερ και αναφέρθηκαν στο όνομά μου.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα, για προσωπικό επειδή αναφέρθηκε το όνομά σας. Ωραία.  
ΠΑΡΙΣΗ: Ο προϋπολογισμός του Δήμου γίνεται το Νοέμβριο. Κάτι είπανε για μείωση στα 
δημοτικά τέλη κ.λπ., έτσι; Αναφέρθηκαν σε αυτό που επίσης άπτεται των Οικονομικών 
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Υπηρεσιών. Άρα, απλώς μια διευκρίνιση για να μην…  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θεωρώ ότι γίνανε αντιληπτές οι προτάσεις όλων, οπότε το σώμα θα 
σχηματίσει άποψη.  
 Ο λόγος είναι στην κα Γκούμα. 
ΓΚΟΥΜΑ: κα Χαμηλοθώρη, το σχέδιο μνημονίου το οποίο ήρθε προς ψήφιση στο Δημοτικό 
Συμβούλιο το υπερψηφίσατε ή το καταψηφίσατε; Αν θυμάστε. Το σχέδιο του μνημονίου, 
το θυμάστε αυτό; Η ερώτηση είναι προφανώς ρητορική. Το καταψηφίσατε απ’ ό,τι θυμάμαι, 
αν κάνω λάθος θα με διορθώσει κάποιος.  (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Μάλιστα, οκέι. Εντάξει, εντάξει. Το σχέδιο μνημονίου λοιπόν εγώ έχω την αίσθηση 
ότι το καταψηφίσατε ή, εν πάση περιπτώσει, δεν ήσασταν εδώ όπως λέτε να το ψηφίσετε. 
Εν πάση περιπτώσει, με λίγα λόγια το καταψηφίσατε.  
 Τώρα, για όλα τα άλλα που λέτε κα Χαμηλοθώρη και θα το κλείσω εδώ, είναι άξιο 
απορίας μετά από όλα αυτά τα στατιστικά που μας είπατε εδώ, τα οποία προφανώς είναι 
ελάχιστα που μπορούν να εφαρμοστούν, είναι άξιο απορίας πώς δεν έχετε προσληφθεί 
ακόμη, ειλικρινά σας μιλάω, στην Ειδική Γραμματεία Ζώων Συντροφιάς. Είναι άξιο απορίας. 
Αμφισβητείτε την καταμέτρηση των ζώων όπως το θέτει η Ειδική Γραμματεία και μας λέτε 
ότι πώς τα φέρατε αυτά τα νούμερα; Το 2.100 δεν το έβγαλα από το μυαλό μου ξέρετε. 
Διαβάστε λοιπόν αυτό που το κατέθεσα στον Γραμματέα για να μπορέσετε να δείτε. Το ότι 
αμφισβητείτε την Ειδική Γραμματεία με ξεπερνάει, εν πάση περιπτώσει, αλλά μπορείτε αν 
θέλετε να κάνετε ένα ερώτημα λοιπόν στην Ειδική Γραμματεία για το κοντέινερ, το οποίο 
δεν το λέμε κοντέινερ, είναι προσωρινός χώρος φιλοξενίας και να ρωτήσετε λοιπόν την 
Ειδική Γραμματεία επίσημα ως παράταξη, σας ξέρουν εξάλλου, να ρωτήσετε γιατί δεν 
αδειοδοτήθηκε. Μπορείτε να το κάνετε αυτό και να πάρετε την απάντησή σας. Εγώ δεν θα 
το ρωτήσω, εγώ το έχω ρωτήσει. Αν θέλετε ως παράταξη μπορείτε να ρωτήσετε εσείς την 
Ειδική Γραμματεία. 
 Σας παρακαλώ λοιπόν, νομίζω ότι είναι ένα ολοκληρωμένο επιχειρησιακό σχέδιο, 
νομίζω ότι αρχίσαμε να κάνουμε αλλαγές. Θα διαφωνήσω με την κα Λόβερινγκ και θα μου 
επιτρέψετε να πω κα Λόβερινγκ, παρ’ όλο που σας εκτιμώ πολύ και το ξέρετε, για τις 
προηγούμενες Αντιδημάρχους. Θεωρώ ότι κάνανε το καλύτερο που μπορούσαν. Δεν έχω 
καμία αμφιβολία γι’ αυτό. Όλοι μαζί προχωράμε, σας ευχαριστώ για τη συνεργασία και για 
την παρουσία σας εδώ σήμερα. Αποδεικνύει ότι παρ’ όλο που μπορεί να έχουμε διαφορές 
και έχουμε διαφορές και θα έχουμε διαφορές, είστε εδώ για μας, για να μας κατευθύνετε, 
για να μας συμβουλεύετε, γιατί είστε στο πεδίο καθημερινά και ξέρετε και να μπορούμε κι 
εμείς να σας ακούμε σε πρώτο χρόνο και να κάνουμε τις αλλαγές που πρέπει. Εγώ 
προσωπικά σας ευχαριστώ θερμά όλους για τη συνεργασία. 
 Ευχαριστώ πολύ. 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ κι εγώ, κα Γκούμα. 
 Να περάσουμε σε διαδικασία… 
ΓΚΟΥΜΑ: Και τους υπαλλήλους βεβαίως όσοι πέρασαν, εννοείται και τους υπαλλήλους.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Να περάσουμε σε διαδικασία ψηφοφορίας. Θα ξεκινήσουμε ποιοι 
ψηφίζουν Κατά. Οικονόμου, Νομικός, Σιώτου, Χαμηλοθώρη, η κα Γλύτση.  
 Υπάρχει κάποιο λευκό; Οπότε οι υπόλοιποι ψηφίζουν υπέρ και επομένως το θέμα 
περνάει κατά πλειοψηφία. 
 Υπάρχει κάποια ερώτηση; Με βάση τον κανονισμό μπορούμε να κάνουμε και κάποια 
ερώτηση. Θέλει κάποιος άλλος να ρωτήσει; Ο κ. Οικονόμου έχει το λόγο για ερώτηση, με 
βάση τον κανονισμό είναι στο τέλος οι ερωτήσεις.  
 κ. Οικονόμου, έχετε το λόγο.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Έχει φύγει βέβαια ο κ. Δήμαρχος. Δεν έχουμε πληροφορηθεί τι γίνεται με 
το τένις Χολαργού. Δεν έχουμε πάρει καμία απάντηση, δεν έχουμε καμία ενημέρωση. 
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Έχουμε δει δημοσιεύματα περί του ότι αυτή η έκταση επανέρχεται στο Υπουργείο Εθνικής 
Αμύνης, έχει πάρει ο Δήμαρχος ένα έγγραφο του Υπουργείου Εθνικής Αμύνης εδώ και 
ενάμιση μήνα, δεν υπάρχει καμία ενημέρωση. Αν έχετε την καλοσύνη να μας ενημερώσετε 
τι γίνεται το τένις Χολαργού.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα απαντήσει κάποιος εκ των Αντιδημάρχων; Εκτός αν απαντήσει ο 
Δήμαρχος, δεν βλέπω κάποιον να απαντάει, οπότε προφανώς θα απαντήσει γραπτά ο κ. 
Δήμαρχος αν δεν απαντάει κάποιος εκ των Αντιδημάρχων.  
ΣΙΩΤΟΥ: Έτσι καταστρατηγείται εντελώς ο κανονισμός που λέει ότι οι ερωτήσεις πάνε στο 
τέλος.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πηγαίνουν στο τέλος αλλά δεν μπορούμε να αναγκάσουμε…  
ΣΙΩΤΟΥ: Αν φεύγουν οι δημοτικοί σύμβουλοι της Δημοτικής Αρχής… 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, δεν μπορώ να αναγκάσω κάποιον. Θα απαντήσει προφανώς 
εγγράφως ο Δήμαρχος. Δεν μπορώ να κάνω… 
ΣΙΩΤΟΥ: Μα αυτό είναι καταστρατήγηση του κανονισμού. Αλλιώς ας πάνε οι ερωτήσεις 
στην αρχή.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το αντιλαμβάνεστε, σ’ αυτό δεν μπορώ να παρέμβω. Λοιπόν, η ώρα 
είναι 21:41, λήξη συνεδρίασης.  
 

------------------------------------------ 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λύεται η συνεδρίαση. 
------------------------------------------ 
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